Голуби
      Каждые летние каникулы я гощу в деревне у бабушки и дедушки. Я очень их люблю, и они меня любят за мой ласковый характер и с нетерпением ждут моего приезда. Там у меня есть подружка - соседка, с которой мы вместе играем. В этом году они переехали в новый дом, и их папа построил новую баню и летнюю кухню под одной крышей. На этой крыше моя подруга Иринка устроила чудесный домик для игры в куклы. 
     Мне тоже захотелось иметь свой домик и, придя от подружки, я стала просить разрешения устроить свой домик на крыше. Бабашка с дедушкой долго не соглашались, приводя много веских аргументов. Я была готова на все условия, и они разрешили. Я с радостью побежала к лестнице за дом и полезла наверх. Был уже вечер, и внутри было мрачновато, свет пробивался через небольшое оконце и лаз. Здесь было пыльно и радовало, что не было никакого старого хлама. Вскоре на потолок было доставлено ведерко с водой и тряпкой, веник  и совок. В кратчайший срок и с неуёмным энтузиазмом был наведен порядок и застелено старинными домоткаными дорожками, подаренными по такому случаю бабушкой, перенесена и расставлена кукольная мебель и куклы. Уставшая, но довольная я любовалась результатом проделанной работы, когда бабушка позвала меня ужинать. Я стала спускаться, ухватившись за косяк лаза, почувствовала рукой сухую колючую траву и вернулась выбросить этот мусор. За косяком в углу на досках было гнездо с двумя маленькими яичками. Когда я за ужином рассказывала о своей находке, мне и самой было понятно, что птиц на гнезде нельзя беспокоить, затею с домиком придется оставить и играть у подружки.
Утром, когда мы с дедом кормили кур, прилетела небольшая стайка голубей.  Они подбирали рассыпанное зерно и довольно ворковали, и это воркование мне напоминало мурлыканье кошек.

- Давно не было в нашей округе голубей, а теперь развелись, - сказал дед.
- Как это развелись?- не поняла я.

- Голуби, они такие дружные. Прилетит один голубь, покормится, назавтра  друзей приведет, а послезавтра каждый по другу. Вот и стайка. И на крыше,  скорее всего, гнездо голубиное. Я молодым был, голубей на сарае держал. У нас почти все мальчишки голубями занимались. У всех разные были, между собой голубями обменивались. А потом в армию ушел, и разлетелись мои гулички.
      Голуби продолжали кормиться. Все голуби были сизыми  с фиолетово-зеленым опереньем с металлическим блеском на шейке и грудке. Я пыталась угадать, кто из них отложил яйца в гнездо на крыше.

- Скоро мы это узнаем. Голуби вместе выпаривают своих птенцов, по очереди сменяя друг друга. С вечера и всю ночь сидит самочка, а с утра и весь день сидит самец. А теперь пойдем, я дам тебе книгу о голубях.
      Мне захотелось почитать эту книгу. Книга оказалась  с черно-белыми картинками, и мне было скучно её читать.  Только картинки я и рассматривала, узнала, что существует много пород  голубей различного окраса и вида.  Мне понравился павлиний голубь, голубь дутыш показался мне смешным, а главным открытием для меня стали спортивные почтовые голуби.

     Вечером, кода мы в огороде занимались прополкой, дедушка показал на перекладину лаза. Там был сизый голубь, он залетел внутрь, под крышу и исчез, а через несколько минут из лаза появился светло-серый с темными крыльями. Это папаша сменила на гнезде  мамочку. На следующий день около десяти часов утра они снова сменили друг друга.  Так продолжалось немногим более двух недель. Потом они очень часто стали менять друг друга на гнезде и сновали туда-сюда. Я догадалась, что у них вылупились птенцы, и они носят им червячков. Мне очень захотелось посмотреть на птенцов хотя бы издали. Я потихоньку забралась и  села в стороне, чтобы их не напугать. Рядом со своими малышами были оба родителя. Увидев меня, они испугались и отпрыгнули к выходу, но родительский инстинкт пересилил и они вернулись к своим деткам. За это время я успела рассмотреть птенцов. Они были желтыми как цыплята с прилипшими пушинками и с длинными клювами, беспомощные и слепые. Я сидела тихонько и не шевелилась.              Оказалось, что голуби не носят своим птенцам никаких червячков, а первое время кормят их отрыжкой – «голубиным молочком».

     Я стала иногда залезать на крышу и наблюдать  за происходящим в голубиной семье. Через несколько дней голубята подросли и были похожи на серых ежиков. У них начали расти перышки, но желтые пушинки еще кое-где оставались, проглядывая через пеньки перьев. Голубята уже открыли глазки и смешно ими хлопали. Их родителей не было, улетели за пропитанием. С каждым разом голубята были все больше и активнее, перышки у них подрастали, и эти милые неуклюжие комочки становились похожи на взрослых голубей. Родители чаще оставляли их одних, приучая к самостоятельности. Вскоре  они уже перемещались по потолку, изучая окружающее пространство. А их родители тем временем, посвящали время друг другу. Они сидели на старой сарайке, и клювами  ласково  перебирали перышки на груди друг друга. Иногда целовались по-своему, по-птичьи. Меня восхищали такие высокие чувства, такие нежные отношения. С давних времен голубь является символом мира, любви, надежды, святости. И это неспроста. В это маленькой птице такое огромное сердце, полное любви и верности к своем близким. 
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