ГОЛУБИ ДЕТСТВА
     Воскресенье. Выходной. Я вышла  на  улицу. Тишина.  Вдруг  зашуршало  в  небе. Я  подняла  голову – стайка  голубей  приземлилась  на  проталинке. Серые, коричневые, сине – голубые и  даже  белые,  они  осторожно  прохаживались, воркуя, искоса  поглядывая  на  меня. Я  боялась  пошевелиться: вдруг  улетят. Мне  понравилось  наблюдать  за  этими  птицами: они  то  склёвывали  что – то   с земли, то  прохаживались,  важно  кивая  головами,  то  касались  клювиками друг  друга,  словно  целовались.

Сколько  гордости, важности,  нежности  в  этой  птице.

      Неожиданно  скрипнула  дверь  и  вмиг  стайка  голубей  поднялась  в  воздух,  медленно сделала  круг  и,   не торопясь, полетела  в  сторону  леса.  Мне  стало  грустно. 

       Папа  нечаянно  вспугнул  голубей и, увидев моё  разочарование, рассказал  мне  историю  из  своего  детства. Оказывается,  он  в  детстве  разводил  голубей. Только  голуби  были декоративные.  На  день  рождения  крестная  подарила  ему  пару  белых  голубей.  «Столько  было  радости! Эти  птицы  были  созданы прежде  всего   для  красоты!» - хвалился  папа.  Я  даже  не  подозревала  об  этом! Почему-то  мне  казалось,  что  все  птицы  созданы  для  того,  чтобы  спасать  нас  от  насекомых. Папа  объяснил,  что  такие  голуби  могут  участвовать  в  выставках,  конкурсах,  выступать  в  цирке. А  у  него  они  просто  жили, а  все  вокруг  любовались этими  птицами,  когда  они  вылетали  из  голубятни.  Папа  сутками  пропадал  на  крыше. Голуби  его  любили,  а  он  любил их,  как  детей. Эти  хитрые  птицы красовались  перед  ним,  важно прохаживаясь  и распушая  хвост, как  у  павлина.  Они  доверяли  ему  и  нежно  пили  воду  у  него изо  рта…

       А  в  августе  родители  папы  решили  переехать  жить  в  город,  и  он   очень  переживал,  потому  что  голубей  нельзя  было  забрать  с  собой. Выручила  папина  подружка  Лена. Она  предложила  ему свою  помощь,   и  папа  подарил  ей  эту  красивую  пару. Папочка  был  уверен,  что  с Леной  им  будет  хорошо. А, когда  он  приедет  в  деревню  погостить, они  вместе  будут  любоваться  полётом  этих  красавцев  над  родной  деревенькой.  

        У  меня  было  много  вопросов  к  папе:  Живы  ли  голуби?  Помнят  ли  они  его?  Прошло  немного  времени  и  мы, наконец, едем  в  деревню. Всю  дорогу я  думала  о  голубях.  Вот  и  долгожданный  дом.  У  ворот  нас  встретила  тётя  Лена. Она  рассказала  нам,  что  один  из  голубей  приболел: он  повредил  крыло.  К  счастью,  всё  обошлось,  и  она,  как  раз, собиралась  к  ним. Поднявшись  на  крышу,  где  располагалась небольшая голубятня,  я  увидела  пять  белоснежных  голубей,  пышно  распустивших  хвосты  и  загадочно  воркующих  между  собой. Почему  пять?  У  папиной  пары  уже  появилась  своя небольшая  семья. К  моему  удивлению,  как  только  папа  произнёс   пару  слов, приветствуя  голубей,  они  замолчали, прислушиваясь, а потом  взволнованно  забегали  по клетке.  Папа  подошёл  к  ним  ещё  ближе,  взял  одного  в  руки,  и голубь  коснулся  клювом  его  губ.  «Помнит!  Помнит  меня!» - голос  у  папы  задрожал.  «Подойди  поближе»,-сказал  он  мне.  

        Я  тихонечко  приблизилась  и, прикоснувшись  к  птице, почувствовала  теплоту  и  мягкость  перьев,  а  ещё -  часто - часто  бьющееся  сердечко. Какой  красивый,  важный, достойный  внимания  голубь!  Я попросила  папу  с  тетей  Леной  выпустить  погулять  наших  питомцев.  Дверца  открыта,  голуби  вспорхнули  и  начали  летать  над  крышей,  над  нами.  Они  радовались и,  как  ни  странно,  далеко  не  улетали. Прекрасные, преданные  птицы,  мы  любим  вас!

         Сбылась  моя  мечта: увидеть  папиных  голубей. Домой  я  ехала  под  большим  впечатлением.  Обязательно  вернусь  в  деревню!

Автор: Худякова  Анастасия, 

8 лет, ученица 2 класса

филиала МБОУ

«Курьинская средняя общеобразовательная школа» 
им. М.Т. Калашникова 
«Трусовская средняя общеобразовательная школа»

Курьинского района Алтайского края
Руководитель: Болдырева

                                                                               Надежда  Михайловна,

учитель начальных классов  
телефон: 8(38576)28316
e-mail: trusowo70@mail.ru
