      13 июня 2014 года президент РФ Владимир Владимирович Путин подписал Указ о проведении Года литературы в России в 2015 году. Целью проведения в Российской Федерации Года литературы является возрождение интереса российских граждан к классической и современной литературе и чтению в целом. 

     В рамках проведения Года литературы в МКОУ «Трусовская средняя общеобразовательная школа»  было запланировано и проведено немалое количество интересных, увлекательных, познавательных мероприятий как для школьников, так и для родителей и всех жителей села Трусово. 

      А началось всё с торжественной линейки, на которой  были зачитаны слова Президента  о том, что язык, история, культура, духовные ценности и национальные традиции — это основа основ, и внимание к ним государства, общества будет постоянным. После этого состоялась презентация плана мероприятий, которые намечалось провести в течение года: это и тематические поэтические вечера, и литературные гостиные, и интеллектуальные игры, конкурсы, участие детей в литературно-поэтических конкурсах, выставки книг, в общем, всего и не перечислишь. 
       Сегодня хочется остановиться на самых ярких, удачных моментах, затронувших самые тонкие струнки детской души. Настоящим праздником стал литературный вечер, посвященный творчеству великого русского поэта М.Ю. Лермонтова. Мерцание свечей, негромкая, но очень эмоциональная речь ведущих, умело подобранные сценические костюмы в сочетании с прекрасной игрой самодеятельных артистов позволили всем , кто находился в зале, погрузиться в атмосферу 19 века. Небольшие сценки, отрывки из лермонтовских произведений, странички биографии поэта надолго останутся в памяти всех присутствующих.
        Году литературы был посвящён и традиционный конкурс чтецов «Живая классика», на котором юные чтецы (учащиеся 6-7 классов школы) представили на суд зрителей  произведения различных жанров и писателей разных лет, от классиков до современных авторов. Победу в конкурсе приносит не только артистическое мастерство, но и глубина проникновения в художественную особенность текста. Именно эти качества и продемонстрировали ребята, которые затем успешно представили нашу школу на районном этапе конкурса. Это Акимова Анна, занявшая первое место, Березина Татьяна – дипломант 2 степени, Ронин Алексей, получивший грамоту за артистизм и творческое мастерство.

        Нельзя не отметить и высокопрофессиональную работу школьного пресс-центра «Большая перемена». Начав с обыкновенного белого листа формат газеты буквально за год увеличился до размеров большого стенда – настолько интересна и востребована оказалась ежемесячно обновляемая информация. Фотооотчёты о проведённых мероприятиях, анонсы предстоящих конкурсов, творческие работы юных корреспондентов, интервью с интересными людьми и  многое другое  красноречиво характеризуют каждый выпуск газеты. О том, что наши дети безгранично талантливы, говорит и большая копилка наград краевых и Всероссийских литературно-поэтических конкурсов «Проба пера», «Вдохновение», «Слово о природе», «Зелёная планета», «Дети войны, вы детства не знали» и др.
       Много сил, терпения, творчества было вложено в подготовку и проведение тематического спектакля «Война. Любовь. Победа», посвящённого 70-летию Великой Победы. Юные артисты умело донесли до зрителей весь ужас тех военных дней и всё величие подвига нашего народа через песни, стихотворения, танцы и сценические миниатюры в сопровождении великолепной слайдовой презентации. Мероприятие настолько затронуло сердце каждого присутствующего, что его пришлось по многочисленным просьбам проводить повторно.
      Школьный театр  - дело, требующее очень глубокого личностного участия. Через него мир открывается в своей целостности, а человек в неповторимости. Неповторимым и красочным было выступление учащихся 3 класса на конкурсе " Книгочеи-2015". Совместная работа учителя, детей и родителей сделала общее дело - проект по-настоящему значимым в глазах учащихся нашей школы. Результат этой работы  очевиден .
       Цель всех проведённых мероприятий заключалась в формировании гражданских качеств и идеалов у юношества, развития у него высокой нравственности.  Надо научить наше поколение выбирать такие ценности, которые несут в себе  пользу для него самого и для общества, внести свою лепту в воспитание гражданственности, патриотизма, любви к Родине. 

     Год литературы подходит к концу, а работа по-прежнему кипит: идёт подготовка к заключительному мероприятию. Немного приоткроем секрет, сказав, что это будет Литературная гостиная, а о чём именно пойдёт речь – пусть пока останется сюрпризом.
    Хочется верить, что наши ученики в будущем станут  более способными к добру и милосердию, менее поддающимися злу. Мы надеемся, что наша работа по воспитанию у детей духовно-нравственных качеств дает хороший результат в воспитании подрастающего поколения.
