ПОРЯДОК ДОБРОВОЛЬНОГО ПРИВЛЕЧЕНИЯ СРЕДСТВ БЛАГОТВОРИТЕЛЕЙ И ДЕНЕЖНЫХ ПОЖЕРТВОВАНИЙ

Добровольные пожертвования могут предоставляться юридическими и физическими лицами в наличной и безналичной форме в виде

товаров, работ, услуг. Непременным условием добровольных пожертвований является принцип добровольности, в противном случае данная деятельность будет считаться незаконной.
Привлечение и расходование добровольных пожертвований на нужды образовательного учреждения должно производиться только в соответствии с требованием законодательства.
Прием средств может производиться на основании письменного заявления благотворителя на имя руководителя образовательного учреждения, либо договоров дарения (ст. 527 ГК РФ) и пожертвования (ст. 582 ГК РФ), заключенных в установленном порядке, в которых должны быть отражены:
· сумма взноса;
· конкретная цель использования средств;
· реквизиты благотворителя;

· дата внесения средств.

Директор школы обеспечивает процедуру оформления приходного кассового ордера и выдачу его благотворителю через школьную бухгалтерию в установленном порядке. При этом должно быть обеспечено:
-
поступление денежных средств благотворителей на расчетный внебюджетный счет ОУ;
-
оформление в виде акта с подписями руководителя, материально
ответственного лица образовательного учреждения и благотворителя отчета
о расходовании благотворительных средств не позднее, чем через 1 месяц
после использования средств;
-
оформление постановки на отдельный баланс имущества,
полученного от благотворителей и (или) приобретенного за счет внесенных
им средств;
-
предоставление ежегодно публичных отчетов о привлечении и
расходовании дополнительных финансовых средств в ОУ;
-
запрещение работникам образовательных учреждений сбора
наличных денежных средств.
Не допускается принуждение родителей (законных представителей) учащихся, воспитанников к внесению денежных средств со стороны работников ОУ, неправомерных действий органов самоуправления образовательных учреждений ОУ, в том числе родительского комитета, попечительского совета и др. в части принудительного привлечения родительских взносов и благотворительных средств.
Административное вмешательство со стороны руководителя ОУ в дела общественных и благотворительных некоммерческих организаций (фондов), созданных на базе ОУ с целью укрепления и развития образовательных инициатив является противозаконным.
