Письмо водителю – нарушителю.
     Здравствуйте, дорогой водитель ! Пишет вам ученица 8 класса МКОУ «Трусовской СОШ» Харахордина Полина. Мне стало известно, что Вы часто нарушаете правила дорожного движения.  Но ведь из-за Вашего легкомыслия может произойти несчастье!  И пострадают при этом не только посторонние Вам люди, но и Вы сами, а также Ваши  родные и близкие.  
   Я хотела бы Вам посоветовать, чтобы вы ездили аккуратно, не превышая скорость, были всегда внимательны на дорогах, на местах, где установлены светофоры и где имеются пешеходные переходы.Также не стоит во время движения разговаривать по телефону, но если у Вас большая необходимость поговорить, то припаркуйтесь  и продолжайте беседу.  

     Не следует садиться за руль Вашего автомобиля в нетрезвом состоянии, даже если и выпили совсем чуть-чуть, ведь даже маленькая доза алкоголя может привести к большому дорожно-транспортному происшествию. 
    Никто не спорит, что Вы прекрасный водитель. А лихачество никогда не считалось признаком отличного вождения. Подумайте о своих близких, каково им будет без Вас.…Придерживайтесь старой русской мудрости: тише едешь – дальше будешь. Ведь жизнь так прекрасна и коротка, так зачем укорачивать её ещё?  Так что, берегите свою жизнь, и жизнь окружающих Вас людей!!!

Харахордина Полина, 8 класс.
