Письмо водителю, который нарушает ПДД.


                                  Уважаемый водитель!!!!!!!

   Хочу к Вам обратиться с предложениями и пожеланиями. Вопросы безопасности правила дорожного движения  волнуют как вас - взрослых, так и нас - детей. Самые обычные нарушения правил дорожного движения  это вождение в нетрезвом состоянии или превышение скорости, желание  проехать с ветерком. Но ведь вокруг Вас находятся  люди: маленькие дети или пожилые люди, которые не могут так быстро перейти дорогу. 

    Конечно же, у нас в селе не такое  большое движение,  как в городе, но всё равно и у нас бывают случаи, причём довольно часто, что водители нарушают правила дорожного движения.   И я замечаю, что за рулём сидят совсем молодые люди. Хочу обратиться к Вам уважаемый водитель, ведь от Вашего вождения зависит наша и Ваша жизнь. Что может быть дороже жизни? Так не надо лишаться её по глупости. Вы только подумайте,  ведь пострадавшими могут оказаться и ваши близкие, которые как и все мы,  переходят дорогу, ездят на автобусах. Подумайте о них!

       Я не хочу сказать то что все водители такие легкомысленные, есть водители честные и аккуратные, но как показывают данные, ежедневно на дорогах получают травмы свыше 700 человек, 500 человек остаются инвалидами.

          Так что уважаемый водитель, я прошу Вас прислушаться к моим словам и быть внимательными на дорогах, не нарушать правила дорожного движения, не вредить себе и окружающим. А Вам  я хочу  пожелать хорошей дороги!!!!!!!!!!!

                                             С уважением к Вам,  
 Ронина Юля 10 лет
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