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МОУ «Трусовская средняя

общеобразовательная школа»

Курьинского района

Алтайского края.

ученик 5 класса

Клюевских Андрей.

МОЙ ПРАДЕД ДЛЯ МЕНЯ - ГЕРОЙ.

Совсем немного осталось до того светлого дня, когда наша страна будет праздновать самый светлый праздник со слезами на глазах – День Победы, День Памяти. Этот праздник будет отмечаться в каждой семье, ведь нет такой семьи, которой не коснулась бы война своим чёрным крылом. Вот и в нашей семье этот праздник святой. У меня был прадедушка Трусов Александр Романович. Я его не видел, так как я родился спустя полгода после его смерти. Но у меня такое ощущение, как будто я его знал, видел и общался с ним. У нас в доме много его фотографий, а ещё очень часто мне о нём рассказывают.
На всю жизнь я запомнил тот день, когда бабушка впервые, как взрослого, позвала меня в комнату, а затем, осторожно вынув из пакета, показала мне красную подушечку. Это подушечка была не простая, на ней…  На ней аккуратно, ровненькими рядами были прикреплены медали, которыми был награждён мой прадед за боевые заслуги. И посередине, на самом почётном месте – Орден Красной Звезды! А ещё - орден Отечественной войны I степени, 13 медалей. Каждая медаль – это своя героическая история. Эти награды нам очень дороги как память о моём прадедушке и его боевых заслугах. 

От бабушки я узнал, Что всю свою жизнь Александр Романович прожил здесь, на своей малой родине. Простая биография: родился, пошёл в первый класс, уже после окончания 5 класса начал работать. Его сразу же взяли учеником в тракторную бригаду – это была большая награда, ведь до войны только начали появляться в нашем селе первые трактора. На работе быстро повзрослел, и в 1940 году был призван в ряды Красной Армии.  Прослужил только один год, а в 1941 всю страну пронзила страшная весть: война! Великая Отечественная война безмерным горем вошла в каждую семью, в сердца матерей, жён, детей. А им, только-только постигшим азы воинской службы, сразу же пришлось взять в руки оружие и идти на передовую.

Мой прадедушка прошагал пешком от Москвы до Берлина, всё время был на передовой, там, где было особенно трудно. Много раз был ранен, отлежав в полевом госпитале, снова брал в руки автомат и шёл защищать от врага свою родину, своё село, свою семью. Попал в окружение, чудом остался в живых, вернулся в действующую армию, и снова шёл вперёд, к Победе. Победу, долгожданную и выстраданную, прадедушка встретил в Кённиксберге. Но домой вернулся только через год: перегонял скот, угнанный фашистами, назад, на родину.
Вернувшись домой, израненный, с осколком в лёгких, прадедушка не опустил руки, не искал лёгкого труда. И в послевоенные годы он всё время был на передовой: поднимал колхоз, в котором сразу же был назначен председателем. В колхозе были в основном женщины и подростки, и председатель вынужден был самую тяжёлую работу выполнять сам. Но закалённый в боях, прадед не боялся трудностей, и опять стремился к Победе, теперь уже трудовой. За добросовестный труд Александр Романович тоже был неоднократно награждён дипломами и грамотами. В родном селе до сих пор помнят его, как хорошего человека. 

К сожалению, теперь его нет, но светлая память о нём навсегда останется рядом с нами. Я рад, что в нашей семье есть такой герой, и когда вырасту, всё сделаю, чтобы быть похожим на него. Мы гордимся этим человеком, и я благодарен ему за ту жизнь, которая у меня сейчас есть.

