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Сочинение.

Разговор с прабабушкой.

Война-это самое страшное и великое  событие в нашей истории. Сколько жизней и труда ей было отдано, сколько слёз было пролито, сколько моральных сил иссякло. И мы должны отдавать дань уважения нашим ветеранам, труженикам тыла, ведь если бы не они неизвестно, что было бы с нами.

И вот не так давно я разговаривала со своей прабабушкой, слава Богу она у меня ещё жива. Я её попросила рассказать мне, какую-нибудь историю. И одну страшную тайну из своей жизни она мне поведала:

-Страшная война была. Мы тогда жили в Липецкой области. Жили  себе, не тужили, я растила своих дочерей с мужем, ещё двое учились, а бабушка твоя тогда ещё была только на третьем году своей жизни. Старшая дочь, баба Маша, двадцать второго июня на выпускном вечере была и всё ещё не знала, что началась война, всё праздновала выпускной. 

- А как же вы узнали, что война началась?

 - Да по радио объявили, все были просто в ужасе, бабы начали плакать, началась паника. Мы все думали: «Как же дальше?» Все на утро провожали своих сынов и дочерей на фронт. 

 - и дедушку ты провожала?

 - Да помню только, - Да помню только, когда Петя ушёл, мы все плакали, а в январе 1941 года, когда похоронка пришла, мы с дочками ещё больше отчаялись. Но долго отчаиваться мне было некогда, ведь у меня же дети, их нужно на ноги поставить, а тут ещё и война идёт. 

 - А ты видела немцев?

 - Да, видела. Осенью 1942 года они вошли в нашу деревню, сразу же установили свои порядки, заставили всех подчиняться и слушаться. А тех, кто ослушался, расстреливали тут же, прямо на глазах у всей деревни. 

 - Как? И женщин, и детей, всех расстреливали?

 - Да, всех без разбора…  Сколько крови пролили проклятые фашисты на нашу землю.

 - А где немцы жили?

 - Они расселились в наших домах, вели себя, как хозяева, считай каждый день пили, гуляли, развлекались. Да развлекались так, что девок наших молодых порочили.

- И вы ничего не могли сделать?

 - Нет, мы ничего не могли сделать. Соседка моя за свою дочь вступилась, так ей сразу пулю в лоб. Хотя я и ещё несколько моих землячек прятали своих старшеньких дочек, где могли: кто в погребах, а кто в лесу неподалёку землянки рыл, там и прятал.

 - А где ты прятала бабу Машу?

 - Я свою Машу в погребе прятала.

 - Как же так ты всё время прятала, а немцы даже не знали?

Нет, в один день они как-то узнали.

 - Как?

 - Один из солдат, сильно напившись, вдруг решил слазить в погреб. Залез, а там Машенька моя сидит. Тут он начал кричать, бить Машу, а потом выволок её из погреба прямо за волосы.

 - А что они дальше стали делать?

 - Солдат этот, который Машу нашёл,  хотел нас застрелить, уже и пистолет на меня направил, да ему товарищ не дал: закричал что-то громко по-немецки, тот и успокоился. 

 - Интересно, почему немец за русских заступился.

 - Вот и я вначале опешила, а потом он мне объяснил, что у него в Германии тоже есть семья и дети, и воевать ему совсем не хочется.

 - А почему же тогда он воевал?

 - Да потому, что его заставили, ведь если бы он не подчинился приказу, его приняли бы за врага своего народа!

         Прабабушка замолчала. Она так разволновалась, что в уголках добрых глаз заблестели слезинки. И я поняла, сколько горя и слёз принесла эта проклятая война. Сколько сил было отдано не только солдатами, но и женщинами, и маленькими ребятишками, чтобы пришла долгожданная весна Победы!

       Я никогда не забуду героического подвига нашего народа, с честью продолжу нести славные традиции своих предков, сложивших головы за наше счастливое детство.

