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Старый комод
              На дворе – поздняя осень. Хмурое, холодное небо грустно плачет, мелкие слезинки падают на землю. Тёмные тучи  плывут так низко, что задевают за макушки тополей, стоящих вдоль берега Чарыша суровой стеной. В доме тепло и тихо, а погода просто вгоняет в сон, тяжёлые веки трудно размокнуть. Сидя за уроками я, наконец, не выдерживаю эту схватку со сном, и засыпаю прямо на учебнике литературного чтения.
Сон больше похож на явь: моя комната, мой письменный стол, полочка для книг и старый комод, никак не вписывающийся в интерьер современной квартиры. Несколько раз мама поговаривала о том, чтобы его выставить на улицу, да всё жалко было, ведь это единственная памятка о моей бабушке, которой давно уже не стало, а прикосновение её тёплых, ласковых рук я помню до сих пор. Так вот в звенящей тишине я вдруг ясно услышала хриплый, скрипучий голос, и даже не сразу поняла, что это говорит комод. 

 - Уснула? Устала, бедняжка. Сколько же много надо знать, чтобы хорошо учиться!

 - Да не сплю я, просто отдохну немного, и продолжу дальше – подумала я.

 - Отдохни, отдохни… Я бы и сам не прочь отдохнуть, да не могу. Как самый старший в этом доме я отвечаю за благополучие всех членов нашей большой семьи.

 - А я – самая маленькая из всех детей в нашей многодетной семье, так что могу тебя заменить. Ну, хотя бы на время.

 - Да нет, я и сам справлюсь, у тебя и так дел много.

 - А у тебя? У тебя разве тоже есть какие-нибудь дела?

 - Конечно!

 - А расскажи мне, пожалуйста, свою историю.

 - Это долго, да и тебе, наверное, не интересно будет.

 - Что ты, очень даже интересно! А что долго – это совсем не страшно, нам ведь торопиться то некуда, до вечера далеко, а дочитать мне совсем немного осталось.
 - Тогда слушай. 

Я устроилась поудобнее и приготовилась слушать. Комод немного покряхтел, покашлял и начал свой неторопливый рассказ.

Появился на свет я очень давно, как в старой сказке – триста лет тому назад в маленькой деревеньке Саратовской области. Название деревни я уже и забыл, по старости, помню только, что улицы в ней были прямые и очень длинные – за день не пройти. Да только недолго я там побыл: вначале из моих ящиков стали потихоньку исчезать вещи и старинные фамильные драгоценности, а потом пользоваться мной совсем перестали – пустые ящики покрылись паутиной и пылью. Оказалось, что все вещи поменяли на продукты, в России свирепствовал страшный голод. А потом меня погрузили на телегу и повезли. Я тогда думал, что меня просто продадут, но комод был никому не нужен, вещей ни у кого не осталось, хранить было нечего.  

Путь был неблизкий. За два с половиной месяца я проехал пол России. В пути дождь и ветер смыли с моей крышки блестящую полировку, а ножка отломилась, когда однажды на крутом спуске вдруг отломилось тележное колесо, и я скатился под гору самостоятельно, по пути обломил ножку.

 На Алтае тоже было хорошего мало. В тесной землянке для меня едва-едва отыскался уголок у самой печки. Я служил одновременно и столом, и хранилищем вещей и даже кроватью – мой нижний ящик служил местом для сна младших детей. Только через четыре года я перебрался в большой светлый дом под тесовой кровлей с большими окнами. В просторном светлом зале было много места, а я стоял на самом почётном – в красном углу под божничкой. Теперь я хранил в себе не только вещи, но и семейные тайны – дневники твоей прабабушки, маленькую расшитую бисером распашонку, в которой её крестили, колечко, втайне подаренное бабушке её первым женихом. Меня берегли, мягкой тряпочкой протирали пыль, застилали вышитой салфеткой, ставили вазу с цветами. Даже модный в то время граммофон доверили мне – вот такой я был надёжный. Как самая дорогая вещь я достался в наследство прабабушке, но теперь переезд был короткий – через дом, ведь все переселенцы из Саратовской губернии селились на одной улице, которая впоследствии так и стала  называться – улица Саратовская.
Радоваться пришлось недолго – грянула война. Ушли на фронт все мужчины, двери в зал закрыли наглухо – нужно было хранить драгоценное тепло, все жили в одной комнате. Даже в тесноте не могли согреться – сухой полынь прогорал за считанные минуты, даже вода для чая не всегда успевала закипеть. Меня проведали только тогда, когда приходила с фронта очередная весточка – помятый солдатский треугольничек. Когда письмо зачитывали до дыр, его клали на хранение в верхний ящик. Туда же потом положили первую похоронку, и к великой радости – медали и ордена прадеда, вернувшегося домой целым и невредимым. 
Неожиданно громко хлопнула входная дверь – вернулись из школы мои сёстры и брат, и я проснулась. Вначале долго не могла понять, был ли это сон, или всё происходило на самом деле. Тихонечко открыла верхний ящик – ордена и медали негромко зазвенели, обрадовавшись, что о них вспомнили. Я улыбнулась им в ответ, погладила блестящие кружочки…

Память. Без неё – мы ничто. Память свята. Память вечна. Мы бережём память, а она в ответ бережёт нас. Пусть мой старый комод ещё служит моим потомкам, и кто знает, может когда-нибудь так же как и мне он расскажет им новую историю, героиней которой стану я сама.

