МОУ «Трусовская средняя 
общеобразовательная школа» 
Алтайского края 
Курьинского района.
Ученик 9 класса

Лесных Александр. 

Вот уже 65 лет прошло с тех пор, как ворвался в наши дома, в наши души и в наши сердца ликующий, торжественный и величественный День Победы. Ежегодно 9 мая мы приходим к обелиску почтить память тех, кто защищал нашу Родину. К сожалению, подрастающее поколение, далёкое от той страшной войны, даже не имеет представление обо всех её ужасах, а многие дети просто не знают, воевали их деды и прадеды или нет. Им это не интересно… А может быть, они просто не осознают пока, насколько это важно для каждого из нас. Вот, например, я. Я ведь тоже раньше никогда не задумывался, воевал кто-нибудь из моих родственников или нет. А теперь, когда мне захотелось узнать об этом, я обратился с этим вопросом к моей бабушке. Оказалось, что в этой жестокой войне участвовал мой прадедушка Рогов Иван Павлович, отец моей бабушки. Вот что она мне рассказала:
 - Это было в далёкие военные годы на первом Белорусском фронте. Рогов Иван Павлович был танкистом, водил знаменитую «тридцатьчетвёрку»  - так называли наш танк Т – 34. Под городом Белая Церковь шёл ожесточённый бой. После артиллерийского обстрела вражеских позиций в бой пошли танки. А бой был очень жаркий: немцы, во что бы ты ни стало, стремились прорвать нашу оборону. Но и русские не сдавались, стояли до последнего патрона. Несколько танков прорвав немецкую оборону углубились в тыл. В бою были израсходованы все боеприпасы, а новые подвезти ещё не успели. Тогда командующий группы приказал танкистам отойти на наши рубежи, забрать раненых пехотинцев и пополнить боекомплект. Для безопасности Иван Павлович укрыл свой танк еловыми ветками, положил на них раненых бойцов и начал движение к нашим рубежам. Неожиданно навстречу отступающим танкам вылетел наш советский самолёт. Толи лётчик подумал, что они струсили и отходят, толи принял наши танки за немецкие – теперь уже не выяснить, но он с разворота начал усиленно обстреливать их из пулемёта. Это было так неожиданно, что не все раненые не успели спрятаться за броню, и их изрешетило пулями. К счастью у одного из раненых офицеров оказалась ракетница, и он выпустил сигнальную ракету. Тогда самолёт отстал от танков. Как обидно было погибнуть от собственных пуль, но и такое случалось… В том бою прадеда тоже ранило в ногу, и после госпиталя он был комиссован. Подлечившись, Иван Павлович стал работать в тылу. 
Я считаю, что каждый гражданин России должен знать историю той войны и интересоваться судьбой своих родных и близких, переживших весь страх и ужас тех лет. Ведь если бы ни они, кто знает, что стало бы с нашей страной, что стало бы с нами, да и были бы мы вообще. Не зная прошлого, невозможно построить счастливое будущее, а не гордясь ратными подвигами своих предков нельзя снискать гордости своими поступками. Так давайте все вместе пополнять странички истории своего села, своего района, края, а в целом – славную летопись своей великой страны – РОССИИ!
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