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     Как-то раз я пошла к своей старой бабушке, помочь сделать уборку в доме. Когда я стала убирать вещи в шкаф, то на одной из полок я увидела что-то яркое и красочное, но уже довольно потёртое. «Бабушка, что это такое?» - спросила я. «Да ничего особенного», - ответила бабушка, как-то странно смутившись. А я продолжала настаивать: «Бабушка, ну, что это такое?» И бабушка сказала: «Это старое лоскутное одеяло. Оно досталось мне от моей мамы. Поэтому оно для меня очень дорого как память. Когда – нибудь я отдала его тебе. Это наш оберег. Оно защищает и оберегает нашу семью. Оно сшито из лоскутков и остатков одежды моих родственников. Поэтому оно для меня очень дорого, как память». 

  Это одеяло меня словно заворожило, ярким пятном врезалось в мою память. Дома я стала искать в Интернете информацию про лоскутные одеяла, и вот что я узнала.
  Лоскутные одеяла были распространены у всех народов. На Руси они появились в 10 и 11 веках. Несмотря на то, что одеяла шились из старой одежды, они были в определённой степени роскошью. Ведь одежда, сшитая из натуральных материалов, носилась долго, передаваясь из поколения в поколение. Самые же мелкие лоскутки и сохранившиеся части выношенной одежды сшивались в разноцветное единое полотно. Так появилось искусство лоскутного шитья и его символ – лоскутное одеяло, непременный атрибут убранства крестьянского дома, где царил уют, созданный талантливой женской рукой. Лоскутное одеяло вносило красоту в скромный повседневный быт, дарило радостные краски немудрёному крестьянскому жилью.

  Когда родители собирали невесте приданое, то не забывали приготовить и лоскутное одеяло. Детское одеяло обязательно шили для новорождённых.

  Благодаря бабушкиному одеялу я узнала историю лоскутного шитья.

