РАЗДЕЛЬНОЕ ПИТАНИЕ

   В последние годы широкое распространение получила кон​цепция раздельного питания. Ее сторонники утверждают, что наш организм просто не в состоянии справиться с одновремен​ным перевариванием белков, жиров и углеводов. На самом деле это, конечно же, не так. В желудочно-кишечном тракте чело​века достаточно четко разделяются отделы, предназначенные для переваривания каждого из видов питательных веществ. Смысл раздельного питания — в другом. При раздельном пи​тании сжигается гораздо больше съеденных продуктов, чем ког​да белки, жиры и углеводы смешаны на одной тарелке. А зна​чит, при раздельном питании больше шансов похудеть.

ПЕРЕЕДАНИЕ
  Один из французских королей очень любил блюда из яиц и питался преимущественно только ими. Однако это привело к тому, что король к 30 годам тяжело заболел и вскоре умер. Русские цари всегда славились размахом пиршеств. Так, в царствование Екатерины II ежедневный обед состоял из 80 блюд. Не отставали от них и подданные. Так, два брата-дво​рянина Бобова прославились своим обжорством. На обед бра​тьям жарили три гуся, два поросенка, подавали десяток тарелок борща, гречневую кашу. После такого обеда один брат начинал тяжело вздыхать, а другой утешал его — «Не вздыхай, мы еще ужинать будем».

          Многие люди страдают избыточным весом из-за того, что ежедневно переедают. Ученые доказали, что одной из причин переедания является наследственная предрасположенность.
