САХАР, МЁД И ШОКОЛАД

В течение тысячелетий единственным подслащивающим ве​ществом был мед. Сахар, получаемый из тростника, стали при​возить в Европу из Индии. Сахар стоил очень дорого и был доступен только очень богатым. Но повара даже толком не зна​ли, как его использовать. Они заправляли сахаром мясо, рыбу, овощи, устрицы.

В XVI веке сахар стали использовать как лечебное средство, считалось, что сахарная вода помогает от кашля и простуды, в виде порошка его засыпали в глаза, промывали раны. Врачи даже рекомендовали сахарный порошок для чистки зубов.
Европейцы впервые познакомились с какао в XV веке. Они высадились на мексиканском побережье, где ацтеки угостили прибывших вкусным напитком. Какао и шоколад получают из плодов тропического шоко​ладного дерева. Эти плоды имеют очень горький вкус, но люди научились приготавливать из них вкусное лакомство. Шоколад содержит особые вещества — теобромин, кофеин, теофиллин. Они оказывают стимулирующее воздействие на организм, способны улучшать настроение человека.
С мороженым человечество знакомо уже более 3 тысяч лет. Во время похода Александра Македонского в знатных домах Персии и Индии великого полководца потчевали изысканным десертом — замороженным соком сладких фруктов с добавле​нием снега. В Европу мороженое проникло благодаря путеше​ственнику Марко Поло. Настоящее сливочное мороженое изоб​рели при Наполеоне. Знаменитый пломбир родом из Франции (из провинции Пломбьер-Ле-Бем). В России издревле существо​вали рецепты своего мороженого. Еще в Киевской Руси к сто​лу подавалось наструганное замороженное молоко.
          Мед известен человеку уже 50 тыс. лет, а пчелы считаются самыми древними «домашними животными». В Древнем Егип​те мед широко использовался для пропитывания пелен мумий для консервирования продуктов, приготовления более 20 видов лекарств. В Древнем Риме мед использовали для лечения облы​сения.

   Соя пользовалась очень большим уважением у наших пред​ков. Ее приносили в жертву богам. Во время церемонии празд​нования весны сами китайские императоры, считавшиеся на​местниками Бога на Земле, высевали первую борозду сои. За несколько тысячелетий кулинары изобрели более 12 тыс. ре​цептов блюд из сои и соевых продуктов. 

