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                                       СПОРТ – ЭТО ЖИЗНЬ!

      В жизни современного общества остро встают проблемы, связанные с вредными привычками. Большое распространение они получили в среде молодежи. Вредные привычки оказывают негативное влияние как на жизнь общества в целом, так и на жизнь отдельных личностей. У нас в стране распространение вредных привычек , я думаю, связано с нестабильностью экономической ситуации, а также несовершенностью экономического механизма. Кто должен бороться с данной проблемой? Общество и каждый человек должны осознавать для себя большой вред этих привычек и бороться с ними. 

      Вредные привычки: алкоголь, курение, наркотики, -получили огромное распространение среди молодёжи. Таким образом, молодые люди повышают настроение. Употребление  в первый раз алкоголя является желанием попробовать ? Скорее всего, причиной является влияние компаний на подростка. Молодежь не может найти себе занятие, родители заняты работой…Из компании трудно уйти. Да и куда пойти, чем заняться? 

      Хорошо, если на пути такого подростка встретится умный человек. Он покажет и подскажет, что в жизни есть иные радости. Конечно, в первую очередь спорт- это то, что приносит радость и удовольствие, способ самовыражения, способ достижения определенных вершин и целей.

     Я видела спортсменов. На тренировку идут с радостью, большим желанием. Спортзал, стадион-это свой мир.

     Тренировки занимают много времени и сил. Ну и что?! Это того стоит! Тот, кто занимается спортом, хорошо развит физически. Спорт положительно влияет на интеллект, повышается культура.

   Я знаю, что многие спортсмены, закончив карьеру в спорте, стали политиками: хоккеист В. Третьяков, гимнастка А. Кабаева.

   Я считаю, что занятия спортом вырабатывают у человека дисциплину, ответственность.      Тогда молодой человек знает предел развлечениям и осознает, что значит работать, вкладывать труд и силы в полезные дела. Я уверенна, что для того, чтобы достичь спортивных результатов, люди должны понять, что курение, алкоголь и, тем более, наркотики- здесь не помощники. От них надо избавляться.

    Начинать заниматься спортом, я думаю, не поздно в любом возрасте. Пройдет совсем немного времени, и результаты Ваших усилий уже не позволят Вам бросить занятия и вернуться к привычному образу жизни. Вы изменитесь не только внешне, но и внутренне, станете увереннее в себе и обретете душевный комфорт.    

