Кто виноват?
Ежедневно в средствах массовой информации встречаются страшные сообщения о дорожно-транспортных происшествиях, в которых погибают чьи-то самые лучшие, чьи-то самые любимые, чьи-то самые-самые.По статистике ГИБДД ежегодно в России погибают около 24000 человек, получают ранения около 250000 человек. Из них детей погибает около 1500,получают ранения около 24000.Это не просто цифры. Это чьи-то страдания и невосполнимая утрата.
Кто виноват? На этот вопрос нельзя ответить однозначно. Причин ДТП много, но как бы они не были разнообразны, 85%-99% из них происходит по вине человека-пешехода или водителя. Со стороны водителя может быть допущено превышение скорости, управление автомобилем в нетрезвом состоянии, не использование  ремней безопасности, разговор с пассажирами или по мобильному телефону, неисправное транспортное средство. Нередко  
виновниками ДТП становятся пешеходы, которые переходят улицу в неустановленном месте, неожиданно выходят на проезжую часть.

Чаще ДТП происходят в крупных городах. Но даже в таком маленьком селе, как наше Трусово, тоже было несколько случаев со смертельным исходом. Когда я была еще совсем маленькая, я помню такую жуткую картину: на дороге лежит человек, а из-под него вытекает огромная лужа крови. Его сбила машина прямо в центре села, смерть наступила мгновенно.

15 лет назад все наше село шокировал случай, когда по вине пьяного водителя погибли сразу три человека. Одна девушка училась в одиннадцатом классе и молодая пара, которая ожидала ребенка.
Еще один случай мне рассказала мама. Молодой парень пришел из армии, поехал на машине с друзьями. Шофер не справился с управлением на крутом повороте. В результате юноша в инвалидной коляске на всю жизнь.

Можно много вспоминать и говорить, но легче от этого не станет Кто виноват? Где искать ответ на этот вопрос? Виноваты мы все. Наша беспечность, невнимательность, самоуверенность, порой безнаказанность.

Мы должны уважать друг друга, уважать дорогу, чтобы дорога уважала нас Правильное поведение на дороге - показатель культуры человека. Желаю всем безопасных дорог!
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