Организация групповой работы на уроках.
Учителем начальных классов я работаю17 лет. В своей работе опробовала уже многие технологии обучения, а начав работать по УМК «Начальная школа XXI века» особое внимание я уделяю работе в группах т.к.(сл.№2) 

Психологи давно определили, что развитием самостоятельного мышления, познавательной активности ребенка является не индивидуальная работа под руководством чуткого взрослого, а сотрудничество в группах совместно работающих детей.(сл.№3)
В основу метода учебного сотрудничества лежит совместная деятельность, поиск разнообразных видов взаимодействия: работа в малых группах, бригадах, парах. В ходе такого содружества я побуждаю детей к коллективному решению проблем и активному диалогу. Работа в классе организована так, чтобы стимулировать и поощрять взаимодействие между учениками.

Вводя новую форму сотрудничества, первоначально даю ее образец. По-настоящему образец будет освоен детьми только после разбора двух-трех ошибок. Оцениваю общую работу группы, а не даю ученикам, работающим вместе, разные оценки.  Особого внимания требует следующий момент — это подбор детей в группы.            Руководить работой класса, где соседствуют сильные и слабые, группы, очень трудно. Я остановилась на такой форме подбора членов групп(сл.№4): командиров групп (консультантов) с согласия детей я назначаю сама. Далее называются несколько человек примерно одинакового уровня знаний. Слабых учеников делю на все группы. Таким образом, равномерно распределяются между собой сильные и слабые ученики, и группы получаются равносильные. 
    Работа в группах требует нетрадиционного размещения рабочих мест уч-ся в классе.(сл.№5)  Для групповой работы парты надо ставить так, чтобы каждый ребенок видел своих собеседников; не сидел бы спиной к доске, мог легко дотянуться до общего листа бумаги, где фиксируется итог работы группы; был в пределах досягаемости от членов групп (чтобы дети могли соединить протянутые руки, показывая завершение работы). 
   Какие роли должны быть в группе? Здесь есть много вариантов, например такой вариант(сл.№6)
Самое главное – никто не бездействует, каждый работает: контролирует и решает. Смена роли оживляет интерес детей и их активность. Они становятся свободными, чувствуя себя более раскованно. Рабочий шумок меня только радует, так как я понимаю важность такой свободы ученика. Вступая в «новое отношения» с учителем и друг с другом, дети постепенно становятся субъектами учебной деятельности, приобретая самое главное умение – умение самостоятельно учиться.

Дети, работая группами(сл.№7)  решают, составляют задачи, ищут наиболее рациональный способ решения; составляют план произведения, инсценируют; готовят коллективный пересказ, пишут продолжение рассказа; разгадывают кроссворды, головоломки
.

       Задание для групп может быть одинаковым, а может и отличаться. Например, на уроке развития речи одна группа пишет текст - повествование «Осень пришла», вторая группа – текст - описание «Осенний лес», третья – текст - рассуждение «За что я люблю осень?»

При изучении рассказа А.П.Чехова «Ванька», первая группа рисует обложку для книжки или самого Ваньку, вторая группа - подбирает пословицы, которые отражают основную мысль произведения, третья- готовит план данного произведения.

Несколько советов, чего не стоит делать при организации групповой работы: нельзя принуждать к общей работе детей, которые не хотят вместе работать; разрешить отсесть в другое место ученику, который хочет работать один;(сл.№8)
В групповой работе нельзя ожидать быстрых результатов, все осваивается практически. Нужно время, нужна практика, разбор ошибок. Это требует от учителя терпения и кропотливой работы.
В системе развивающего обучения я работаю, всего третий год и особых результатов у нас ещё нет, но работа  в системе РО и использование на уроках групповой работы убедили меня в том, что(сл.№9)   возрастает глубина понимания учебного материала, познавательная активность и творческая самостоятельность учащихся;

меняется характер взаимоотношений между детьми: исчезает безразличие, приобретается теплота, человечность;

сплоченность класса резко возрастает, дети начинают лучше понимать друг друга и самих себя;

растет самокритичность, дети более точно оценивают свои возможности, лучше себя контролируют;

учащиеся приобретают навыки, необходимые для жизни в обществе: откровенность, такт, умение строить свое поведение с учетом позиции других людей.
(сл.№10)
