Как однажды поспорили лыжи и сигарета
Жили-были в одном селе два закадычных друга. Они вместе росли, играли в одни и те же игры, отдыхали. А потом вдруг почему-то стали общаться всё реже и реже, пока, наконец, их дружба сошла на нет. Как же так получилось? Что стало причиной? Они и сами не знали, пока не встретились случайно после долгой разлуки.

Один из друзей возвращался домой, он катался на лыжах с высокой горы и был в отличном настроении, а другой шёл ему навстречу с сигаретой в зубах, низко опустив голову. Разговор у них никак не клеился, они даже не знали, с чего начать. Зато вступили в разговор лыжи и сигарета.
- Разве тебе нравиться,- спрашивают лыжи, - забирать у людей жизни? Ведь люди и так не вечны, их жизнь пролетает в одно мгновение!
 - Ну и что! Зато в этой короткой жизни они могут затянуться дымком!

 - Да ведь это скорее противно, чем приятно.

 - Ничего вы не понимаете, зато это модно и современно.

 - Модно? Как может стать модным противный запах изо рта и пожелтевшее лицо?

 - Да ты погляди, с каждым годом курить начинают всё раньше и раньше, теперь и девчонки не брезгуют мной, а раньше стеснялись.

 - Они просто не понимают, что ты просто ухудшаешь им здоровье.

- Можно подумать, - отвечает сигарета, – вы улучшаете здоровье! Ведь вас в магазине днём с огнём не найдёшь, поэтому и никто не покупает и не пользуется вами! А я! Взгляни! Я повсюду! Я популярнее тебя! Скоро вас не станет, и мы, сигареты, будем повсюду!
Лыжи замолчали. Они даже растерялись от такой напористости и не находили весомых аргументов в оправдание.

Тут заговорил лыжник.

 - Знаешь, друг, я ведь не сразу тебя узнал, такой ты стал старый и больной. Ради чего? Ради сиюминутного удовольствия? Посмотри на меня: мой здоровый вид красноречивее любых слов. А твой? Эх, ты… 

И лыжник покатился дальше.
       К сожалению, чаще всего так и получается, что здоровье не важно, а сигареты важнее всего. Отчего такое непонимание?! Я надеюсь, что этот рассказ поможет моим сверстникам сделать правильный выбор между спорящими сторонами, и они вырастут здоровыми и счастливыми!
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