Обращение к водителю
     Уважаемый водитель, сев за руль, – не стань водителем – нарушителем! Человек, севший за руль, уже несет  угрозу для пешеходов, других автомобилистов и  даже для себя самого.

      Начав движение, будь внимательным и осмотрительным! Соблюдай все правила движения, исполняй все указания дорожных знаков. Следи  за светофором: не начинай движение, пока не загорится зеленый свет и не пытайся проскочить на желтый. Никогда не  рискуй! Никогда не превышай скорость, не лихач! В дороге не разговаривай по мобильному телефону: не звони сам и не отвечай  на звонки, лучше, закончив движение, перезвони абоненту.  Ни в  коем случае не отвлекайся от дороги. Если ты очень долго в пути и захотел поесть или спать, остановись возле ближайшего  населенного пункта, отдохни или поспи и со «свежей головой» продолжай движение. Рассеянное внимание и притупившаяся реакция приводит к ДТП. При плохих погодных условиях (гололед, метель, сильный снегопад) будь внимателен вдвойне: сбавь скорость, держи дистанцию. Не стань участником ДТП. И ни в коем случае не садись за руль пьяным (даже, если ты так не считаешь). Вызови такси или попроси друга  увезти тебя  туда, куда тебе надо.   Не пей алкогольных напитков совсем, если знаешь, что тебе нужно ехать, потому что ты можешь совершить ДТП.

     Всего три безликие буквы ДТП, а сколько за ними боли, страданий. Это не только испорченные, искореженные автомобили, но и искореженные жизни и судьбы пострадавших. Смерть, боль, страдания, инвалидность, потеря близких – это страшно и ужасно! За свою беспечность и безответственность  можешь погибнуть сам и подвергаешь угрозе жизнь и здоровье других людей, детей и стариков. Чья-то смерть черной чертой может лечь через всю твою жизнь.
Сохрани жизнь и здоровье ребенка, старушки (кого бы ни было), будь внимателен и осторожен на дороге!
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