Организационная структура управления 

МКОУ «Трусовская средняя общеобразовательная школа» 

Курьинского района Алтайского края


Общешкольная конференция участников образовательного процесса



	  
	Управление школой строится на принципах общественно-государственного управления:
- учредителем школы является муниципальное образование Курьинский район Алтайского края, функции и полномочия Учредителя выполняют Администрация Курьинского района Алтайского края и отдел Администрации Курьинского района по образованию. 
- высшим органом –Управляющий Совет школы,
- образовательным процессом руководят:
    а) Педагогический совет – учительским коллективом,
    б) Родительский комитет – коллективом родителей,
    в) Ученический совет школы  – ученическим коллективом,
 - административное управление осуществляет директор и его замести​тели. Основной функцией директора школы является координация усилий всех участников образовательного процесса. Заместители директора реализуют оперативное управ​ление образовательным процессом и осуществляют мотивационную, ин​формационно-аналитическую, планово-прогностическую, организационно-исполнительную, контрольно-регулировочную и оценочно-результативную функции.
Социальное окружение школы оказывает существенное влияние на образовательную ситуацию в школе. Школа отделена от спортивных и культурных центров района и края, что не позволяют обеспечить в достаточной степени удовлетворения интеллектуальных, эстетических, спортивных потребностей учащихся. Школа вынуждена ориентироваться в основном на собственный потенциал и потенциал села. Культурный центр села – Дом культуры, где функционирует библиоте​ка, кинозал, организована работа кружков. Есть возможность взаимо​действия с другими культурными центрами села, что позволяет компенсировать в доста​точной степени удовлетворение интеллектуальных, эстетических, спортив​ных потребностей учащихся. Таким образом, воспитательная система школы ориентируется на воспитательный потенциал окружающей школу социальной, предметно-эстетической и природной среды.
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