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МКОУ «Трусовская средняя общеобразовательная школа»

Курьинского района
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Алтайского края
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УРОК – ПУТЕШЕСТВИЕ
«ПЯТЬ ПОРОГОВ НИЛА»

Ведущий: Каждый предмет, изучаемый в школе, даёт нам те или иные знания из различных областей науки: физики, химии, географии и других. Но вы наверное уже не раз замечали, что иногда одна и та же тема изучается на нескольких различных уроках. Например, формула, связывающая скорость, время и расстояние, знакомая нам из математики, изучалась вами совсем недавно на уроках физики. И поэтому сейчас мы проводим необычный урок, урок, в котором тесно связаны все предметы вместе: математика, физика, химия, география. Это урок – путешествие по Египту, и называется он «Пять порогов Нила».

Цели: 
· Углубление знаний по данным предметам;
· Развитие логического мышления, внимания, памяти;
· Развитие интереса к предметам;
Ведущий:  Более трёх тысяч лет до нашей эры появились первые государства. Каждое из них имело свою собственную территорию, располагавшуюся главным образом там, где были хорошие условия для развития земледелия, возле больших рек, где мягкая и плодородная почва давала обильные урожаи. именно тогда на берегах Нила и возникло государство – Египет. 
Нил – одна из самых больших рек в мире. Путешествие по Нилу полно преград и опасностей, ведь его течение встречает на пути пороги – опасные каменистые преграды. И сегодня мы вместе с вами должны преодолеть пять нильских порогов на своём пути. На каждом пороге мы вместе с вами встретимся с чем – то необычным, интересным. А чтобы путешествие наше было успешным мы должны правильно выполнить задания, которые подстерегают нас на каждом из порогов. В нашем сегодняшнем путешествии принимают участие два экипажа. Это экипаж корабля «Витязь» и экипаж корабля «Надежда».

На магнитной доске закреплена карта с изображение реки Нил, на которой проложен маршрут путешествия. Туда же с помощью магнитов и крепятся два парусника.

А сейчас на одну минуту закроем глаза и перенесёмся вместе с вами в  Египет.

Звучит восточная музыка, появляется фараон.

Фараон: Мы, фараон древнего Египта, велим своим подданным снарядить корабли и немедленно отправиться в плавание от истоков Нила до самого Средиземного моря. И представить нам доклад  о состоянии дел  в стране: как живут, чем занимаются жители Египта, как преумножают  они наши богатства, что нового открыли они в науке, чего достигли. И чтобы путешествие ваше было успешным, примите моё искреннее  напутствие.
Фараон подаёт капитанам команд белые листы бумаги, на которых молоком написаны слова «Счастливого пути».

Фараон: А чтобы прочитать то, что написано на этой бумаге, используйте священный огнь, посланный нам богом солнца Амоном Ра. 

Фараон подаёт капитанам команд горящие свечи, при помощи которых они читают напутствие.

Ведущий: Итак, корабли готовы отправиться в путешествие. Успех его будет зависеть от каждого члена команды, но в основном, конечно же, от капитана. Поэтому перед началом путешествия проверим, готовы ли наши капитаны вести корабль намеченным курсом. 
Фараон: Мы, фараон древнего Египта, Хотим знать, насколько хорошо изучили капитаны географическую карту. Пусть каждый из капитанов покажет мне свои знания, а право оценивать их я предоставляю капитанам команды – соперницы.

 

Аденский залив; м. Хафун; Эфиопское нагорье; Килиманджаро;

Драконовы горы; котл. Конго; Гвинейский залив;

Баб – эль – Мандебский пролив; м. Альмади, вулкан Камерун; котл. Чад; Восточно – Африканское плоскогорье; Капские горы; Мозамбикский пролив;

Ведущий: Итак, в путь. Славные воды Нила несут корабли к пятому порогу. Здесь его ждут жители Египта с просьбой помочь прочитать папирус, который пострадал от времени. Вам нужно восстановить выпавшие места в тексте папируса.
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Ведущий: Порог был очень трудный? Вообще река Нил – очень необычная река.

Река, дающая жизнь Египту, образуется у  Хартума при слиянии Белого и Голубого Нила.  Белый Нил рождается в зоне тропических дождей, в тёмных и сырых лесах  близ экватора. У озера Виктория он образует  гигантский грохочущий водопад. Спустившись с Восточно-Африканского плоскогорья, Белый Нил широко разливается  по почти плоской равнине и образует знаменитые болота Нила длиной  в 500 км и шириной до 800 км.
Наиболее характерное и знаменитое растение этих болот – папирус, образующий заросли. Папирус растёт так густо,  а его переплетённые между собой трёхгранные стебли настолько тверды и жестки, что человеку приходится прорубать себе путь в таких зарослях. В древности египтяне делали из него бумагу, а сейчас человек практически не использует папирус. В здешних болотах очень много бегемотов, многочисленные крокодилы.
Если проследить по карте дальнейший путь реки, то следующий приток – Голубой Нил, вытекающий из озера Тана под названием Абай, а вот свой последний приток Нил принимает  300 км севернее от Хартума и дальше до самого устья на расстоянии почти 3000км не принимает ни одного притока. 

Египтяне обожествляли реку, восхищались непостижимой для них способностью реки  разливаться в самое жаркое время года, посвящали ему ликующие гимны:

О Нил! Твоя вода, текущая через поля, подобна амбре,

Она вкусна, как мёд.

Два берега твоих – ворота в рай,

Твоя долина – лучшее место в мире. 

О Нил! Твоя любовь подобна лёгкому ветру,

Если нет воды, нет жизни на земле.

О Нил! Кто попробует твоей воды хоть раз

Навеки будет вместе с тобой.

Ведущий: Чтобы двигаться дальше вы должны разгадать кроссворд.

«Реки Африки»
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Ведущий: Продолжаем свой путь. Обратите внимание на западный берег реки. Ещё издали видно – там возвышаются величественные каменные пирамиды – первое из чудес света. Это – гробницы фараонов. Самая высокая пирамида фараона Хеопса. Её высота почти 150 метров, а чтобы её обойти кругом нужно прошагать целый километр. Выстроена пирамида из огромных каменных блоков. Чтобы воздвигнуть такую пирамиду,  нужно было иметь огромный запас знаний. Среди древних египтян были великие мыслители. Об одном из них вы сейчас узнаете.

ЕВКЛИД И ЕГО «НАЧАЛА»

В течение двух тысяч лет геометрию узнавали либо из «Начал» Евклида, либо из учебников, написанных на основе этой книги. Лишь профессиональные   математики   обращались к трудам других великих греческих геометров: Архимеда, Аполлония - и геометров более позднего времени. Классическую геометрию стали называть евклидовой в отличие от появившихся в XIX в. «неевклидовых геометрий».

Об этом поразительном человеке история сохранила настолько мало сведений, что нередко высказываются сомнения в самом его существовании. Что же дошло до нас? Каталог греческих геометров Прокла Диадоха Византийского, жившего в V в. н.э., - первый серьезный источник сведений о греческой геометрии. Из каталога следует, что Евклид был современником царя Птолемея I, который
царствовал с 306 по 283 г. до н.э.

Евклид должен быть старше Архимеда, который ссылался на «Начала». До наших времен дошли сведения, что он преподавал в Александрии, столице Птолемея I, начинавшей превращаться в один из центров научной жизни. Евклид был последователем древнегреческого философа Платона, и преподавал он, вероятно, четыре науки, которые, по мнению Платона, должны предшествовать занятиям философией: арифметику, геометрию, теорию гармонии, астрономию. Кроме «Начал» до нас дошли книги. Евклида, посвященные гармонии и астрономии.

Что касается места Евклида в науке, то оно определяется не столько собственными его научными исследованиями, сколько педагогическими заслугами. Евклиду приписывается несколько теорем и новых доказательств, но их значение не может быть сравнимо с достижениями великих греческих геометров: Фалеса и Пифагора (VI в. до н. э.), Евдокса и Теэтета (IV в. до н. э.). Величайшая заслуга Евклида
в том, что он подвел итог построению геометрии и придал изложению столь совершенную форму, что на две тысячи лет «Начала» стали энциклопедией геометрии.

Евклид с величайшим искусством расположил материал по 13 книгам так, чтобы трудности не возникали преждевременно. Позже греческие математики включили в «Начала» еще две книги - ХIV-ю и ХV-ю, написала
другими авторами.

Первая книга Евклида начинается  с 23 «определений», среди них такие: точка есть
то, что не имеет частей; линия есть длина без ширины; линия ограничена точками; прямая есть линия, одинаково расположенная относительно всех своих точек; наконец, две прямые, лежащие в одной плоскости, называются параллельными, если они, сколь угодно продолженные, не встречаются. Это скорее наглядные представления об основных объектах, и слово «определение» в современном понимании не точно передает смысл греческого слова «хорой», которым пользовался Евклид.

В книге I рассматриваются основные свойства треугольников, прямоугольников, параллелограммов, сравниваются их площади. Здесь появляется теорема о сумме углов треугольника. Затем следует пять геометрических постулатов: через две точки можно провести одну прямую; каждая прямая может быть
сколь угодно продолжена; данным радиусом из данной точки можно провести окружность; все прямые углы равны; если две прямые проведены к третьей под углами, составляющими в сумме меньше двух прямых, то они встречаются с той же стороны от этой прямой. Все эти постулаты, кроме одного, вошли в современные курсы основной геометрии. За постулатами приводятся общие предположена
или аксиомы,- восемь общематематических утверждений о равенствах и неравенствах.  Книга заканчивается теоремой Пифагора. 
В книге II излагается геометрическая алгебра, с помощью геометрических чертежей даются решения задач, сводящихся к квадратным уравнениям. Алгебраической символики тогда не существовало.

В книге III рассматриваются свойства круга, свойства касательных и хорд, в книге IV - правильные многоугольники, появляются основы учения о подобии. В книгах VII - IХ изложены начала теории чисел,  основанной на алгоритме нахождения наибольшего общего делителя, приводится алгоритм Евклида сюда 
входит теория делимости и теорема о бесконечности множества простых чисел.

Последние книги посвящены стереометрии. 
В книге XI излагаются начала стереометрии, в XII с помощью метода исчерпания определяются отношение площадей двух кругов; и отношение объемов пирамиды и призмы, конуса и цилиндра. Вершина стереометрии у Евклида - теория правильных многогранников. В «Начала» не попало одно из величайших достижений греческих геометров – теория конических сечений. О них Евклид написал отдельную книгу «Начала конических сечений», не дошедшую до нас, но её цитировал в своих сочинениях Архимед.
   Начала Евклида не дошли до нас в подлиннике. Двенадцать столетий отделяют от Евклида самые старые известные списки, семь столетий – сколь – нибудь подробные сведения о «Началах». В средневековую эпоху интерес к математике был утрачен, некоторые книги «Начал» пропали, и потом с трудом восстанавливались по латинским и арабским переводам. А к тому времени тексты обросли «улучшениями» позднейших комментаторов. 
В период возрождения европейской математики «Начала» изучали и воссоздавали заново. Логическое построение «Начал» - аксиоматика Евклида воспринимались математиками как безупречное вплоть до середины XIX века, когда начался период критического отношения к достигнутому, который закончился новой аксиоматикой евклидовой геометрии – аксиоматикой Д.  Гильберта. Изложение геометрии в «Началах» считалось образцом, которому стремились следовать учёные и за пределами математики.
Ведущий: Стены гробниц, древние саркофаги, покрыты загадочными знаками. Такие знаки египтяне в древности называли иероглифами. Сейчас мы вместе с вами попробуем расшифровать глиняные таблички. Что они означают? Что должно было быть написано в последней строке?

Ведущий: Катятся дальше могучие волны, наши корабли подходят к третьему порогу. Что нового мы узнаем? Как мы уже говорили, египтяне – народ образованный. Но не все египтяне ходили в школу. Дети простых земледельцев и ремесленников редко становились образованными людьми. Школа готовила писцов и жрецов. Детей учили писать считать, читать. Чтобы делать расчёты для строительных работ, нужны были математические знания. Ученики решали задачи по геометрии и арифметике.
Учитель математики: Мы с вами, конечно, не менее грамотные, чем древние египтяне, и, несомненно, умеем решать задачи, быстро и правильно считать, выполнять измерения и построения. Я предлагаю вам решить следующие задачи:


Задача №1.

Для строительства пирамид египтяне использовали огромные каменные блоки. Найдите объём такого блока, при условии, что его длина равна 2 метрам, ширина – 1,5 метра и высота – 1,2 метра.

Задача №2.

Каменные блоки приходилось перетаскивать на расстояние, равное примерно  3,6 км. За сколько времени блок можно было доставить на место, если средняя скорость его передвижения была равна  1,2 км/ч?

Задача №3.

Чему равна высота пирамиды Хеопса, если 3/20 её высоты составляют примерно 21м? (137 метров).
Задача №4.

Для постройки пирамиды потребовалось 2,4 млн. каменных блоков. 
Сколько блоков потребуется на одну стену? 
Ведущий: Но даже саамы грамотные люди совершают ошибки. И чтобы нам продолжить свой путь, мы должны исправить ошибки в тексте.


Север материка занят пустыней Сахара. Кое – где в мареве колыхались сосны и ели. Среди песчаных бархан резвились бегемоты, страусы. В полноводных реках плескались крокодилы. «Корабли пустыни» - верблюды медленно и величаво шествовали между болот, срывая на ходу листья берёз. 
Ведущий: Большая часть пути позади. Перед нами – второй порог. Египетские жрецы должны были знать и науку о движении небесных тел – астрономию, и физику, и химию.

Учитель химии:
Химия – это наука, умеющая творить чудеса. В этом определении химии нужно усвоить вот что:
Химия – это наука, и как всякая наука требует к себе самого серьёзного отношения. Химия – это наука о веществах, их свойствах, превращениях веществ, и явлениях, сопровождающих эти превращения. 

Очень хорошо на вопрос, что изучает химия, ответит стихотворение Е. Ефимовского.

Что? Почему? Зачем? И где?

Живут в земле, в огне, в воде.

Вот первый раз огонь добыт

(А почему огонь горит?)

Дым лёгкий, а скала тверда.

Что значит «лёд», а что «вода»?

Что? Почему? Зачем? И где?

Мы все узнать хотим.

Соль растворяется в воде

А мел нерастворим.

Бумага не горит дотла

В печи останется зола

А если медь в печи нагреть –

То станет тяжелее медь.

С окалиною вместе.

Не верите? Так взвесьте!

Открытый путь – нелегкий путь,

Но человеку – не свернуть.

Что? Почему? За ним следят,

Чтоб шёл вперёд, а не назад.

Вот почему из года в год

Наука движется вперёд!

   Решить все эти многочисленные вопросы поможет химия. При её изучении вы узнаете много нового и интересного.


Опыт №1: «Несгораемый платок». 

Поджигаем платок, он горит, затем пламя гаснет,  а платок остаётся целым.

Платок предварительно смочен водой. Затем его погружают в раствор спирта, ацетона или эфир. Спирт сгорает, а мокрый платок не горит.

Прародительницей современной химии была алхимия. Алхимики внесли большой вклад в развитие химии. 

Алхимики считали, что ртуть – в любом металле,

Алхимики мешали руду и купорос.

Мешали вместе с глиной толчёный рог козлиный,

Пять перьев петушиных, один крысиный хвост.

Всё в печке обжигали, а после возгоняли

И снова очищали, добавив волчий ус.

И, выпарив искусно, рассматривали сгусток,

И падали без чувства попробовав на вкус.

Надеялись случайно раскрыть природы тайну,

Нашли мышьяк и фосфор. А это чем не клад?

За хитрые приборы, кислоты и растворы,

Все химики алхимикам спасибо говорят!
 Алхимики пытались создать философский камень, с помощью которого они надеялись любой металл превратить в золото. Эти многовековые попытки, естественно, окончились безуспешно. Но с помощью этих попыток алхимики обнаружили многие до сих пор неизвестные вещества, и изучили некоторые их свойства.

Опыт №2: «Фараоновы змеи». 

В химическом стакане смешивают 12 мл H2SO4  концентрированной и 30г. сахарной пудры, помешивают стеклянной палочкой. Через некоторое время смесь чернеет, разогревается, и из стакана появляется чёрная пористая масса. 
Ведущий: Чтобы двигаться дальше, поиграем в игру «Пятый лишний». 


Эфиопское, Суэцкий, Тибести, Восточно – Африканское,  Ахаггар; 


Аденский, Красное, Средиземное, Атлас, Гвинейский;


Альмади, Хафун, Эль – Абъяд, Гибралтарский, Игольный;


Мозамбикский, Камерун, Капские, Атлас, Драконовы;

Ведущий: Поиграв в игру, мы продолжаем плавание. О многих предметах сегодня шла речь. Вы занимались математикой, химией, географией. Какой предмет остался? Правильно, физика.

Учитель физики:
Раз уж так получилось, и мы с вами сегодня выступаем в роли путешественников, прежде всего нам  нужно уметь рассчитывать пройденный путь. Это можно сделать так: скорость умножить на время.
Если же известны путь и скорость равномерного движения тела, то можно определить время этого движения, разделив соответствующие величины. Среднюю скорость неравномерного движения вычисляют, предполагая, что движение является равномерным. Поэтому если по средней скорости нужно вычислить путь или время движения, то можно воспользоваться правилом, установленным для равномерного движения. Таким образом, путь, пройденный телом при неравномерном движении, равен произведению средней скорости на время движения.


А сейчас мы вместе с вами решим следующие задачи:

· За какое время плывущий по реке плот пройдёт 15 км, если скорость течения равна 0,5 м/с.?
· Скорость зайца равна 15 м/с, а скорость дельфина 72 км/ч. Кто из них имеет большую скорость?

· Человек плывёт по реке со скоростью 0,8 м/с. За какое время он проплывёт 300м?

· Определите скорость лодки, которая за 0,5 часа проплывёт вниз по течению реки 500м., а скорость течения равна 2 км/ч?

· Первую половину пути лодка плыла со скоростью 20 км/ч, а вторую – 30 км/ч. Найдите среднюю скорость движения лодки на всём пути.

Ведущий: Преодолён последний порог, открыт путь в Средиземное море. Что мы узнали сегодня? Чему научились? Спасибо за урок!

