Неделя детской книги в МКОУ «Трусовская СОШ»
           Неделя детской книги в МКОУ «Трусовская СОШ» началась с оформления книжной выставки «Хорошие книги – друзья навсегда» и проведения библиотечного урока  «Как обращаться с книгой» в 6-7 классах.

           Учебник - тоже книга, причем, самая главная. Поэтому сохранности учебной литературы в школе уделяется большое внимание, так как одними и теми же учебниками пользуются многие годы. В ходе проведения недели учащиеся 8 класса организовали рейд по проверке состояния учебной литературы. Результаты рейда показали, что состояние учебников очень хорошее – книги обернуты, в них есть закладки. 
           Заместитель директора по воспитательной работе Ольга Павловна Гусева 

предоставила вниманию обучающихся вопросы  для проведения литературной викторины  в 1-2, 3-4, 5-6 и 7-11 классах.

 Наибольшее количество  участников викторины учащиеся 2 и 4 классов.
 Победителями стали: Акимова Анна, Сусоева Татьяна, Гусев Андрей, 
Шипилова Оксана, Акеньшина Виолетта, Болдырева Виктория  и Рогов Иван.
             В 1 и во 2 классах  библиотекарем школы проводились громкие чтения русских народных и авторских сказок, был организован конкурс чтения любимых детских стихотворений.
             Под руководством Болдыревой Надежды Михайловны и Захаровой Галины Семеновны учащиеся 6 и 7 классов приняли активное участие в обсуждении творческой биографии нашего земляка, уроженца Алтайского края,  знаменитого актера Валерия Золотухина, юбилей которого отмечается в 2016 году. 
              Рисовали, делали аппликации, раскрашивали картинки участники шуточного конкурса «Рекомендации героям любимых сказок». Самое активное участие приняли в этом конкурсе  Минина Диана, учащаяся 6 класса, Акимова Анна , учащаяся 7 класса, ребята 1 и 4 классов. Лучшими  были признаны рисунки Мининой Ольги ( 10 класс) по книге «Волшебник изумрудного города», Харахординой Екатерины  (3 класс) и  Юшковой Маргариты (4 класс) по « Сказке о царе  Салтане и сыне его князе Гвидоне» А.С.Пушкина, Савенкова Назара (1 класс) по сказке «Колобок». Выставка получилась интересной.
             Очень увлекательно прошел утренник «Моя любимая книга» в 3 классе, организованный Болдыревой Надеждой Михайловной.
              Во время проведения Недели детской книги количество посещений  школьной библиотеки юными читателями значительно увеличилось и составило оно 63,
число книговыдачи – 81.

               В Неделе детской книги приняло участие 100 % учащихся школы.
