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                                                    В В Е Д Е Н И Е

       «Работа  органов  самоуправления  будет  только  в  том  случае  актуальной  и  важной, если  вся  жизнь  воспитательного  учреждения  так  построена, что  замирание  деятельности  того  или  иного  органа  сейчас  же  отражается  на  работе  учреждения  и  ощущается  коллективом  как  недостаток».                                   

А.С. Макаренко

     Воспитание  детей – очень  сложное, тонкое  и  ответственное  дело. Перед  воспитателем  встает  масса  труднейших  вопросов: как  научить  детей  учиться, как  воспитать  любовь  к  Родине, чувство  доброты  и  справедливости, отзывчивость, непримиримость  к  злу, сформировать  активную  жизненную  позицию. 

В настоящее время значительно расширилось социальное пространство, в котором подросток ежедневно сталкивается с теми или иными проблемами, а так же увеличились сферы, влияющие на образ мыслей, суждения, нравственные ценности детей и подростков. В среде учащихся, с одной стороны, наблюдается интенсивное стремление к объединению, признанию их роли в обществе, к самостоятельному выбору путей, форм самовыражения и самореализации. Входя в различные детские объединения, они тем самым демонстрируют способность к самореализации, используя практический опыт, свои силы и возможности для достижения конкретных целей в различных сферах общественной деятельности. С другой стороны, рост гражданской инициативы подростков зачастую сдерживают устаревшие, неэффективные в динамичных условиях формы и средства развития гражданских качеств, а так же отсутствие реальных условий для самореализации в учреждениях основного и дополнительного образования.

Вследствие этого у детей и подростков снижается доверие к старшему поколению, происходит переориентация на личное благополучие, выживаемость, самосохранение, эгоцентризм.

УСЛОВИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ДЕТСКОГО ОБЩЕСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ.


во - первых, если содержание деятельности разнообразно, предоставляет подростку возможность испытать себя, проверить свои способности в среде своих сверстников;

во - вторых, если участие в деятельности добровольно и связано с возможностью личного или коллективного успеха;

в - третьих, когда нормы коллективной жизнедеятельности связаны с творчеством и интересами самих подростков;


Самоуправление - один из принципов деятельности коллектива. Сущность его в реальном участии школьников в управлении делами школы, класса, и т. д. Реальное самоуправление предполагает, что его органы обладают реальными правами и несут реальную ответственность за свою работу.

Самоуправление - демократическая форма организации жизнедеятельности ученических коллективов, обеспечивающая развитие самостоятельности в принятии и реализации решений для достижения социально значимых целей.

Самоуправление - право на внутреннее управление своими, местными силами, право решать вопросы внутреннего характера по собственным законам и правилам.

Детское движение - явление социальное, развивающееся в историческом пространстве, в реальном времени детского и подросткового возраста, испытывающее на себе влияние социально - экономических и политических изменений общества.

      Факторов, влияющих  на  развитие  ребенка, много. И  все  их  необходимо  учитывать в  воспитательной  работе  с  детьми. От  методики  воспитательной  работы  зависит  во  многом, станет  ли  ребенок  хорошим  человеком, добросовестным  и  честным  работником, активным  борцом  за  все  лучшее  на  земле.

     Программа  деятельности  детской  организации  «Орлята»  Трусовской  средней  общеобразовательной  школы  построена  на  основе  общих  положений, отражающих  гуманистическую  и  коллективистическую  направленность  воспитания. Дети  должны  научиться  дружить  в  коллективе, сообща  учиться, трудиться, играть, быть  активным  в  делах  класса  и  школы. При  этом  у  них  воспитывается  доброжелательное  отношение  к  людям, к  старшим  и  сверстникам, стремление  приносить  посильную  помощь  окружающим, быть  трудолюбивыми, вырабатывать  привычки  культурного  поведения. У  детей  воспитывается  потребность  беречь  природу, защищать  животных. У  ребят  формируется  понимание  ответственности  перед  сверстниками  и  старшими  товарищами  за  свои  поступки, ответственное  отношение  к  своим  словам  и  обещаниям. 

     Сегодня, при  огромном  скоплении  проблем  в  жизни  взрослых, в  детях  очень  важно  на  данном  возрастном  этапе  воспитывать  умение  удерживать  себя  от  эгоистических  поступков, преодолевать  недисциплинированность, вырабатывать  отрицательное  отношение  к  нарушениям  школьных  правил, правил  и  законов  жизни  в  обществе, то  есть  воспитывать  умение  сопротивляться  плохому, противостоять  дурному  влиянию. 

     Воспитание, формирование  личности  ребенка  осуществляется  каждый  день в  будничной  жизни. Поэтому  очень  важно, чтобы  повседневная  жизнь  и  деятельность  школьника  стала  разнообразной, содержательной  и  строилась  на  основе  самых  высоких  нравственных  отношений. Радостным  для  подростка  должен  стать  сам  процесс  приобретения  новых  знаний, познания  мира  с  неизбежными  трудностями, успехами  и  неудачами. Ни  с  чем  не  сравнимую  радость  доставляет  общение  с  товарищами, приобретение  новых  друзей, коллективные  дела, игры, совместные  переживания, приобщение  к  труду  и  общественно  полезной  деятельности. 

     В  решении   всех  этих  проблем  воспитания  ребенка  поможет  детский  коллектив – детская  организация, объединение, клуб.

     Ощущая  необходимость  в  создании  детской  организации, в  1995  году  в  Трусовской  школе  было  принято  решение  и  первые  попытки  создать  такую  организацию – «Орлята», объединяющую  школьников  с  1  по  5  класс, чтобы  каждый  ребенок  в  ней  смог  реализовать  себя  как  личность. На  основе  всеобщего  голосования  была  принята  заранее  разработанная  Конституция, конкурсным  путем  были  выбраны  название, девиз, эмблема  организации. Организация  младших  школьников      существует  и  работает  в  школе  в  течение  нескольких  лет. За  это  время  в  организации  сложились  свои  законы  и  традиции.

     Участвуя  в  работе  организации, ребенок  активно  развивается, повышает  свою  самооценку, использует  право  быть  самостоятельным  в  принятии  решений, создает  перспективу  интересной  жизни  собственного  детского  коллектива.

     Программа  адресована  школьникам  7 - 11  лет.  

Ц Е Л Ь:     


     Создание  организации  в  соответствии  с  интересами  детей  и  совместно  с  ними, которая  поможет  раскрыть  творческий  потенциал  и  рост  учащихся, предоставит  возможность  их  самореализации  и  саморазвития, а  также  способствует формированию  у  них  готовности  реализации  социальных  функций  в  обществе.

Реализация  данной  цели  предполагает  решение  следующих  задач:


1. Развивать  индивидуальные  задатки  и  способности  детей.

2. Создание, развитие, совершенствование  и  работу  органов  ученического  самоуправления (Совет  Орлят).

3. Создание  условий  для  включения  в  интересные  и  значимые  для  ребят  и  взрослых  отношения.

4. Прививать  умение  сотрудничества  в  коллективе  сверстников, создание  единой  творческой  команды.

5. Решить  проблему  организации  досуга  учащихся  через  знакомство с  новыми  современными  формами  досуга, а  также  практическое  участие  в  их  создании  и  проведении.

6. Способствовать  физическому  и  духовному  развитию  детей.

7. Включить  в  деятельность  детей  атрибуты  детства – игру, романтику, дружбу.

8. Формирование  общечеловеческих  ценностей. В  основе  всей  работы  должны  лежать  идеи  добра, созидания.

9. Объединение  детей  для  реализации  своих  способностей, создание  условий  для  самовыражения.

ОЖИДАЕМЫЙ  РЕЗУЛЬТАТ:


1. Участвуя  в  реализации  программы, ребенок  должен  сформировать  представления  о  собственных  качествах, способностях, общественной  значимости.

2. Результатом  данной  программы  является  привлечение  силами  детей  внимания  взрослых: педагогического  коллектива, родителей, спонсоров, администрации  села  к  проблемам  детского  движения.

3. Составление  «банка  дел».

4. Создание, совершенствование  и  работа  органов  ученического  самоуправления  в  организации  в  целом   и  в  каждом  городе  отдельно.

5. Реализация  идей  программы  позволит  сделать  жизнь  школьников  яркой, насыщенной  и  полезной.
Программа деятельности детской организации «Орлята» 
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