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В настоящее время значительно расширилось социальное пространство, в котором подросток ежедневно сталкивается с теми или иными проблемами, а так же увеличились сферы, влияющие на образ мыслей, суждения, нравственные ценности детей и подростков. В среде учащихся, с одной стороны, наблюдается интенсивное стремление к объединению, признанию их роли в обществе, к самостоятельному выбору путей, форм самовыражения и самореализации. Входя в различные детские объединения, они тем самым демонстрируют способность к самореализации, используя практический опыт, свои силы и возможности для достижения конкретных целей в различных сферах общественной деятельности. С другой стороны, рост гражданской инициативы подростков зачастую сдерживают устаревшие, неэффективные в динамичных условиях формы и средства развития гражданских качеств, а так же отсутствие реальных условий для самореализации в учреждениях основного и дополнительного образования.

Вследствие этого у детей и подростков снижается доверие к старшему поколению, происходит переориентация на личное благополучие, выживаемость, самосохранение, эгоцентризм.

УСЛОВИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ДЕТСКОГО ОБЩЕСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ.


во - первых, если содержание деятельности разнообразно, предоставляет подростку возможность испытать себя, проверить свои способности в среде своих сверстников;

во - вторых, если участие в деятельности добровольно и связано с возможностью личного или коллективного успеха;

в - третьих, когда нормы коллективной жизнедеятельности связаны с творчеством и интересами самих подростков;



Самоуправление - один из принципов деятельности коллектива. Сущность его в реальном участии школьников в управлении делами школы, класса, и т. д. Реальное самоуправление предполагает, что его органы обладают реальными правами и несут реальную ответственность за свою работу.


Самоуправление - демократическая форма организации жизнедеятельности ученических коллективов, обеспечивающая развитие самостоятельности в принятии и реализации решений для достижения социально значимых целей.

Самоуправление - право на внутреннее управление своими, местными силами, право решать вопросы внутреннего характера по собственным законам и правилам.


Детское движение - явление социальное, развивающееся в историческом пространстве, в реальном времени детского и подросткового возраста, испытывающее на себе влияние социально - экономических и политических изменений общества.

ОСНОВНЫЕ ДОКУМЕНТЫ, РЕГУЛИРУЮЩИЕ ВОПРОСЫ ШКОЛЬНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ:

· Всеобщая декларация прав человека;

· Конвенция о правах ребёнка;

· Конституция РФ;

· Закон РФ об образовании;

· Типовое положение об общеобразовательном учреждении;

· Устав общеобразовательного учреждения;

· Локальные акты (положение о детском самоуправлении учреждения, права и обязанности учащихся);

ОСНОВНЫЕ ПРИНЦИПЫ ПОСТРОЕНИЯ САМОУПРАВЛЕНИЯ:

· Принцип уровневой иерархичности;

· Модульный принцип;

· Принцип структурности (позиционный, организационный, нормативный блоки модели);

· Принцип гуманизации;

· Принцип междисциплинарности;

· Принцип самоопределения;

· Принцип 4 - х «САМИ»:

Сами придумали;

Сами разработали;

Сами сделали;

Сами подвели итоги;

ФУНКЦИИ САМОУПРАВЛЕНИЯ:

Самоактивизация - вовлечение большего числа членов коллектива в решение управленческой проблемы, систематическая работа по включению их в управление новыми формами деятельности;

Организационное саморегулирование - гибкость в реализации организационных функций, устойчивое влияние актива на коллектив;

Коллективный самоконтроль -  самоанализ органами самоуправления, поиск эффективных задач;

Адаптация - обеспечивает гармонизацию взаимоотношений в коллективе;

Интеграция -  даёт возможность сочетать коллективные и индивидуальные виды деятельности, объединяет усилия педагогов и детей для результативной деятельности;

Прогнозирование - помогает определить реальные перспективы своей деятельности;

Освоение управленческой культуры -  проявляется возможность осуществить самостоятельный выбор в принятии решения, важного для себя и для коллектива, осознание свободы и ответственности.

САМОУПРАВЛЕНИЕ РЕШАЕТ СЛЕДУЮЩИЕ ЗАДАЧИ:

· Развитие, сплочение и координация детского объединения;
· Формирование культуры деловых отношений;
· Умение решать проблемы;
· Повышение требовательности к себе и к товарищам;
· Решение проблемы наполняемости в объединениях;
· Стремление участвовать в различных конкурсах, соревнованиях, выставках;
· Выявление  лидерских качеств и реализация  их;
· Выработка личной  ответственности;
· Сплочение  групп, координация  их действий;
· Активизация творческой деятельности детей;
· Способствование личному росту учащихся, развитие их ответственности и самостоятельности;
· Усиление влияния детей друг на друга;
                             САМОУПРАВЛЕНИЕ ПОМОГАЕТ:

· Выявить лидерские качества у детей;
· Воспитать самостоятельность суждений и поступков;
· Пробудить желание самим взяться за дело;
· Активизировать творчество детей;

УЧЕНИЧЕСКИЙ СОВЕТ:

· готовит и проводит школьные конференции;

· планирует и организует повседневную работу;

· формирует постоянные и временные рабочие органы (комиссии, штабы) по различным направлениям;

· даёт общественные поручения, задания классам, группам и отдельным учащимся, заслушивает отчёты об их выполнении;

· организует шефство старших классов над младшими;

· использует различные формы поощрения и порицания;

· участвует в организации оплачиваемого труда школьников и распределении заработанных средств;
САМОАКТИВИЗАЦИЯ ПРЕДПОЛАГАЕТ:

· вовлечение как можно большего числа членов детских коллективов в решение управленческой проблемы;

· систематическую работу по вовлечению учащихся в управление новыми сферами деятельности;

ОРГАНИЗАЦИОННОЕ САМОРЕГУЛИРОВАНИЕ ПРЕДПОЛАГАЕТ:

· гибкость в реализации организаторских функций членами ученического коллектива;

· устойчивое влияние актива на коллектив;

· способность коллектива самостоятельно изменять свою структуру с целью более успешного решения организаторских задач;

КОЛЛЕКТИВНЫЙ САМОКОНТРОЛЬ  ПРЕДПОЛАГАЕТ:


· постоянный самоанализ органами самоуправления и отдельными организаторами своей деятельности и, на основе этого, поиск наиболее эффективных путей решения управленческих задач;
КРИТЕРИИ ЭФФЕКТИВНОСТИ САМОУПРАВЛЕНИЯ:

Выделение критериев целесообразно осуществить в соответствии с этими функциями, так как их реализация в большой степени отражает имманентные свойства детского самоуправления.

1. Функции самоактивизации  соответствует такой критерий, как вовлечённость в управление.

Его показатели:

· участие учащихся в определённой деятельности;

· принятие этих целей и участие в поиске их достижения;

· результативность работы коллектива;
2.Организованность, т.е. «способность коллектива создавать организацию в ситуации неопределённости, сочетать многообразие мнений и форм инициативного поведения с устойчивым единством действий, направленных на достижение общей цели». Организованность выступает в роли необходимого критерия и свидетельствует о реализации управленческих функций. При этом её высокий уровень может свидетельствовать не только о развитии самоуправления, но и об авторитарном руководстве коллективом в том случае, если не будут в полной мере реализованы первые два критерия. В случае, когда другие критерии будут достаточно высоки, а организованность будет иметь низкий уровень, это свидетельствует о преобладании в коллективе стихийности.

3. Коллективная ответственность - как результат развития детского самоуправления свидетельствует о высоком развитии такой функции, как коллективный самоконтроль. А.С. Макаренко подчёркивал важное значение создания в коллективе отношений «ответственной зависимости». Именно в этих отношениях проявляется ответственность каждого за результаты работы коллектива и ответственность всех за результаты работы каждого. Показатели групповой ответственности - добросовестное выполнение учащимися своих обязанностей, своевременное и точное выполнение решений органов самоуправления, стремление во что бы ты ни стало выполнить задачи, поставленные перед коллективом, готовность отвечать за свои поступки и поступки своих товарищей, желание представлять свой коллектив в других коллективах.

       Перечисленные критерии способствуют выявлению динамики развития самоуправления и показывают, что в ученическом коллективе расширяется самостоятельность решения управленческих задач.

Одним из ведущих факторов, способствующих развитию самоуправления в коллективе, являются конкурентные отношения между различными группами, которые не только активизируют деятельность учащихся, но и обогащают их взаимоотношения, вносят в них здоровый дух соперничества. Важно только обеспечить такие отношения нравственными регуляторами, которые позволяют сделать их честными. Педагогами должна всячески одобряться деятельность, направленная на организацию взаимопомощи. Педагог должен постоянно отслеживать, как развивается самоуправление в классе и в школе.



ХАРАКТЕРИСТИКА ЭТАПОВ РАЗВИТИЯ САМОУПРАВЛЕНИЯ.

Зарождение: Цели деятельности определяются педагогами или вышестоящими органами самоуправления. Пути достижения целей определяются на основе совместного решения коллективов педагогов и детей. Осуществляется постепенный переход к самостоятельному поиску путей достижения поставленных целей. 
Становление: Цели деятельности определяются совместно педагогами и учащимися. Постепенно учащимся предоставляется возможность самим определять цели своей деятельности.      пути достижения целей определяются учащимися при консультативной помощи педагогов. Осуществляется переход к тому, чтобы поиск путей достижения поставленных целей и их реализация осуществлялась учащимися самостоятельно.
Самосовершенствование: Учащиеся самостоятельно определяют цели своей деятельности при консультативной помощи педагогов. Пути достижения целей определяются учащимися самостоятельно.
ИСТОЧНИКИ РАЗВИТИЯ САМОУПРАВЛЕНИЯ

Этап зарождения.

Противоречие между внешней целью и индивидуальными мотивами. Цель, поставленная педагогами, вышестоящими органами самоуправления или органами своего коллектива, только тогда превращается в групповой мотив, когда учащиеся видят зависимость удовлетворения их разнообразных потребностей от своих действий.

Этап становления.

Противоречие между целью деятельности, определённой самим ученическим коллективом, и отношением детей к её содержанию. Разрешается это противоречие в результате широкого вовлечения детей в преодоление возникающих трудностей в принятии решений, определяющих формы достижения групповой цели. В этом случае формируется групповой мотив, отражающий интегративное мнение о лучших формах работы по достижению поставленной цели.

Этап самосовершенствования.

Противоречие между целями деятельности и отношением детей к процедуре её организации, в том числе и процедуре принятия управленческих решений. Разрешение этих противоречий заключается в формировании мотивов поиска оптимальной организационной структуры коллектива. 

Принятие управленческих решений занимает главенствующее решение в любом управленческом цикле. Принимаемое решение призвано дать общее направление работы по реализации цели, предусмотреть обеспечение объекта управления необходимыми материальными ресурсами, определить лиц, ответственных за её выполнение. Подготовка и принятие управленческого решения предполагают «проецирование решения» на коллектив в целом и на каждого члена в отдельности.

       Наряду с постоянными органами самоуправления в школе или в классе создаются временные органы самоуправления в соответствии с целями деятельности. Перед каждым органом самоуправления должны определяться конкретные задачи, которые реализуются с учётом специфики этапов развития самоуправления.

       В соответствии с принципом динамичности и вариативности структуры органов самоуправления выработаны правила формирования органов самоуправления:

· создание временных органов самоуправления определяется конкретной задачей, стоящей перед коллективом;

· решение о создании этих органов принимаются только ученическим коллективом, общественными организациями или их органами самоуправления;

· в составе временных органов самоуправления могут быть только те учащиеся, которые участвуют в решении данной конкретной задачи;

· органы самоуправления независимо от срока, на который они созданы, должны отчитываться перед коллективом о выполнении поставленной перед ними задачи;

· решив организаторскую задачу он прекращает своё существование.

    Необходимо стремиться к тому, чтобы в органы самоуправления избирались разные дети с целью расширения числа участников организаторской деятельности.

 Структура органов самоуправления  может существовать в какой - либо объединяющей всех форме. Так в практике нашей школы существует такая форма жизнедеятельности детских коллективов, как республика.

 Жизнедеятельность республики осуществляется согласно Конституции республики и устава школы, а так же правил поведения, принятых на общешкольном родительском собрании.

  Высший орган республики - Республиканский форум, который собирается не реже одного раза в год  и решает следующие вопросы:

· утверждает Конституцию, гимн и герб республики;

· утверждает состав министерств;

· вносит предложения в республиканский план на год;

Республика имеет свой герб, гимн и флаг. Руководит республикой Президент, избранный большинством голосов на всенародном голосовании. Каждый класс - это город, который возглавляет Глава администрации города. Все главы администраций образуют Парламент республики. Жизнедеятельности республики осуществляет Правительство республики, в состав которого входят пять министерств: образования, здравоохранения и спорта, культуры, финансов и МВД.


Существовала некогда пословица,

Что дети не живут, а жить готовятся.

Но вряд ли в жизни преуспеет тот,

Кто жить готовясь, в детстве не живёт.

Но где б и как ребёнок ваш не рос-

Он сразу задаёт себе вопрос:

Кем быть сегодня, и кем завтра стать?

Какую жизнь сумеем мы создать?

Где жить нам будет лучше, интересней,

Сказать? В организации «Ровесник»!

Организация большие цели ставит,

Чтоб каждому возможность предоставить

Развить свои задатки и таланты,

Чтоб выросли певцы и музыканты,

Чтоб каждый был по своему красив,

А вместе все – сплочённый коллектив.

Прислушайся, внимательная публика,

«Ровесник» - настоящая республика.

Есть Президент, Парламент и Правительство,

Где каждый класс имеет представительство.

Пять министерств в Правительстве работают,

У каждого из них свои заботы:

Образование, культура, МВД,

Здоровье, спорт, культура и т.д.

Составлен план с учётом пожеланий

Родителей, учителей, детей,

С учётом всех районных расписаний,

С учётом и традиции своей.


Сентябрь – итоги лета, план на год;

Октябрь – экологический поход;

Ноябрь – наркотикам мы скажем – «НЕТ!»;

Декабрь – вежливость и этикет;

Январь – идут предметные декады;

Февраль – раздаст спортивные награды;

Март – выявит таланты у народа;

Апрель – очередной «Ученик года»;

Май – это выборы и школьный наш турслёт;
Июнь – опять прогулки и поход;

Июль и август отдаём ОУ;

И снова начинаем рандеву.

Всё то, что есть у нас и будет впредь,

Желающие могут посмотреть.

(песня на мотив «Вместе весело шагать»)
Ты прислушайся, внимательная публика,

Наш «Ровесник» - настоящая республика,

Президент есть, есть Парламент и Правительство,

Каждый город в нём имеет представительство.

Мы в республике живём очень дружно,

Очень дружно, очень дружно.

Помогаем всем во всём если нужно,

Если нужно, если нужно.

Мы весёлые, задорные, отважные,

По душе находим дело всем и каждому.

Каждый в городе имеет поручения –

Ведь талантливы мы все без исключения.

Мы в республике живём интересно,

Интересно, интересно.

Нам «Ровесник» - дом второй, скажем честно,
Скажем честно, скажем честно.

Сколько в день мероприятий проводили мы, 

Сколько знаний по предметам получили мы,

Не сказать, не описать одною песнею,

Приезжайте, если стало интересно вам.

Мы в республике живём, не скучаем,

Не скучаем, не скучаем.

В гости вас к себе всегда приглашаем,

Приглашаем, приглашаем.

ГИМН РЕСПУБЛИКИ «РОВЕСНИК»
I

Рано просыпается республика моя,

Пусть мы очень разные – но мы ода семья.

Ведь на любое дело вместе мы идём.

Рисуем и танцуем, играем и поём

Девчонки и мальчишки,

Сестрёнки и братишки, 

И добрые учителя.

В республике мы дружим,

Здесь каждый очень нужен:

И он, и ты, и я.

II

Детство босоногое годы унесут,

Здесь научат многому – спорт любить и труд.

Есть кружки различные – только выбирай,

Песенку отличную с нами запевай.

Девчонки и мальчишки,

Сестрёнки и братишки, 

И добрые учителя.

В республике мы дружим,

Здесь каждый очень нужен:

И он, и ты, и я.

III
Юность беспокойную нам не повторить,
Дружбой нашей школьною будем дорожить,

Позабыть не сможем мы этих милых стен,
И больших, и маленьких школьных перемен.

Девчонки и мальчишки,

Сестрёнки и братишки, 

И добрые учителя.

В республике мы дружим,

Здесь каждый очень нужен:

И он, и ты, и я.

Методические рекомендации по развитию ученического самоуправления
в общеобразовательных учреждениях
Методические рекомендации адресованы руководителям общеобразовательных учреждений (директорам, заместителям директоров по воспитательной работе), а также педагогам-организаторам, педагогам дополнительного образования, классным руководителям, воспитателям, старшим вожатым. Они направлены на обеспечение развития ученического самоуправления в условиях общеобразовательного учреждения (школы, гимназии, лицея), учреждения дополнительного образования детей.

Понятийный аппарат
В представленных методических рекомендациях используется понятийный аппарат, опирающийся на положения российского законодательства и разработки современной педагогической науки.

Самоуправление - принцип автономного управления малыми сообществами, общественными организациями и объединениями в гражданском обществе.

Самоуправление общеобразовательного учреждения - наравне с единоначалием принцип управления общеобразовательным учреждением (школой, гимназией, лицеем и пр.) с вовлечением в этот процесс всех равноправных участников образовательного процесса (педагогов, родителей, обучающихся), имеющих на основании федерального законодательства право на участие в управлении образовательным учреждением.

Ученическое самоуправление - форма организации жизнедеятельности коллектива учащихся, обеспечивающая развитие их самостоятельности в принятии и реализации решений для достижения общественно значимых целей.

Детская общественная организация (объединение) - добровольное, самодеятельное, самоуправляемое объединение детей и взрослых, созданное для совместной деятельности на основе общих целей и интересов. Взаимоотношения детской общественной организации (или нескольких организаций) с другими формированиями образовательного учреждения строятся на партнерских началах на основе договора или соглашения.

Творческое объединение обучающихся по интересам - форма организации творческой деятельности в системе дополнительного образования детей. Сегодня в учреждениях дополнительного образования детей создано более 500 тысяч творческих объединений по интересам. Кроме того, такие объединения сегодня развиваются и на базе общеобразовательных учреждений (школ, гимназий, лицеев). Любое творческое объединение в системе дополнительного образования детей осуществляет свою деятельность на основе образовательной программы.

Органы ученического самоуправления и детские общественные организации (объединения), создаваемые на базе образовательного учреждения, различаются по своему правовому статусу, функциям и задачам.

Ученическое самоуправление возможно лишь при правильном взаимоотношении учителей и учащихся. Самоуправление, как дисциплина, не вводится разовым мероприятием или приказом по школе. Здесь необходима, в первую очередь, совместная работа учителей и учеников. Прямое вмешательство в дела учащихся - нарушение принципа самоуправления, но и устраняться от дел учеников нельзя. Это не будет способствовать развитию их самостоятельности и инициативы.

        Позиция педагога определяет характер руководства ученическим самоуправлением. К сожалению, он бывает не всегда правильным. Случается это тогда, когда руководство носит бюрократический, авторитарный или либеральный характер.

Бюрократический характер руководства характеризуется формальным  выполнением педагогами своих обязанностей. Педагоги не проявляют заинтересованности в жизни школы, в успехах школьников, отрицают необходимость совершенствовать содержание и технологию учебно- воспитательного процесса.

         В практике школ, где преобладает авторитарное руководство, полностью подавляется инициатива учащихся, педагоги все вопросы решают сами. Главная цель таких педагогов - добиться, чтобы их требования и распоряжения были выполнены беспрекословно и моментально.

Не менее опасен для воспитания и либеральный характер руководства. Сущность его заключается в том, что к ученикам педагог проявляет излишнюю снисходительность.

Если в школе господствует один из названных стилей руководства или они существуют в смешении, то в этом случае здесь нет атмосферы доброжелательности и искренности, теплого отношения друг к другу. В таких коллективах отсутствуют внутренний комфорт, социальная защищенность не только учащихся, но, как ни странно, и самих педагогов.

        Ученическое самоуправление не столько вводится, сколько выращивается в самом коллективе. Поэтому  необходима комплексная целевая программа формирования авторской модели ученического самоуправления. Программа реализовывается в течение
трёх-пяти лет и учитывает ряд теоретических положений.

Во-первых, ученическое самоуправление органически должно быть связано со всем учебно-воспитательным процессом школы и рассматриваться как элемент целеполагания, содержания, технологии и управления. 
         Во-вторых, повысить эффективность ученического самоуправления возможно при условии, если в его формировании, развитии и управлении будут участвовать все субъекты воспитательного процесса: руководство школы, педагоги, родители, общественность и учащиеся. 
В-третьих,  у всех участников воспитательного процесса будут в одинаковой степени сформированы педагогические знания, умения и навыки, необходимые для обеспечения функционирования ученического самоуправления. 
             В - четвертых, необходима определенная логика педагогического процесса, направленная на формирование системы ученического самоуправления. 
            В-пятых, работу по реализации комплексной целевой программы должны вести заранее подготовленные педагоги, которые составляют творческую группу, и специальный пресс-центр.

 Учащимся было предложено расположить в порядке убывания те качества, которые учащиеся считали для себя жизненно важными и необходимыми. Ранжировка и статистическая обработка дали возможность расположить их в следующем порядке:

1. Альтруизм. 2. Благотворительность. 3. Гуманность. 4. Деловитость. 

5. Инициативность. 6. Настойчивость. 7. Доброжелательность. 8. Откровенность. 

9. Отзывчивость. 10. Обязательность. 11. Порядочность. 12.Самостоятельность. 

13. Справедливость. 14. Тактичность. 15. Трудолюбие.16. Убежденность. 
17. Честность. 18. Четкость. 19. Чувство собственного достоинства. 20. Эрудиция.

Таким образом, все названные качества характеризуют гуманистическую направленность актива органов ученического самоуправления.

На основании теоретического анализа можно сделать следующие выводы:
1. Ученическое самоуправление дает возможность иначе, чем прежде, рассмотреть воспитательный процесс. В традиционной педагогике его рассматривали как передачу социального опыта одним поколением другому. Такой подход предполагал его гуманизацию и демократизацию. Лишь в незначительной степени самоуправление дает учащимся возможность осознанно занять позицию субъекта воспитательной деятельности, а педагогу - рассматривать воспитание как деятельность детей и взрослых с целью реализации совместно выработанных целей и задач. Поэтому позиция педагога заключается не только в том, чтобы передавать готовые нравственные ценности, а прежде всего в том, чтобы вырабатывать их вместе со своими воспитанниками. Такое понимание воспитательного процесса придает ему ярко выраженный гуманистический характер.

    2. Дальнейшая демократизация общества, переход к правовому государству требуют формирования у учащихся демократической культуры. Для этого в образовательно-воспитательных учреждениях необходимо взаимодействие управления, самоуправления и соуправления. Управление обеспечивает гарантии воспитательным коллективам на самоопределение, саморазвитие и самоуправление. Последнее, в свою очередь, обеспечивает гарантии учащимся на самоанализ, самооценку, самоустановку. Соуправление дает право органам ученического самоуправления являться партнером и оппонентом других общественных формирований и государственных органов в осуществлении социально-защитных функций учащихся, связанных с условиями охраны их здоровья, обучения, отдыха, труда, спорта, творчества.

3.  Цели воспитания - это система требований общества к формированию таких качеств личности, которые позволили бы ей самостоятельно включиться в нужные обществу социальную деятельность и социальные отношения. Исходя из этой трактовки можно сформулировать цели ученического самоуправления следующим образом: воспитание гражданина с высокой демократической культурой, гуманистической направленностью, способного к социальному творчеству, умеющего действовать в интересах совершенствования своей личности, общества и Отечества.
Для достижения поставленных целей необходимо реализовать ряд задач:

· предоставить учащимся реальную возможность вместе с педагогами участвовать в прогнозировании, организации, исполнении и анализе учебно-воспитательного процесса;

· формировать у учащихся потребности и готовность совершенствовать свою личность, создать условия для развития способностей и интересов членов ученического коллектива; обогащать духовный мир, развивать самостоятельное мышление и самосознание;

· воспитать положительное отношение к общечеловеческим ценностям и нормам коллективной жизни, законам государства, развить гражданскую и социальную ответственности за самого себя, свою семью, окружающих людей, общество и Отечество;

· воспитать желание бороться за своих друзей и ровесников, помогать им, найти себя, преодолевать трудности, приносить пользу людям, стать защитником правды, добра и красоты;

· сформировать умение самостоятельно найти дело, полезное обществу, Отечеству, вести неустанную работу за сохранение мира, беречь  и охранять природу.

Таковы направленность и содержание деятельности ученического самоуправления.

Самоуправление – один из режимов протекания совместной деятельности людей, наряду с руководством и управлением. Именно в таком контексте представляется возможность понять сущность самоуправления, в том числе как феномена школьной действительности. Совместная деятельность людей в режиме руководства предполагает взаимодействие руководителя и исполнителя (исполнителей). Руководитель задает исполнителю цель, объект, предмет деятельности, определяет средства и способы ее осуществления, отслеживает ее ход и оценивает результат. Исполнитель воплощает в жизнь волю руководителя, оставаясь безынициативной стороной взаимодействия.

В режиме управления взаимодействуют управленец (менеджер), задающий цель, объект, предмет деятельности, и практики, каждый из которых владеет определенными средствами и способами осуществления деятельности. Совместными действиями они приближают достижение желаемого результата, который совместно же и рефлектируют.

В режиме самоуправления взаимодействует общность (коллектив) людей, совместно определяющих цель, объект, предмет своей деятельности, договаривающихся о средствах и способах ее реализации. В процессе их совместной деятельности возникают особого рода отношения, которые придают их взаимодействию характер сотрудничества, совместного бытия (со-бытия) в пространстве деятельности и общения. Со временем подобные со-бытийные отношения становятся непосредственной основой дальнейшего развития, совершенствования деятельности. Более того, как показывают исследования психологов, со-бытие людей в общности развивает их  как самобытные личности, творческие индивидуальности.

Реальность со-бытия необходимо требует пространственно-временной локализации. Если в качестве пространственной локализации со-бытия выступает т.н. «со-бытийная общность» (В.И. Слободчиков), то в качестве временной - событие.

Событие - момент реальности, в который может происходить и происходит событие. Событие - «взрыв» повседневности, ею порождаемый и ее преобразующий. Событие не моментально; оно всегда длится «в умах и сердцах» людей. Итог события - не только его непосредственный результат, но и эффекты, им порожденные.

Жизнь хорошей школы насыщена событиями. В практике многих образовательных учреждений (в первую очередь - развивающих собственную воспитательную систему) сложились традиции общих праздников, «ключевых дел», КТД и т.п. Подготовка, реализация, рефлексия событий школьной (классной) жизни может эффективно осуществляться самими школьниками в режиме самоуправления.

При этом необходимо принятие педагогами следующих принципиальных основ детского самоуправления:
1. Смысл детского самоуправления состоит не в том, чтобы дети включались в существующие пирамиды руководства – исполнения, а в том, чтобы они приобретали личный опыт демократических отношений  и формы его осознания.

2. Детское внутришкольное самоуправление - не специальная деятельность детей «по управлению» (отсюда распространившееся копирование Дум, Правительств, Республик и т.п.), но режим протекания совместной и самостоятельной деятельности школьников, обеспечивающий необходимую динамику демократических, со-бытийных отношений в детской среде; задающий реальные возможности гражданского и личностного самоопределения подростков и юношей (возраст открытия «самости» - 10-12 лет, именно поэтому мы рассматриваем самоуправление применительно к деятельности подростков и юношей).

3. Создание системы детского самоуправления не является самоцелью, это лишь форма стабилизации и оптимизации самоуправленческих процессов в детской среде. Возникновение такой системы – явление высокого уровня сложности, результат длительной работы педагогического и ученического сообществ по определению элементов, связей, качеств системы. Органы самоуправления с определенными полномочиями - это еще не система, а лишь ее «каркас». Необходимо, чтобы между ними возникли практические связи и отношения, чтобы они решали реальные проблемы учащихся и являлись формой реализации учащимися своей субъектной позиции в школе.

4. Соуправление детей и взрослых и собственно детское самоуправление - близкие по духу, но все-таки разные вещи. Если в первом случае дети и взрослые являются равноправными партнерами в общей деятельности, то во втором случае у взрослых есть только пассивное право помочь детям, у детей же есть право как запросить помощь взрослых; так и обойтись без нее. Вмешательство взрослых в самоуправляемую деятельность детей возможно только в том случае, если эта деятельность начинает угрожать безопасности детей (их жизни, душевному и духовному здоровью).

5. В ситуациях самоуправления детей педагоги не могут регламентировать межличностные, межвозрастные, внутри- и межгрупповые отношения. Однако диагностировать их состояние, проблематизировать деятельность, в которой складываются эти отношения, оказывать помощь и поддержку тем детям, кто нуждается в укреплении собственной субъектной позиции, - профессиональная обязанность педагога как воспитателя.

6. Если взрослые недовольны деятельностью детей в режиме самоуправления, они могут высказать свои критические замечания в открытом и честном диалоге. Дети вправе учесть замечания взрослых или не согласиться с ними. Любые формы давления на детей недопустимы. Если такое принятие состоялось, то оно может стать началом движения школы к системе внутришкольного детского самоуправления. Становление самоуправления может развиваться в логике следующей «пошаговой» модели:

Шаг первый. Диагностирование внутришкольного пространства отношений. На этом этапе проводится диагностика межличностных, внутри – и межвозрастных , других отношений детей в рамках школы. Вокруг инициативной педагогической группы могут объединиться ребята, готовые встать в рефлексивную позицию по отношению к процессу развития школы. Они составляют Детскую диагностическую службу школы, то есть коллективного исследователя и проектировщика деятельности в режиме самоуправления. Возникновение подобной Службы – главная задача начального этапа.
Шаг второй. Проектирование и реализация «Прецедентов самоуправления». На этом этапе Детской диагностической службой школы инициируются изменения в событийной жизни школы.  Появляются «Прецеденты самоуправления» - события, которые могут осуществляться школьниками преимущественно само – деятельно и само – управляемо.
Шаг третий. Становление детского самоуправления как основного принципа  событийной жизни школы. Теперь все общешкольные дела, потенциально открытые к развёртыванию в системе детского самоуправления, должны стать заботой детей.
Предложенная модель развития детского самоуправления  через школьную событийность открыта для завершения.
Наша школьная республика «Ровесник»

Будет нашей первой победой.
Кто сказал, что это лишь игра,-
Ничего о той игре не ведал.
 Результат не стоит долго ждать,
Наш патриотизм - итог дерзанью.
Мы готовы Родине отдать Силу духа, мужество и знанья.


Учащиеся взяли на себя такие обязательства:

1. Уважать жизнь каждого человека, без какой бы то ни было дискриминации и предубеждения, быть ответственным за свои поступки.

2. Отвергать насилие в любой его форме - физической, сексуальной, психологической, экономической, социальной и, прежде всего, в отношении детей и подростков, инвалидов и пожилых людей, всегда быть вежливым и скромным.

3. Быть щедрым, делиться с другими своим временем и материальными возможностями, приносить пользу обществу и помогать людям.

4. Слушать и стремиться понять многообразие взглядов, мнений, культур, никого не отвергая, избегая фанатизма, быть внимательным к друзьям, к членам своей семьи, к окружающим людям.

5. Оберегать нашу Планету, разумно потребляя ее ресурсы, заботиться о 

    природе,  уважая все формы жизни и обеспечивая сохранность 

     природного равновесия.

6. Укреплять солидарность, помогая развитию своего села, содействуя всестороннему участию в его жизни детей, подрастающего поколения, молодежи, женщин и других групп населения. Развивать свой личностный потенциал: духовный, нравственный и интеллектуальный, постоянно заниматься самообразованием и физическим самосовершенствованием. 
Выбор деятельности учащегося в ученическом самоуправлении определяется добровольно.                                    

Актуальность проблемы развития ученического самоуправления
Развитие ученического самоуправления входит в компетенцию органов образования в соответствии с Законом Российской Федерации «Об образовании» (ст. 50, п. 4). В Концепции модернизации российского образования до 2010 года определены важность и значение самоуправления для развития государственно-общественной системы управления образовательным учреждением, социализации и профессионального самоопределения учащейся молодежи.

В соответствии с «Основными направлениями и планом действий по реализации программы развития воспитания в системе образования России на 2002-2004 годы», одобренными решением коллегии Министерства образования Российской Федерации от 25.12.2001 г., развитие самоуправления в общеобразовательном учреждении рассматривается в качестве одного из приоритетных направлений государственной политики в сфере воспитания.                       

Однако во многих общеобразовательных учреждениях самоуправление до сих пор рассматривается как нечто второстепенное, необязательное для практического использования при организации жизни школы, несмотря на то, что в Уставе общеобразовательного учреждения, как правило, данное положение зафиксировано.

В последние годы ситуация несколько изменилась, во многих общеобразовательных учреждениях России успешно применяются различные формы самоуправления, действуют разнообразные модели ученического самоуправления, включенные в общую систему самоуправления школой.

Основное предназначение ученического самоуправления - удовлетворять индивидуальные потребности обучающихся, направленные, прежде всего на защиту их гражданских прав и интересов, участие в решении насущных проблем общеобразовательного учреждения. Участие обучающихся в ученическом самоуправлении способствует формированию более четкой и осознанной гражданской позиции и ценностного отношения к себе и другим; позволяет повысить социальную компетенцию; развивать социальные навыки поведения и установок на самостоятельное принятие решений в социальных проблемных ситуациях.

Самоуправление учащихся выражается в возможности самостоятельно проявлять инициативу, принимать решения и реализовывать их в интересах ученического коллектива. Как правило, самоуправление проявляется в планировании деятельности коллектива, организации этой деятельности, анализе своей работы, подведении итогов сделанного и принятии соответствующих решений.

В настоящее время в практике многих общеобразовательных учреждений под ученическим самоуправлением ошибочно подразумевается краткосрочная программа или разовое мероприятие, когда дети лишь «играют в демократию». Тогда как самоуправление и ученическое самоуправление в частности должны стать реалиями всего образовательного процесса, процесса управления, осуществляемых в общеобразовательном учреждении. Ученическое самоуправление открывает для миллионов школьников возможности проявить свои личностные способности, найти интересное дело, организовать его выполнение, принимая на себя персональную ответственность за его выполнение.

Кроме того, в современной школе ученическое самоуправление часто подменяется деятельностью детской общественной организации (объединения). Эти два вида детской активности настолько тесно срослись в сознании педагогов, что сегодня трудно отделить одно от другого. Изменение этого положения особенно актуально, когда в регионах появляются все новые и новые детские и молодежные общественные организации (объединения), которые реализуют свои программы в рамках одного и того же общеобразовательного учреждения.

В этих условиях крайне важно разобраться с понятием «ученическое самоуправление», а детские и молодежные общественные организации (объединения) рассматривать в качестве партнеров органов ученического самоуправления, а не их замены. На поддержку и развитие детского движения направлено решение коллегии Минобразования России от 29.05.2001 № 11/1 «Об опыте взаимодействия органов управления образованием и детских общественных объединений». Именно на поддержку, а не на создание, так как в соответствии с российским законодательством, в том числе и Законом Российской Федерации «Об образовании» (ст. 50, п. 15), «принуждение обучающихся, воспитанников к вступлению в общественные, общественно-политические организации (объединения), а также принудительное привлечение их к деятельности этих организаций... не допускается».
Нормативная база для организации ученического самоуправления
Правовой основой развития ученического самоуправления в общеобразовательном учреждении являются Закон Российской Федерации «Об образовании» и «Типовое положение об общеобразовательном учреждении». Самоуправление - важнейший принцип управления образовательным учреждением. В ст. 35 Закона подчеркивается: «Управление государственными и муниципальными образовательными учреждениями строится на принципах единоначалия и самоуправления. Формами самоуправления образовательного учреждения являются совет образовательного учреждения, попечительский совет, общее собрание, педагогический совет и другие формы. Порядок выборов органов самоуправления образовательного учреждения и их
компетенция определяются уставом образовательного учреждения».

Статья 50 «Права и социальная защита обучающихся, воспитанников» гарантирует школьникам право «на участие
в управлении образовательным учреждением, на уважение своего человеческого достоинства, на свободу совести, информации, на свободное выражение собственных мнений и убеждений». «Типовое положение об общеобразовательном учреждении», утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 19 марта 2001 г. № 196, закрепляет нормы федерального закона в нескольких статьях:

Статья 50. Обучающиеся в общеобразовательном учреждении имеют право: д) на участие в управлении общеобразовательным учреждением в форме, определяемой Уставом учреждения.

Статья 68. Управление общеобразовательным учреждением осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации и Уставом общеобразовательного учреждения и строится на принципах единоначалия и самоуправления.

Статья 69. Формами самоуправления общеобразовательного учреждения являются совет общеобразовательного учреждения, попечительский совет, общее собрание, педагогический совет и другие формы.

Все перечисленные выше положения должны быть закреплены в Уставе каждого общеобразовательного учреждения. Если этого
нет, то необходимо внести дополнения (изменения) в Устав своего учреждения. При этом важно иметь в виду, что участие в самоуправлении всех участников образовательного процесса - это требование закона, а не желание или «добрая воля» учредителя или администрации школы. Для эффективного функционирования самоуправления нужны дополнительные локальные акты, такие как «Положение о самоуправлении общеобразовательного учреждения», в котором закрепляется форма самоуправления и его структурные элементы. Кроме того, целесообразно разработать и принять отдельные положения об органах, представляющих интересы участников образовательного процесса и формирующих самоуправление общеобразовательного учреждения. Для активизации процесса формирования самоуправления общеобразовательного учреждения можно разработать предложения и внести соответствующие изменения в «Положение о педагогическом совете», где конкретизировать его функции именно как органа самоуправления педагогического коллектива, наделенного административными функциями, предусмотрев его взаимоотношения с органами создаваемого ученического самоуправления. Возможно принять и «Положение об ученическом самоуправлении», наделив его реальными полномочиями, обозначив степень его ответственности, а также наполнив его предстоящую деятельность конкретным содержанием.

Таким же образом рекомендуется регламентировать роль и функции родительской общественности на всех уровнях, начиная с индивидуального участия и инициативы отдельного родителя, затем классного родительского комитета (собрания), общешкольного органа родительской общественности. Такое юридическое оформление позволяет избежать при организации самоуправления общеобразовательного учреждения многих негативных моментов, связанных с отсутствием опыта работы в данном направлении.
Модели самоуправления в образовательном учреждении 
При организации самоуправления и реализации программы ученического самоуправления в общеобразовательных учреждениях рекомендуется опираться на следующие приоритетные принципы: свободный выбор общеобразовательным учреждением модели ученического самоуправления исходя из своей специфики и имеющихся традиций; ориентация на личностные и коллективные интересы, потребности, способности всех участников образовательного процесса (обучающихся, педагогов, родителей); деятельностная основа ученического Самоуправления, позволяющая направлять энергию подрастающего поколения на социально полезные дела; тесное взаимодействие общеобразовательного учреждения с органами местного самоуправления.

Перечисленные принципы составляют основу организации самоуправления общеобразовательного учреждения, которая соответствует главным принципам гуманистической педагогики: признание уникальности и самоценности человека, его права на самореализацию, личностно-равноправная позиция всех участников образовательного процесса, ориентация на интересы обучающихся, уважение их прав и свобод.

При разработке авторских моделей организации ученического самоуправления предлагается включать следующие основные разделы:
Раздел I. Требования к качеству разработки модели. Система показателей, которые позволяют оценить качество разработанной модели, ее готовность к эффективному функционированию еще на этапе предварительного осмысления предстоящего моделирования: научная обоснованность, четкость структуры модели, качество нормативно-регламентирующей базы, наличие педагогически целесообразной деятельности, технологичность модели, учет условий данного общеобразовательного учреждения, положительное отношение к данной модели со стороны участников образовательного процесса, творческий вклад авторского коллектива.
Раздел II. Структура модели. Система взаимосвязанных блоков, которые позволяют с различных точек зрения максимально полно описать данную модель, представив ее сущность и специфику.

1. Блок целеполагания - принятие ценностей и идеологии, закладываемых в модель ученического самоуправления, постановка цели, которую необходимо достигнуть через формулирование основных задач и определение путей их решения в ходе реализации модели ученического самоуправления.

2. Позиционный блок - общая схема основных структурных элементов самоуправления с указанием их взаимосвязей. Данный блок позволяет наглядно представить место каждого элемента и увидеть его связи, в том числе с педагогическим и родительским самоуправлением.                                 
3. Организационный блок - выделение уровней субъектов самоуправления (индивидуальный уровень, уровень первичного коллектива (класс), уровень ученического коллектива школы и т. д.), с описанием возможностей каждого уровня в зависимо от среды (социального пространства), в которой участники образовательного процесса осуществляют свое взаимодействие, а также системы ролей, которые может принять на себя школьник, участвуя в самоуправлении.

4. Нормативный блок - перечень и краткая характеристика основных нормативных документов, необходимых и достаточных для эффективного функционирования данной модели, прежде всего это полномочия каждого органа самоуправления, его к потенция и ответственность.

5. Содержательный блок - позволяет выделить системообразующую деятельность и описать основное содержание функционирования всех структурных элементов самоуправления.

6. Технологический блок - раскрывает возможные формы работы участников ученического самоуправления в процесс деятельности.

Раздел III. Характеристика функциональных взаимосвязей. Описание внутренних связей между всеми основными структурными блоками представленной модели, прежде всего с точки зрения решения поставленных целей и заявленной идеологии.
Раздел IV. Условия эффективного функционирования модели. Описание социально-психологических и организацией педагогических условий, необходимых и достаточных для ее успешного функционирования в соответствии с поставленной целью: качество самой модели, ее соответствие внутренним потребностям коллектива, стиль педагогического управления, учет внешних условий и перспектив развития, постоянное обучение и самообучение актива, совершенствование нормативной базы и т. д.
Раздел V. Оценка эффективности функционирования модели. Система показателей, которые позволяют судить о степени достижения поставленной цели в процессе функционирования разработанной модели (динамический аспект): степень достижения поставленной цели, в том числе накопление детьми социального опыта (с преобладанием позитивного); характер внутренних процессов; взаимодействие с внешними процессами и социумом; характер изменений отношения к данной модели.
Таким образом, для разработки проекта ученического самоуправления целесообразно обратиться к моделированию. В процессе моделирования могут быть созданы различные модели инновационной деятельности: содержательные, управленческие, нормативно-правовые и прочие, которые составят основу будущего проекта.

В соответствии с представленными выше принципами и подходами, существующие в настоящее время модели самоуправления общеобразовательных учреждений и формы вовлечения участников образовательного процесса в самоуправление можно сгруппировать следующим образом:

1. Административная модель (условное название «Школьный совет») - это формально-правовое самоуправление, основное на требованиях законодательных и локальных актов. С помощью этой модели участники образовательного процесса, в числе школьники (через ученическую секцию школьного совета), реализуют свои гражданские права на участие в управлении делами общеобразовательного учреждения и местного сообщества.

Сильные стороны: 1. Полное соответствие требованиям законов и подзаконных актов, регулирующих деятельность общеобразовательного учреждения на территории Российской Федерации. 2. Наличие возможностей для участников образовательного процесса в реализации и защите своих гражданских прав.

Слабые стороны: I. Исключение потенциала воспитательных программ (в том числе и игровых), реализуемых в общеобразовательном учреждении. 2. Формализация процесса выборов органов самоуправления, в том числе и ученического. 3. Недостаточный учет возрастных особенностей школьников.

2. Игровая модель (условное название «Ньюландия») - самоуправление, основанное на соблюдении всех законодательных и нормативных актов Российской Федерации, гармонично вписанных в правила игры, моделирующей деятельность основных структур государства, местного сообщества (муниципального образования), общеобразовательного учреждения (в зависимости от конкретной модели). Именно правила игры регламентируют взаимоотношения всех участников образовательного процесса в рамках игрового взаимодействия.

Сильные стороны: 1. Максимальное использование воспитательного потенциала игры и игровой технологии. 2. Ученическое самоуправление рассматривается в качестве специальной воспитательной программы.

Слабые стороны: 1. Несмотря на то, что эта модель гармонично сочетает нормативно-правовую базу самоуправления образовательного учреждения и воспитательную работу, при психологической неготовности педагогического коллектива внедрению такая модель может рассматриваться некоторыми педагогическими работниками как определенное отступление от традиций, сложившихся в управлении общеобразовательным учреждением. 2. Излишнее увлечение игровой стороной процесса. 3. Возможность реализации данной модели в полной мере только в условиях детского оздоровительного лагеря в качестве обучения актива школьного самоуправления.

3. Раздельная административно-игровая модель (условное название «День дублера») - это сочетание двух первых моделей с преимущественным использованием возможностей формально-правового самоуправления и включением в жизнь общеобразовательного учреждения один раз в год или в четверть игровой практики в виде замещения должностей педагогов школьника

4. Совмещенная административно-игровая модель (условное название «Демократическая республика») - это сочетание первых двух моделей, но с преимущественным использованием возможностей игровой технологии, когда в игровой процесс встречаются все участники образовательного процесса (ученики, учителя, родители), а в компетенции формально-правового самоуправления остаются лишь принципиальные вопросы (охрана жизни и здоровья школьников, выполнение обязательного государственного образовательного минимума и т. д.).

Безусловно, что общеобразовательное учреждение самостоятельно решает вопрос о том, какая модель или ее модификация в наибольшей степени соответствуют задачам дальнейшего развития самого учреждения.

Функции педагогов общеобразовательного учреждения по развитию ученического самоуправления
Развитие ученического самоуправления в общеобразовательном учреждении в огромной степени зависит от директора и его заместителей. Их заинтересованность, уважительное отношение к органам самоуправления, их представителям, понимание важности их многообразия, умение найти компромиссное решение, материальная и моральная поддержка педагогов, обучающихся и родителей, активно включенных в самоуправление, - все это является важным условием создания в школе эффективной системы самоуправления, где реальную роль играют все участники образовательного процесс

Директор общеобразовательного учреждения отвечает за разработку стратегии воспитательного процесса, включая деятельность ученического самоуправления. Кроме того, директор регулирует процессы создания правовой базы и материально-технического обеспечения функционирования ученического самоуправления.

Заместитель директора по воспитательной работе принимает активное участие в разработке концепции и программы развития ученического самоуправления, занимается вопросами методического обеспечения и обучения актива школьников. Очень важно, чтобы заместитель директора сотрудничал с классными руководителями, выбирая вместе с ними подходящий вариант самоуправления в каждом классе, его соответствие общешкольной модели. Кроме того, в его компетенцию входит консультирование органов ученического самоуправления по всему кругу вопросов.

Старший вожатый (педагог-организатор) занимается практическими вопросами, поддерживая органы ученического самоуправления, как на уровне общеобразовательного учреждения, так и на уровне первичных коллективов. Это один из важнейших специалистов, непосредственно реализующих воспитательные программы различной направленности в общеобразовательном учреждении. В его функционал, как правило, входит координирование деятельности детских и молодежных общественных объединений, действующих в общеобразовательном учреждении, их взаимодействие с ученическим самоуправлением.

Большой вклад в создание условий для развития ученического самоуправления призван внести классный руководитель, который имеет возможность хорошо изучить интересы обучающихся, найти путь индивидуальной поддержки каждого, преодолеть те проблемы, которые возникают в коллективе класса. Такой педагог, обладающий серьезными социально-психологическими знаниями, способен оказать поддержку своим коллегам в реализации принципов самоуправления в различных сферах школьной жизни (организация досуга, спорт, СМИ и т. д.)

Особую роль в развитии ученического самоуправления призван сыграть педагог-психолог. Благодаря своим профессиональным знаниям, он может помочь выявить лидерские, организаторские способности детей, организовать постоянно действующую систему психологической поддержки активистов самоуправления; консультировать классных руководителей, педагогов и администрацию по различным проблемам, возникающим в процессе организации ученического самоуправления.

Учитель-предметник также может внести свой вклад в развитие ученического самоуправления, консультируя школьников по профилю своего предмета, например, во время подготовки очередного мероприятия, проводимого силами актива обучающихся (викторина, олимпиада, конкурс и т. п.), при подготовке нормативных актов. При желании он может привнести образовательные элементы, содержательно связанные с ученическим самоуправлением, в проведение конкретных уроков. Учителя обществознания, истории и права имеют возможность проработать вопрос о включении проблем, связанных с самоуправлением, в учебные курсы. Кроме того, учитель имеет возможность непосредственно включиться в самоуправление общеобразовательного учреждения в качестве обычного участника.

Таким образом, в эффективной системе самоуправления общеобразовательным учреждением, одной из задач которого является активизация ученического самоуправления, участвует в той или иной степени почти весь педагогический коллектив.

Условия развития ученического самоуправления
Развитие ученического самоуправления в общеобразовательном учреждении зависит от успешности решения целого ряда
задач организационного, кадрового, программно-методического, социально-психологического характера.

Организационные условия состоят в том, чтобы самоуправление в школе функционировало на всех четырех уровнях (индивидуальный. первичный коллектив, коллективы школы и общешкольные органы). Прежде всего, для этого необходимо проанализировать социально-педагогическую ситуацию, в которой работает данное учреждение, выяснить интересы и потребности детей и их родителей. Важно также учесть особенности школы, ее профиль, основные задачи, которые она призвана решать, а также сложившиеся традиции, материально-технические и кадровые возможности.

Для развития ученического самоуправления целесообразно шире использовать возможности школьных СМИ (школьные стенгазеты, радио я т. д.), а также современные компьютерные технологии, возможности всемирной сети Интернет.

Рекомендуется активнее привлекать к организации выборов органов ученического самоуправления специалистов местных и региональных избирательных комиссий, работающих по программе Центризбиркома «Правовая культура молодого избирателя».

В число организационных условий можно включить и постоянную работу над совершенствованием нормативно-правовой
базы, необходимой для развития ученического самоуправления.

Кадровые условия - возможность профессионального роста педагогов в сфере самоуправления. Проведение семинаров, курсов, педагогических дискуссий по наиболее значимым проблемам самоуправления и ученического самоуправления в частности должно быть организовано в рамках продуманной системы и направлено на совершенствование педагогического мастерства работников общеобразовательного учреждения, на их самообразование и желание сотрудничества с коллегами, участвующими в процессах самоуправления.

Нужны спецкурс по основам организации ученического самоуправления в педагогических вузах страны и специальные программы повышения квалификации  в учреждениях профессионального дополнительного образования работников образования. Важно активизировать участие  педагогов в различных профессиональных конкурсах, тематика которых связана с вопросами организации и развития ученического самоуправления (конкурсы моделей самоуправления, воспитательных систем и др.). Кроме того, необходимо стимулировать включение педагогов в научную работу (описание своего опыта по организации ученического самоуправления в виде статей для педагогических журналов, поступление в аспирантуру различных научно-педагогических учреждений и т. д.).

Необходимо в течение учебного года и в период летних каникул при поддержке педагогов, психологов, родителей и других специалистов обучать педагогов ученического самоуправления. Весьма благоприятные условия для подготовки актива ученического самоуправления создаются во время летнего отдыха обучающихся на базе загородных лагерей и городских площадок.
Целесообразно для обучения  шире использовать опыт и базу всероссийских детских центров «Орленок» и «Океан» в рамках регионального взаимодействия.

Программно- методческие условия. Развитие ученического самоуправления невозможно без серьезного программно-методического обеспечения этого вида деятельности на всех уровнях.

Цели и задачи программно-методических документов должны отражать общую стратегию развития, основные принципы педагогической деятельности, главные содержательные линии работы по развитию ученического самоуправления. Это весьма
серьезная задача, решение которой может быть рассчитано на несколько лет под руководством наиболее квалифицированных педагогов российской школы и других специалистов (методистов, преподавателей профессиональных образовательных учреждений, научных сотрудников).

Программы обучения навыкам организации самоуправления должны содержать разные уровни сложности и позволять педагогу найти оптимальный вариант работы с той или иной группой активистов или с отдельным ребенком. Они так же должны быть открытыми для внесения определенных изменений с учетом конкретных педагогических задач, отличаться содержательностью, вариативностью, гибкостью использования.

Возможен отдельный курс в программе «Граждановедение», где рассматривались бы вопросы местного самоуправления, или специальный курс по основам местного самоуправления, который может послужить серьезной теоретической основой для организации грамотной модели самоуправления общеобразовательного учреждения с соблюдением всех положений и требований современного российского законодательства.
Социально-психологические условия. Администрации общеобразовательного учреждения рекомендуется вести систематическую разъяснительную работу среди тех педагогов, кто выражает сомнение или явное недовольство развитием ученического самоуправления. Не рекомендуется вводить эту воспитательную программу насильно или искусственно, так как педагогический коллектив должен «созреть» до понимания необходимости тесного взаимодействия с обучающимися, и прежде всего на уровне тех органов ученического самоуправления, которые могут грамотно и настойчиво отстаивать и защищать права всех школьников.

Недопустимо отношение к данному виду педагогической деятельности как к «второсортной». Директор, его заместитель по воспитательной работе должны постоянно поддерживать и поощрять тех педагогов, кто ведет исследовательскую работу, активно делится своим опытом, помогает коллегам, работает над повышением эффективности системы самоуправления.
Желательно моральное и материальное поощрение педагогов, детей и родителей, активно участвующих в самоуправлении.

Об их вкладе в общее дело коллектива должны знать все участники образовательного процесса.
Меры, направленные на активизацию развития ученического самоуправления в образовательных учреждениях Российской Федерации.
1. В 2003-2004 учебном году организован Всероссийский конкурс моделей ученического самоуправления в общеобразовательных учреждениях, призванный способствовать активизации развития школьного ученического самоуправления во всех субъектах Российской Федерации.

2. Проведена Всероссийская научно-практическая конференция «Ученическое самоуправление: вчера, сегодня, завтра» по проблемам развития ученического самоуправления (апрель 2004 год, по итогам Конкурса).

3. В июне 2004 года во Всероссийском детском центре «Орленок» состоялся Всероссийский детский гражданский форум (творческая смена активистов ученического самоуправления образовательных учреждений - победителей конкурса «Лидер-2004»).

4. В мае 2003 г. Управлением воспитания и дополнительного образования детей и молодежи совместно с Академией повышения квалификации и переподготовки работников образования и Межрегиональной общественной организацией
детей и молодежи «Новая цивилизация» проведен пилотный всероссийский семинар «Психолого-педагогические и организационно-методические аспекты развития ученического самоуправления в общеобразовательных учреждениях». В семинаре приняли участие руководители и специалисты органов управления образования различного уровня, специалисты ИУУ и ИПК, директора и заместители директоров школ, педагоги-организаторы и старшие вожатые, классные руководители.

Отработана программа, содержание и технология семинара, подготовлен пакет раздаточных учебно-методических материалов по проблеме, разработаны примерные локальные акты по организации и деятельности органов самоуправления в общеобразовательных учреждениях.

В 2004-2005 учебном году на базе Академии повышения квалификации проведена серия курсов повышения квалификации
по данной тематике.

5. В октябре-декабре 2003 года Академия повышения квалификации при участии специалистов Министерства провела серию курсов «Права детей: социальные и образовательные программы», в рамках которых обучено свыше 500 специалистов,
занимающихся проблемами воспитания и зашиты прав детей, развитием самоуправления в управлениях образованием, общеобразовательных учреждениях. В рамках данных курсов специалисты Управления, ученые и педагоги-практики знакомят слушателей со спецкурсом, раскрывающим вопросы развития ученического самоуправления в общеобразовательных учреждениях.

6. На федеральном уровне решено возродить проведение всероссийских лагерей школьного актива. Первый из них был проведен в сентябре 2004 г. в лагере «Зеркальный» под Санкт-Петербургом.

7. На Всероссийском педагогическом совете, который проводился в течение августа-сентября 2003 г., с помощью Интернет-ресурсов обсуждалась тема «Организация самоуправления в образовательных учреждениях России».

8. В детской общественной приемной Минобразования России с сентября 2004 года введен специальный день ответов на вопросы по организации ученического самоуправления, который проводится последнюю пятницу каждого месяца.

9. В журнале «Народное образование» открыта рубрика «Технология ученического самоуправления».

10. Материалы по обмену опытом организации ученического самоуправления регулярно публикуются в журналах «Внешкольник...».

11. В рамках издания «Библиотеки федеральной программы развития образования» в 2004 году издано учебно-методическое пособие «Организация и развитие ученического самоуправления в общеобразовательном учреждении».


