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Все-таки не зря сказано, что наш Алтайский край – жемчужина Сибири. Богат он полезными ископаемыми, славен трудовыми и ратными подвигами, знаменит прекраснейшими памятниками природы. Курьинский район знают, любят и ценят не только в крае, но и далеко за его пределами. Громкую славу поют во всем мире нашему знаменитому земляку, конструктору стрелкового оружия, Михаилу Тимофеевичу Калашникову. Изделия Колыванских камнерезов поражают своим величием и красотой, одна только исполинская Царица ваз чего стоит! Есть у нас в районе и памятники природы: гора Синюха, озеро Белое и Колыванский борок. Какая здесь красота! Того, кто хотя бы один раз побывал здесь, душа обязательно позовёт вернуться вновь. Величественные сосны, упирающиеся своими макушками в бездонное синее небо, неглубокие чаши озёр, спрятавшиеся между причудливым нагромождением скал, обилие всевозможных грибов и ягод, в общем, такой вот кусочек рая на нашей планете. Мы очень любим всей семьей выбираться сюда, чтобы подпитаться энергией, отдохнуть, набраться приятных впечатлений. Наша семья – это мама с папой, две мои младшие сестрички и братишка-шалунишка, совсем ещё кроха, ему едва исполнился год. Об одной из таких поездок  и пойдёт речь в моём рассказе. 
 Было начало августа.  Погода была отличная, теплые лучи восходящего солнца освещали верхушки сосен, а легкий ветерок, запутавшийся в могучих, сильных ветвях, раскачивал их, разгоняя уютно устроившиеся на ночь белые кораблики облаков. Утреннюю тишину то  дело нарушали пронзительные крики птиц, о чём-то переговаривавшихся между собой, дающих строгие родительские уроки пытающимся отправиться в самостоятельный полёт птенцам.  Туман, клубившийся над остывшей за ночь землёй, украсил всё окрест жемчугами росы, искрящимися в свете солнечных лучей, переливающимися всеми цветами радуги. Это была отличная пора для поиска грибов, и мы, полные задора и энергии, ни минутки не медля, принялись за дело.   Чтобы облегчить себе задачу, но при этом ещё и не заблудиться в лесу, мы с родителями  решили разойтись в разные стороны, с условием далеко не отходить, находиться  поблизости.  Все с азартом принялись искать грибы, даже мой младший брат  старался не отставать. Он неуверенной походкой ходил рядышком, пытался даже приподнимать хвоинки  и листочки, но бедолага так и не мог понять, что же такое интересное под ними спряталось. И вот удача: я нашла первый гриб,  потом  второй, а за ним, о чудо, целая дорожка из грибов! Да каких: белых, самых лучших, на крепких ножках, в шапочках, залихвасто сдвинутых набекрень.  Торопясь,  я нетерпеливо принялась раздвигать траву и мох, приноравливаясь, как бы сделать это  аккуратно, дабы не повредить грибницу.  Работая без устали, я с удивлением заметила, как недалеко от меня так же торопливо и усердно трудится крохотная  птичка. Как же я её сразу не разглядела? Наверное, настолько увлеклась грибами, что на всё остальное  внимание обращать некогда было. Осторожно присев на корточки, затаив дыхание, чтобы ненароком не спугнуть маленькую труженицу, я принялась наблюдать за её работой.  Что-то спрятав под корнями старого, трухлявого пня, птичка проворно перелетела на ближайшую сосну, принялась сновать вверх и вниз по стволу, заглядывая в каждую щелочку. Пойманную добычу она прятала в своё тайное место и снова по-хозяйски принималась оглядывать дерево, цепляясь острыми коготками за его кору, повисая на тонких, хрупких веточках, проникая в самые укромные места. Она настолько быстро двигалась, что я не сразу смогла её рассмотреть. Поверх светлой рубашки одет серый модный пиджачок, блестящая тёмная шапочка ниспадает на спинку тоненькой косичкой, более тёмные крылышки  аккуратно сложены, коротенький хвостик раскрыт крохотным веером, и всё это великолепие дополняют коричневые кожаные сапожки. Пара черных блестящих глаз старается ничего не упустить из вида. В общем,  красавица, ну или красавец – разве тут сразу разберёшь? А птичка всё продолжала работать, теперь уже ловко раскрыв соплодие с семенами,  она принялась рассовывать их в неширокую щель под корой, при этом не забывая оглядываться по сторонам :  не увидел ли кто заветную кладовую, не украдёт ли запасы? Только за один час эта великая труженица спрятала около  двухсот различных семянок, мошек и комаров. Сколько же пищи она запасёт до зимы!  Наверное, раз в 100 больше, чем сможет съесть сама, так что хватит всем: и деткам, и соседям,- да ещё и останется. Наблюдая за пташкой,  я напрочь забыла о грибах: наполовину пустое лукошко так и стояло в сторонке. Из состояния ступора меня вывел взволнованный голос мамы:
 - Дочка, ты что это не отзываешься?  Мы уже волноваться начали!
 - Тише, мама, тише, не спугни!
 - Кого?

 - Мамочка, пожалуйста, не шуми!

 - Да ты объясни толком: кого мы боимся?
- И не боимся вовсе, а посмотреть хотим.

 - На кого?

И тут мама тоже заметила птичку. 

 - Вот так встреча! – сказала она.- Мне кажется: с самого детства я их не видела.

 - Что это за кроха лесная?
 - Буроголовая гаичка, или по-другому пухляк.

 - Пухляк?

 - Ну да, пухляк. На зиму они себе такой теплый пушок отращивают, что становятся похожими на маленькие серые шарики, поэтому и получили такое смешное название.
 - А почему мы раньше их не встречали? Они что, редкие или перелетные?

 - Нет, моя хорошая. Скорее наоборот, гаичка – одна из самых распространённых птиц в России. Их примерно столько же, сколько и людей. И не перелетают они никуда, живут и зимой и летом в хвойных лесах, людей сторонятся, громкого шума боятся. 

 - Почему людей сторонятся?

 - Так ведь от людей им одни беды: деревья старые мы вырубаем - им гнездиться негде, костры разводим, леса поджигаем, в общем, обижаем этих маленьких тружениц.

- Как же так? Почему? Они лес для нас от вредителей спасают, новые деревья сажают, когда семена в почву прячут, а мы им не только «спасибо» сказать ленимся,  ещё  наказываем.  Так быть не должно!

 - Мама, хватит  нам уже грибов, поехали скорее домой, не будем им мешать, ведь август в Сибири – порог зимы. Пусть трудятся дальше, спокойно растят своих деток, несут свою вахту по охране леса.

Папа с сестричками долго удивлялся:  почему это мы так быстро домой собрались.  Братишка мирно спал на сиденье, уставший и довольный, а я всё думала и думала об этих крохотных труженицах, почти героях, работающих без сна и отдыха. Во многом благодаря таким вот самоотверженным трудягам и стал таким прекрасным родной Алтай. Честь и хвала тебе, маленькая птичка!

