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Зимушка-зима в этом году показала свой норов: как с конца сентября вступила в свои права, беззастенчиво до поры до времени вытеснив так и не успевшую опомниться золотую осень, так почти до середины апреля ни в какую не желала уступить свой пост заждавшейся весне, пугала ее лютыми ночными морозами, застилала едва появившиеся проталинки белым пуховым платком. А потом буквально за несколько дней собрала свои вещички и подалась на заслуженный отдых, силенок поднакопить к новому сезону, ведь наше сибирское лето очень короткое, оглянуться не успеешь, а зима опять вернулась, словно и не уходила вовсе, а лишь притаилась за дальним поворотом. Снег стаял за одну неделю, и теплый, ласковый весенний ветерок быстро высушил огромные лужи, не оставил и следа от суровой зимы. Все стосковалось по солнцу и теплу: и ярко-зеленая кудрявая травка, принарядившая все вокруг в зеленый сарафан, и черемуха, одновременно раскрывшая листья и цветы, и оттого превратившаяся в белое пуховое облачко, благоухающее на всю округу терпким ароматом, и животные, и люди. Душа буквально рвалась на природу, и в первые же выходные мы всей семьей отправились в лес. 
Лес… Это чудо природы, которое невозможно описать в нескольких предложениях. Это огромный мир, живущий по своим законам и правилам, в котором мы случайные гости, а, значит, и должны вести себя как гости, строго следуя правилам этикета. Стоит только ступить на его заветную территорию, вдохнуть лесного воздуха, и силы сразу удесятеряются, прочь уходит усталость и тоска, а очистившаяся душа воспаряет в небо, призывая следовать за собой к добру и свету. Но, как ни странно, сегодня лес встретил нас с неохотой:  чего мол пришли, незвано, негаданно. Меж высоких сосен кое-где еще лежал снег, и проворные говорливые ручейки весело и бойко сбегали вниз по идущей в гору дороге, сразу же предупредив, что на машине дальше ехать – пустая затея. Делать нечего, придется идти пешком. Огромные замшелые валуны, тут и там сложенные в кучи, парили на жарком солнце, походили на горячие сибирские шанежки, только-только вытащенные из русской печи. Ноги то и дело предательски увязали в липкой жиже, но чем выше мы поднимались, тем суше становилась дорога, приветливей становился и лес, радующий глаз первыми робкими весенними цветами. Огромные светлые сосны расступались шире, хороводом обступали  широкую полянку, приглашали отдохнуть. Родители с младшим братишкой решили продолжить путь, чтобы до полуденного зноя добраться до вершины Синюхи – величественной горы, окутанной сказаниями и тайнами, с которой половина Алтайского края видна, как на ладони, а я осталась, пообещав к их приходу приготовить обед. Но сначала хотелось отдохнуть, насладиться вдосталь красотой пробуждающейся природы. Расстелив плед, я прилегла посредине полянки и стала наблюдать, как, цепляясь за макушки сосен, плывут по синему небу белые причудливые кораблики-облака. Первозданную тишину нарушал только тихий шепот качающихся ветвей да чуть слышные здесь переливы ручейков. Вдруг совсем рядом раздалась звонкой трелью песенка «ци-ци-ци-ци», а потом, как в цыганочке с выходом, «цииии-ээээ, цииии-йэх!». 
Привстав, я стала внимательно оглядываться вокруг. Кто бы это мог быть? Или мне только показалось? Но новый куплет все с теми же незатейливыми словами «ци-ци-ци-ци» с головой выдал вокалиста. Вот он, сидит на веточке этакий франт в сером френче и черной блестящей бейсболке козырьком назад, раздулся от усердия, став похожим на пушистый серый шарик. И для кого же, интересно, он так старается? Ведь не от безделья же  распелся бедолага в горячую весеннюю пору?  Ага, вот и она, та, которой и предназначался прекрасный романс. Такая же серенькая, чуточку поменьше размером, усердно трудится, долбит крохотным клювиком себе дупло. Отщипнет кусочек трухлявой древесины, отнесет на несколько метров в сторону, бросит в высокую траву и оглянется: не заметил ли ее кто-нибудь случайно, не выследит ли место будущего уютного домика. Успокоится и за новой щепкой летит, и так взад-вперед несколько десятков раз. А самец знай старается, поет хитрюга во все горло, нет чтобы помочь хоть немного. Ну, и лентяй, тоже мне, мужчина! Но стоило только рядом появиться еще одной птичке, как самец пулей сорвался с места и выгнал незваного гостя со своей территории. Хоть какая-то польза. Может, одумается все же, за дело примется? Нет, порхает с веточки на веточку, наблюдает за будущей хозяйкой, перекликнется с ней парой фраз, как, мол, дела идут? А та изо всех сил старается, дупло хоть и крохотное, входное отверстие на погляд всего сантиметров пять в диаметре, но и ведь строитель невелик. А какое трудолюбие! Сколько уже наблюдаю, а она от работы не отрывается, даже пообедать не собирается. И ту я вспомнила: обед! Я же обещала обед приготовить, а сама увлеклась птичками. Надо бы хворост собрать для костра, но к сосне не пойду, отойду подальше, не буду пугать новых знакомых. Поднимаюсь и почти на цыпочках отправляюсь к противоположному краю поляны, туда, где между высокими деревьями видны упавшие сухие ветки. Осторожно начинаю поднимать их с земли, одну, другую. А под третьей – сюрприз! Небольшая кладовочка, полная разных семян. Некоторые из них уже набухли и прорастать начали, видно кто-то их с осени заготовил да так и не пригодились они. Может, других запасов хватило, а, может, хозяин просто забыл, где богатства свои спрятал. Ладно, положу веточку назад, вдруг еще пригодятся, весна все-таки, пищи пока не так и много даже в лесу. Но ветка предательски хрустнула, и сразу же прямо рядом раздался громкий крик «це-е-е-е-е!». Ого! И тут гнездо! Только видно уже обжитое: из дупла торчит крохотный клювик самки, а самец прицепился за тонюсенькую ветку как акробат, раскачивается вверх ногами, прямо как елочный новогодний шарик, только пушистый весь. Да это же пуховичок! Буроголовая гаичка, разновидность синиц. Ну, как же я его сразу не узнала?!  Это же лучший друг леса! Я столько о ней читала: и мама она заботливая, своих птенцов по двадцать раз в час кормит, всех вредителей окрест уничтожает. А уж какую пуховую перинку из меха лис и зайцев им выстилает, принцессе на горошине и не снилось! И хозяйка отменная, по 300000 кладовочек на зиму делает  под отставшей корой, в пеньках, под ветками, под корнями деревьев. Большинство из них прорастает – вот вам и новый лес. И герой она настоящий -  морозы до минус пятидесяти  градусов им нипочем, влажные зимы с оттепелями куда страшнее. Только пуглива очень: и шума боится, и дыма  костра. Даже в самые суровые зимы к человеческому жилью не стремится, подкормить их можно только в лесу, у гнезд, в которых зачастую зимуют не только хозяева с детьми, но и соседи – вместе легче зиму пережить. Кстати, и кладовочками пользуются все, кто найдет, значит, крохотные гаички и соседи приветливые да гостеприимные. Вот так чудесная птичка-невеличка, повезло же мне ее встретить! Нет, не буду я огонь разводить, обойдемся бутербродами и чаем из термоса, пусть спокойно гнезда свои строят, птенцов выводят, лес для наших потомков выращивают и охраняют.      

Не успела я еще и хлеб порезать, вернулись родители. Мама сначала покачала укоризненно головой, но, услышав мой торопливый рассказ, улыбнулась и даже похвалила меня. Теперь мы уже все вместе с наслаждением слушали незатейливую песенку  гаички-пуховика, и, казалось, даже понимали, о чем он поет. И как тут не понять, если в таком красивом месте и наша душа поет о высоких соснах, о ярком солнышке на хрустальном небосводе, о нашем родном Алтайском крае, лучше которого и на всей земле не найти. И волшебная песня, задевая самые тонкие струны души, отзывалась в каждом из нас звонким призывом творить добро, быть таким же примером для подражания, как эти крохотные пушистые лесные шарики – буроголовые гаички. 
