Протокол № 1
заседания Управляющего Совета

МКОУ «Трусовская средняя общеобразовательная школа»

от 12 сентября 2014г.

Присутствуют 11 человек.

Повестка дня:

1. О включении новых членов в состав Управляющего Совета школы на 2014-2015 учебный год.

2. Корректировка и утверждение плана работы УС на 2014-2015 учебный год.

3. Публичный отчёт за 2013-2014 учебный год.

4. Внедрение кодекса профессиональной этики педагога.

5. Профессиональный стандарт педагога.

6. Организация горячего питания на новый учебный год.

7. Утверждение списков детей из социально незащищённых семей  на льготное питание на 2 полугодие 2014 г.

8. Рассмотрение и согласование вопроса о распределении стимулирующей части оплаты труда педагогических работников за период 01.09.2013- 31.08.2014гг
9. Разное.

Слушали:

По первому вопросу выступила Сапронова Л.А. она сообщила, что в составе УС произошли изменения в связи с тем, что обучающиеся 11 класса закончили школу и не могут входить в состав УС так же, как и некоторые родители. Были предложены новые кандидатуры членов УС: Гусева О. П.( родитель), Горшков Станислав (11 класс). Также Людмила Анатольевна предложила на пост УС Гусеву О.П. и изменить состав комиссий:

I. Организационно-педагогическая:

1. Минина Ирина Александровна – председатель комиссии

2. Сусоева Людмила Ивановна – секретарь комиссии

3. Горшков Станислав – член комиссии

II. Финансово-хозяйственная

1. Трусова Татьяна Ильинична – председатель комиссии

2. Юшкова Оксана Сергеевна – секретарь комиссии

3. Харахордина Полина  - член комиссии

III. Нормативно- правовая:

1. Лютц Татьяна Николаевна – председатель комиссии

2. Гусева Ольга Павловна – секретарь комиссии

3. Плохих Вера Ефимовна – член комиссии

По второму вопросу выступила председатель УС Гусева О.П. она представила для обсуждения план работы УС на 2014-2015 год. В план работы УС включено рассмотрение вопросов по учебно-воспитательному процессу; работа с одарёнными детьми; работа школы по профилактике преступлений и правонарушений.
Акеньшину Л.А. слушали по третьему вопросу. Лариса Алексеевна довела до сведения членов УС информацию об итогах работы УС за прошедший учебный год и признала их успешными.

По четвёртому вопросу выступила Шипилова Лариса Викторовна. Она познакомила присутствующих с Кодексом профессиональной этики педагогических работников государственного казённого образовательного учреждения. Отметила, что целью этики педагогической работы является обеспечение и поддержание социально одобряемых  содержания и сущности профессиональной деятельности, а задачей – нормативная регламентация отношений, поведения и действий отдельных представителей профессиональной группы и их объединений, формирование соответствующего этического сознания педагогов образовательной сферы. Основными категориями этики педагогической работы являются профессиональные этические отношения, этическое сознание, этические действия.
Также Лариса Викторовна выступила и по пятому вопросу и познакомила членов УС с Профессиональным стандартом педагога. Докладчик говорила о роли учителя в школе, о его профессиональных качествах, которые неразрывно связаны с понятием о новых профессиональных стандартах. Введение нового стандарта обусловлено принятием нового Закона  об образовании, который вступил в силу 1-го сентября 2014 года. Далеко не все учителя могут соответствовать требованиям стандарта. Так, например, предполагается, что все педагоги должны соответствовать требованиям стандарта, уметь работать с разными категориями учеников – одарёнными и теми, кто занимается по программе  инклюзии, с теми, у кого русский не родной, а также с социально защищёнными детьми. В разработке концепции новых стандартов педагога приняли участие директора школ, заведующие кафедрами Московского Психолого-педагогического университета, председателем рабочей группы  был назначен Евгений Ямбург, директор московской школы.
По шестому вопросу слово предоставили Гусевой О.П.  Она сообщила о том, что школьная столовая полностью обеспечена овощами и фруктами и готова к работе. Школьный повар Шмакова Е.Ф. составила разнообразное и калорийное меню. Горячим питанием обеспечены все обучающиеся школы, учащиеся 1-4 классов получают двухразовое питание.

 По седьмому вопросу слушали Гусеву О.П. Ольга Павловна представила для утверждения список на льготное питание детей из социально-незащищённых семей. Список делится на две категории: 1 категория – краевой бюджет  выделяет по 4 руб 85 коп. ежедневно  на каждого ребёнка и 2 категория – муниципальный бюджет  выделяет ежемесячно по 50 рублей. На детей из социально-незащищённых, многодетных семей (список прилагается).
 По последнему вопросу слово взяла директор школы Сапронова Л.А. сообщила, что на распределение стимулирующей части фонда оплаты труда работников МКОУ «Трусовская СОШ» установлен период с 1 сентября 2013 по 31 августа 2014 года. Стоимость балла составила 21 руб. 40 коп. Сумма баллов составила 619. Наибольшее количество баллов – 127, а наименьшее -10.

Решение:

1. Утвердить обновлённый состав УС.

2. Утвердить план работы УС на 2014-2015 учебный год.

3. Информацию принять к сведению.

4. Информацию принять к сведению.

5. Информацию принять к сведению.

6. Информацию принять к сведению.

7. Утвердить список детей на льготное питание.

8. Информацию принять к сведению.

Председатель:   Гусева О.П.

Секретарь: Сусоева Л.И.

