Журавушка
        Мой  папа  работал  в  селе механизатором:  обрабатывал  поля,  сеял  зерновые  культуры.  В  моём  детском  понимании  слово  «поле»  означало  «бескрайнее зелёное  пространство   с  цветами» и  мне  всегда  хотелось  побывать  «в  поле».  Однажды  моя  мечта  сбылась!  Папа  взял  меня  с  собой.  Он  сеял  пшеницу.  Мы  подъехали  к  месту  работы…  
        Каково  же  было  моё  разочарование:  поля  – это  бескрайние  скучные чёрные  пространства.   Только  на  «папином»  поле  был  виден  один островок  с  высокой  зелёной  травой,  будто  большая  кочка.  Меня  разобрало  любопытство:  что  это  такое? Папа  заглушил трактор  и  рассказал  мне  интересную   историю.

        Три года  назад   бригадир  попросил папу поработать  подольше,  чтобы  закончить  обработку  поля.  Вечерело.  Пришлось  включить  фары  и  со  светом  обрабатывать  землю.  Трактор  медленно  полз, бороздя  землю,  и  вдруг что-то  мелькнуло  перед  фарами,  будто  птица  взлетела.  Папа  остановил  трактор,  вылез  из  кабины  и  прямо  перед  колёсами  трактора  увидел  гнездо,  а  в  нём  пару  серо – коричневых  яиц.  Оказывается,  серая  журавушка  устроила  гнездо  посреди  поля,  а  он  её  спугнул.  Чтобы  не  запахать  журавлиное  гнездо,  папа  поставил «вешки»  из  тополёвых  веток,  которые  собрал  в  лесополосе  у  поля.  Утром  на  «островке»  он  заметил  журавлиную  пару. Журавль  танцевал  перед  своей  подружкой. Это  было  так  волнительно!  Рёв  мотора  испугал  степных  обитателей.  Они  взмахнули  крыльями  и  поднялись  в  воздух,  кружа  и  курлыча  над  полем.  Как  красива  журавлиная  песня!  Папа  слушал,  а  на  глаза  наворачивались  слёзы, в  голове  звучали  слова «мне  кажется  порою,  что  солдаты…»,  потому  что  бабушка  ему  в  детстве  рассказывала,  что  журавли  - это  души солдат,  погибших  во  время  Великой  Отечественной  войны… 

        Поднялась  пшеница  на  этом  поле,  но  журавли  не  покидали  своё  место.  Наверное,  чувствовали,  что  их  оберегают.  К  концу  лета  на  «папином»  поле  было  уже  не  два,  а  четыре  журавля.  Это  были  стройные,  гордые   красивые  птицы.  Настоящая  журавлиная  семья,  они  так  трепетно  следили  друг  за  другом.  
         Мне  захотелось  скорее  к  гнезду. Гудит  трактор.  Всё  ближе  «зелёный  островок».  Из  кабины  видно – сидит  журавушка  на  гнезде!  Умница!  Не  боится! У   меня  душа  запела,  как  будто  мой  папа  совершил невероятный  подвиг!  Журавли  поверили  ему! Живут  здесь!  
        Шло  время.  Когда  папа  приезжал  с  работы,  я  всегда  спрашивала  его  про  журавушку.  Он  с  улыбкой  рассказывал  о  ней.  Но  однажды весной   папа  приехал  с  работы  усталый  и  грустный.  Я  спросила: «Как там моя  журавушка?»  «Нет  твоей  журавушки,  не  прилетела», - ответил  папа. «Новые  хозяева  купили  это  поле  и  обработали  его  ядохимикатами,  чтобы  сорняков  не  было,   и  урожай  был  высокий», - добавил  он.  
         Я  очень  расстроилась,  даже  плакала.  Как  же  так?  Захочешь  вернуться  домой,  а дома  - нет…    Мне  казалось,  что  журавушка  то  склоняет   голову  к  траве  и  просит  помощи,  то улетает,  торопится сохранить  свою  дружную  семью,  чтобы  не  погибнуть…  Милая  журавушка,  как  я  желаю   и  надеюсь,  чтобы  ты   осталась  жива!  Люди!  Я  хочу  спросить  вас:  «Неужели  богатство, деньги   дороже  природы  и  жизни  на  Земле?» Нет  природы – нет  и  нас  с  вами! Пусть  живут  птицы  и  звери,  деревья  и  травы,  тогда  и  нам  с  вами  места  хватит. А ведь  наша  журавушка  так  верила  людям… 
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