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Курьинский наш район

Хорош со всех сторон

Не веришь? Так поехали туда

В поход с тобой пойдём

И ночь на Моховом

Ты не забудешь больше никогда.

              Гора Синюха, завод под ней

             Мир удивляют и из камней

             Такое чудо здесь смастерят

             А люди наши – ну просто клад.

Музеи есть у нас,

Озёра – просто класс

Здесь ширь полей и гладь безбрежных рек.

Краса – куда ни глянь

Про нашу Колывань

Конечно слышал каждый человек.

           Не похвалиться нельзя никак

           Есть знаменитый у нас земляк

О нём мы скажем без лишних слов

Конструктор – мастер Калашников.

Курьинский район расположен в южной части Алтайского края. Образован в 1924 г. Общая площадь территории района составляет 2500 тыс. км². На севере граничит с Поспелихинским и Шипуновским, на востоке с Краснощековским, на западе с Рубцовским и на юго-западе со Змеиногорским районами Алтайского края.

Протяженность района по крайним точкам с севера на юг составляет 75 км, а с запада на восток - 80 км. В северо-западной, равнинной части, район имеет разветвленную сеть автомобильных дорог.
                               Геологическое строение и полезные ископаемые
Геологическое строение Курьинского района отличается большой неоднородностью. Это выражается разнообразием возраста горных пород.

Кембрийские отложения широко распространены в пределах района в центральной, восточной и северо-восточной частях в ядрах крупных антиклинальных структур. Представлены полями преимущественно терригенных толщ (песчаников, сланцев, конгломератов) и индексируются как нерасчленённые отложения среднего - верхнего отделов кембрия и верхнекембрийские - нижнеордовикские. Кембрийские отложения имеют многокилометровую мощность.

Ордовикские отложения развиты в южной (окрестность г. Синюха), северной частях и вытянутой в северо-западном направлении полосой к западу от Колыванского гранитного массива. Характерны глинистые сланцы, алевролиты, песчаники.
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Силурийские образования представлены нижним и верхними отделами. Нижнесилурийские отложения развиты в западной части района.
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Верхнесилурийские образования распространены незначительно и локализованы в южной части района. Это главным образом известняки, песчаники, сланцы. Мощность ордовикских и силурийских отложений достигает 2000-3000 м.

Отложения девонской системы развиты на северо-востоке района в среднем течении р. Кукуйка и в междуречье Локтевки - Чарыша (в устьевой части р. Локтёвка). Представлены конгломератами, песчаниками, сланцами. Средний девон - туфами, песчаниками, сланцами.

Магматические горные породы развиты широко (занимают примерно 30% территории района) и представлены несколькими массивами.

Курьинский район богат полезными ископаемыми. Здесь известна большая группа месторождений.

Колыванское месторождение вольфрамовых руд расположено около пос. Колывань в краевой части крупного Колыванского массива. Месторождение было открыто в 1723 г. как меднорудное (Демидовский рудник) и разрабатывалось с 1725 по 1824 г. На вольфрам месторождение разведывалось в 1930 г., а эксплуатировалось в 1930- 1960 гг. Известно Новоколыванское месторождение вольфрамовых руд, расположенное в 3 км к юго-западу от пос. Колывань.

В зоне Синюшинского массива находятся более мелкие месторождения вольфрамовых и молибденовых руд: Плитинское, Кремлевское, Рябиновское и др.

В западной и центральной части района расположены месторождения песка (Курьинское), глины (Мамонтовское), строительного камня (Усть-Таловское), известняка (Курьинское, Усть-Таловское), гипса (Кузнецовское). Особенно хочется отметить Новофирсовский золоторудный узел близ Курьи. Прогнозные ресурсы этого золотоносного поля - 45000 кг.

Рельеф
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Рельеф Курьинского района довольно разнообразен и по внешнему виду и по происхождению. Положение района в переходной зоне между Алтае - Саянской горной страной и Западно-Сибирской равниной определило основные черты рельефа. Территория района делится на равнинную, северо-западную, предгорную центральную и горную юго-восточную часть. Самая высокая точка района - гора Синюха с отметкой 1210 м.
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У подножий гор расстилается плоская равнина. Поверхность ее в целом слабо наклонена па север, абсолютные высоты составляют 270-350 м. Это слабо расчлененные территории, со сравнительно неглубоким залеганием палеозойского фундамента, местами выходящего на поверхность в виде невысоких округлых сопок и повсеместно вскрывающегося речными долинами. В горном обрамлении формировались преимущественно четвертичные склоновые отложения. Чаще всего, это плотные суглинки с включением более крупного обломочного материала (дресва, щебень). Сопочные слаборасчлененные предгорья занимают центральную часть района
и представляют собой сравнительно выровненный массив с широкими слабоврезанными, часто заболоченными долинами, абсолютные высоты 400-500 м.

Низкогорный рельеф охватывает отроги Колыванского хребта. Среди плосковершинных низкогорий широко распространены плоские или слабохолмистые водораздельные участки с абсолютными отметками 500-700 м, чередующиеся с глу6оковрезанными речными долинами. В рельефе отчетливо прослеживаются следы древнего пенеплена.

Описываемая территория включает низкую часть среднегорий, с абсолютными высотами 800-1200 м. Горы здесь имеют округлые, сглаженные формы, встречаются участки слаборасчлененных плато.
Климат
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По климатическим условиям территория Курьинского района характеризуется рядом специфических особенностей, обусловленных, прежде всего, влиянием мощного горного массива Алтая. Горные хребты в северо-западной части Алтая расположены в виде «веера», открытого навстречу приходящим сюда атлантическим циклонам. При приближении к горам деятельность этих циклонов резко усиливается, следствием чего является увеличение облачности и количества осадков, повышение зимних и понижение летних температур, т.е. в целом смягчение континентальности климата.
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На предгорных равнинах количество осадков при движении к горам увеличивается с 350 до 550 мм. Необходимо отметить, что количество осадков неодинаково в разные годы. В засушливые годы на равнинной части района выпадает примерно в два раза меньше осадков, чем во влажные. По мере движения к внутренним низкогорным областям разница между суммами осадков, выпадающих в сухие и влажные годы, уменьшается. Внутренние низкогорные районы не подвержены влиянию засух.
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Испаряемость выше на предгорных равнинах, чем в горной части района.

Зимние температуры в низкогорьях и среднегорьях выше, чем на прилегающих равнинах. Средние температуры января на предгорных равнинах составляют примерно -15, -17°С. Повышение зимних температур с увеличением высоты наблюдается примерно до высот 1000-1200 м. Абсолютный минимум температуры -49°С наблюдался в декабре. Средняя температура июля на предгорных равнинах - 19,1 °С. Абсолютный максимум температуры воздуха 38"С наблюдался в июле. Летом предгорья несколько холоднее сильно нагретых степных равнин.

Среднее количество осадков за год составляет 576 мм. Из них 189 мм выпадает в летние месяцы. В холодный период года наибольшее количество осадков выпадает в начале и в конце зимы.

Снеговой покров в предгорьях и низкогорьях более мощный, чем на предгорных равнинах. В целом, необходимо отметить, что в горной части района, но сравнению с равнинной, лето бывает более прохладным и влажным, а зима более теплой и снежной.

Среднегодовая скорость ветра 3,4 м/с. Наибольшие скорости ветра наблюдаются в ноябре, декабре - 4,3 м/с, преобладают ветры западного и юго-западного направления.
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Поверхностные и подземные воды
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Реки и речки Курьинского района (Локтевка, Белая, Кукуйка и др.) принадлежат бассейну реки Обь и являются притоками Чарыша и Алея.
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Для водного режима рек низкогорной зоны характерно высокое весеннее половодье и паводки в теплое время года. Начало половодья приходится на первую декаду апреля, наибольшей высоты оно достигает в конце апреля - середине мая, заканчивается в середине - конце июля. Летне-осенняя межень нарушается прохождением дождевых паводков. Небольшие реки в горной части района не покрываются зимой льдом, а медленно текут под толстым слоем снега.

Схожий тип водного режима па реках предгорий. Половодье высокое, продолжается 2-2,5 месяца (с конца марта - начала апреля до середины - конца мая).
Объем половодья составляет 70-80% годового стока. Паводки наблюдаются чаще всего в июне и октябре. Зимняя межень устанавливается в ноябре, заканчивается в марте, минимальные расходы в феврале-марте.
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Самое большое озеро района - Белое - расположено в 5 км севернее горы Синюхи, вершины Колыванского хребта. Абсолютная отметка уровня озера 530 м. Площадь зеркала - 2,9 км², ширина 1,2 км, средняя глубина 4,5 м, наибольшая - 7,4 м. В озеро впадает ручей озерный и ручей без названия, а вытекает река Белая (правый приток р. Локтевки). Озерная котловина округло-вытянутой формы. Южный берег сложен из гранита, а восточный и северный - сланцами. Посредине озера выступает гранитный островок.

Территория Курьинского района относительно бедна подземными водами.
Причина заключается в особом тектоническом строении района, который расположен на склоне крупного Алтайского поднятия. Первыми от поверхности земли залегают водоносные горизонты в аллювиальных отложениях (западная часть района). Грунтовые воды здесь перемещаются от повышений к понижениям, поэтому на повышенных элементах рельефа грунтовые воды залегают относительно глубоко, а  в понижениях на небольшой глубине (от 3-5 до 5-10 м). Остальные водоносные горизонты изолированы друг от друга водоупорными глинистыми толщами. Грунтовые воды имеют минерализацию 1-3 г/л.

Режим глубин залегания грунтовых вод в основном связан с таянием снега и выпадением дождей. Наибольший подъем грунтовых вод наблюдается весной, в июне-июле идет интенсивное их испарение и снижение уровня.
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Почвенный покров

На равнинных и предгорных территориях Курьинского района прослеживается две почвенных подзоны - обыкновенных и южных черноземов.

Подзона южных черноземов охватывает только юго-западную часть района, а черноземы обыкновенные занимают всю остальную часть предгорных равнин и по площади занимают более 50% всей территории района. Обыкновенные черноземы отличаются от южных большей мощностью гумусового горизонта (45-60 см) и повышенной гумусностьюыо





































































































 (7-8%).

Наряду с обыкновенными черноземами в районе имеют распространение черноземы карбонатные. На вершинах и склонах сопок, под участками разреженных разнотравных степей, развиваются обычно маломощные черноземы.
Местами но днищам обширных замкнутых понижений развиваются болотно-солончаковые почвы, а по периферии последних - комплексы луговосолончаковатых почв.

Горная часть черноземной зоны обширна но площади и разнообразна по условиям образования почвенного покрова. Охватывает область слаборасчлененных сопочных предгорий района и низкогорье. Наиболее широко распространены средне- и маломощные горные черноземы, занимающие склоны сопок.

Почвенный покров лесной зоны представлен горно-лесными серыми почвами, развитыми на продуктах выветривания плотных пород. Они достигают наибольшей мощности на плоских водоразделах и пологих склонах.

В результате длительной эксплуатации почвенного покрова в сельском хозяйстве произошло постепенное уменьшение содержания гумуса в пахотном слое и ухудшение его структуры.
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Растительность
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Большая часть Курьинского района располагается в пределах степной зоны, а лесные территории заходят сюда только в юго-восточной, горной части района. В стенной зоне можно выделить подзоны: типчаково-ковыльпых, разнотравно-топчаково-ковыльных, луговых и горно-луговых степей. Подзона топчаково- ковыльных степей занимает юго-западную оконечность района. Разнотравно- топчаково-ковыльная степь представлена на большей части предгорных равнин Курьинского района. Подзона луговых степей охватывает увалистые предгорья, а горные  луговые степи, по мере увеличения абсолютных высот, распространяются по склонам южных экспозиций, внедряясь в лесную зону.
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На контактах с лесной зоной, где леса сведены не так давно, по северным склонам  встречаются осиново-березовые колки.

Границу между стенной и лесной зоной провести трудно. Это связано не только с постепенным отступанием границы лесов из-за вырубок, но и с тем, что участки леса обычно сочетаются с участками луговых степей, занимая теневые склоны, в то время,  как солнечные заняты степными группировками. Лесной пояс па территории Курьинского района представлен осиново-березово-сосновыми, а также осиново-пихтовыми лесами и занимает юго-восточную часть района. На открытых участках леса встречаются клубника, мятлик, ежа сборная.

В горной части произрастают многие лекарственные растения: адонис весенний, алтей лекарственный, душица обыкновенная, зверобой продырявленный, кровохлебка, мать-и-мачеха, подорожник, тысячелистник обыкновенный, чага (березовый гриб), череда трехраздельная (золотушная трава), щитовник мужской (папоротник мужской) и др.

В настоящее время значительная часть территории предгорной зоны района распахана. Поэтому на этих территориях естественная растительность сохранилась, главным образом, но речным долинам, логам и участкам с расчлененным рельефом.
В подобных условиях разнообразие видов растений на территории района сокращается. Отдельные виды растений реально подвергаются исчезновению.

В Красную книгу  занесены многое растения Курьинского района: лук алтайский, володушка Крылова, пижма толстоножковая, мертензия Паласа, ирис сизоватый, тюльпан разнолепестный, пион гибридный, примула Бунге, лапчатка скальная и др.
Животный мир
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Разнообразие мира растений, в сочетании с контрастным рельефом и набором различных почв сопровождается соответствующим миром животных. Представители животного мира равнинной части района - это суслик, лисица, хорь, корсак, хомяк, цокор. По долинам рек встречаются ондатра, водяная крыса, выдра, норка. В юго- восточной части района, покрытой лесом, встречается соболь, белка, марал, лось, кабарга, косуля, хорь, лисица, рысь, барсук, крот, горностай, заяц-беляк, бурундук.
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Из птиц обитают перепел, куропатка, тетерев, большая горлица, коростель, утки и гуси различных пород, голубь кеклик, лысуха, кроншнеп, вальдшнеп, бекас, дупель, гаршнеп, саджа.

Из пресмыкающихся встречаются обыкновенная гадюка, уж, щитомордник, ящерица, из земноводных - лягушка, жаба.

Разветвленная речная сеть района является средой обитания многих промысловых рыб. Самая распространенная из них плотва сибирская (или чебак). В озере Белом, расположенном в 5 км севернее горы Синюхи, в большом количестве водятся плотва, окунь, щука, линь.

Многие виды животных района используются в охотничье-промысловых целях. Это лось, косуля, лисица, соболь, выдра, норка, горностай, хорь, барсук, рысь, белка, заяц-беляк и др. В большей степени эти виды животных встречаются в лесной и лесостепной части района.

Соболь - самый ценный пушной зверь, относится к семейству куньих. На каждый сезон охоты определяется цифра добычи соболей, превышать которую не разрешается.

Выдра, как и соболь, относится к семейству куньих, но жизнь этого зверя неразрывно связана с водой. Добывают выдру, как и соболя, по лицензиям, причем ежегодно по всему Алтайскому краю заготавливается всего несколько десятков шкурок этого зверя. Горностай, кроме ценного меха, приносит большую пользу тем, что в большом количестве истребляет мышевидных грызунов, сусликов. Хорь степной придерживается больше степных и лесостепных мест и значение его в пушных заготовках невелико. Добыча барсука производится в основном из-за жира, его мех ценности не составляет. Рысь встречается в лесной зоне района, она наносит большой вред охотничьему хозяйству, поэтому охота на нее разрешена в течение всего года.

Заяц-беляк - это основной объект зимней любительской охоты. Плотность его резко колеблется но годам, что связано с распространением заразных заболеваний, которым подвержены эти зверьки, а также с количеством хищников, которые их истребляют.

Кротов, сусликов и других зверей-норников добывают обычно в теплое время года, так как зимой они спят и недоступны для охотников. Это так называемые «летние пушные виды», но и здесь нужно не помешать нормальному размножению видов.

Охрана диких зверей и птиц и контроль за соблюдением правил охоты осуществляется районной службой охотничьего надзора.

В Красную книгу Алтайского края  включены виды животных и птиц района:

ушастый еж, сибирская белозубка, степная пищуха, выдра, кречет, балабан, орлан, кречет.


Памятники природы

      В список объектов всемирного наследия включены как геологические памятники природы, поражающие своей грандиозностью и мощью процессов, происходящих в её недрах, а так же памятники природы, поражающие человека своей необычностью и первозданной красотой.

     Постановлением администрации Алтайского края от 13.04. 1998 г.(№234) «О памятниках природы краевого значения на территории Алтайского края» в нашем районе были объявлены памятниками регионального значения следующие объекты:  гора Синюха, озеро Белое, озеро Моховое, Колыванский борок.

        Гора Синюха является главной вершиной Колыванского хребта(210м.)

Имеет коническую форму, круто обрываясь скалами к северу и к югу, и более полого к северо – востоку. Растительность в большей степени представлена пихтово – берёзово – осиновым лесом. Площадь, занимаемая памятником природы, составляет 453 га. Для памятника природы установлен режим охраны. где запрещаются лесозаготовительные работы. Допустимые виды использования памятника природы – туризм, сбор лесных даров (грибов и ягод). Интересно, что у приверженцев православной веры гора Синюха является своеобразным местом паломничества. Считалось и до сих пор считается, большой радостью для верующего человека считается омовение лица священной водой из гранитной чашы на верхушке этой горы.

    

Озеро Белое расположено в широкой котловине Колыванского хребта у подножия горы Синюхи, имеет округлую форму и достигает в поперечнике 2,4 км., средняя глубина 4,5 м. Площадь, занимаемая памятником природы, составляет 295 га. В озеро впадает ручей Озёрный и ручей без названия, вытекает река Белая. В окрестностях расположена горно-степная растительность, с северо-запада подходит сосновый бор. Берега сложены гранитами и сланцами, на юго-западе и западе – низкие, заболоченные.

      Для памятника природы установлен режим охраны, которым запрещается использование моторных плавсредств всех видов, а так же ведение работ, которые могут нарушить естественное состояние береговых боиценозов (распашка земель, выпас скота). Допустимыми видами использования памятника природы является туризм, рыболовство, научные и учебные экскурсии.



Озеро Моховое расположено в ложбине между гранитных скал и соснового бора на склоне горы Синюхи. Памятник природы занимает площадь размером 1 га. Окрестности озера отмечаются особой живописностью.

   Режим охраны, установленный для памятника природы, запрещает ведение работ, которые могут нарушить естественный растительный покров в окрестностях озера(распашка земель, выпас скота). Допустимые виды использования памятника природы: организованный туризм, научные и учебные экскурсии.

    Колыванский борок  расположен в северной части Горно - Колыванского лесхоза и представлен хвойным лесом ленточного типа.( в основном это сосновый бор, но встречается и берёза). Борок чётко отличается от соседних участков, поросших пихтой или безлесых. На территории борка есть выходы скал, которые имеют свои названия: гора Очаровательная, гора Мохнатая, гора Плитная. Площадь, занимаемая памятником природы, составляет 10892 га. Допустимые виды использования: организованный туризм, сбор лесных даров.


НАСЕЛЕНИЕ КУРЬИНСКОГО РАЙОНА
Русское освоение новых земель на обширной территории в междуречье Оби и Иртыша первыми начали промысловики - сибирские жители, группами отправлявшиеся в далекие приграничные районы на промысел.

Среди артелей охотников и грабителей древних курганов были и искатели рудных богатств.

Разработка рудных месторождений Алтая и строительство первого металлургического предприятия на территории нашего района повлекло за собой образование новых деревень и окончательное закрепление за Россией данной территории.

В 1727 г. бергколлегия разрешила А. Демидову использовать для работ и селить при Колывано-Воскресенском заводе «пришлых». «Пришлыми» называли крестьян, которые самостоятельно приходили на поселение в Сибирь по разным причинам.

Привезенных Демидовым с уральских заводов мастеровых и работных людей было крайне недостаточно и в 1740 г. к Колыванскому заводу было приписано 200 дворов из Кузнецкого уезда.

В 1747 г. императрица Елизавета Петровна отняла алтайские металлургические предприятия у Демидовых. Алтай стал собственностью русских царей. С целью обеспечения заводов рабочей силой к ним были приписаны крестьяне и разночинцы на огромной территории, занятой ныне не только Алтайским краем, но и частью территорий Новосибирской, Кемеровской областей, южной частью Томской, Восточно-Казахстанской, которая вошла в Колывано-Воскресенский горный округ. Для администрации завода было важно, чтобы заселение производилось под строгим контролем. Поиск таких мест был поручен специальной экспедиции.

В 1748 г. было названо 63 таких места. Особое внимание было уделено заселению бассейнов рек Чарыша и Алея, т.е. земель, расположенных в непосредственной близости Колывано-Воскресенского завода.

По реке Алей и его притокам - 36, реке Чарыш и его притокам - 18, реке Убе - 9 мест. Здесь предлагалось завести 1358 дворов крестьян-переселенцев.

В том же 1748 г. по всей Сибири начали составлять списки пришлых, назначенных к переселению.

За 1749-1754 гг. на территорию Приобья, главным образом, в бассейны рек Чарыша и Алея было переселено более тысячи мужских душ пришлых с семьями и одиноких («одноколков»). Вселение «пришлых» и вольногулящих на Алтай не носило никаких элементов добровольности. С желанием не считались, направляли под конвоем. Заведенные «пришлыми» заимки приказывалось «сжечь». За попытки к бегству жестоко наказывали.

Параллельно с пришлыми царская администрация и заводское начальство занимались переселением крестьян из других мест Сибири на основе добровольности.
Крестьяне подбирали места и просили о переводе «для поселения и пахоты хлеба». Никакой помощи переселенцам не оказывалось, переезжали на новое место жительства за свой счет.

10 августа 1738 г. заводская контора, направила комиссию по вновь заведенным деревням. Эта комиссия обстоятельно проверила хозяйства переселенцев. Обследование показало, что большого размаха, как намечалось, не произошло. Из определенных экспедицией 63 мест было заселено 15, да в 3 основаны форпосты, зато появилось незапланированных населенных пунктов - 22. Пришлые вносили коррективы в распоряжения властей. Так, для группы крестьян из Иркутска было определено место поселения у впадения реки Колыванки в реку Локтевку и до 1752 г. во всех документах оно значилось как деревня Усть-Колыванская и только в 1752 г. комиссия установила, что на самом деле крестьяне облюбовали место ниже по реке Локтевке и основали деревню Большая Курья.

Обследование деревень показало, что многие не смогли по-настоящему обзавестись хозяйством и за скудостью и хворью строили избы на 2, 3, 4 семьи. Большинство изб было без сеней. Трудно было и с началом сельскохозяйственного производства. На каждую семью редко приходилось больше половины десятины. Некоторые крестьяне за неимением лошадей вообще не имели пашни. Бедствовали из-за недостатка хлеба.

Крестьяне, выселенные из ближайших ведомств, имели возможность прибыть на новое место жительства с некоторым запасом продуктов, домашним скарбом и на своих лошадях. Их не сравнить с пришлыми, которые являлись на поселение, как говорили тогда «душой», т.е. без всякого имущества.

Как бы трудно ни было, но крестьяне и другие люди селились домами и заводили дворовые строения.

Главным результатом колонизации было освоение и развитие местного земледелия и оседлого скотоводства. При этом крестьяне опирались на местные традиции и базу. Скот, прежде всего лошадей, закупали у джунгар и телеутов.
В больших масштабах было развито коневодство. Крестьяне выполняли гужевую повинность, занимались хлебопашеством, рыбалкой, охотой, отрабатывали при заводе подушный оклад (подать и оброк). Работы выполняли следующие: вырубка леса, вывозка угля, заготовка квартирных дров для отопления, дров для обжига кирпича, расчищали лесные поросли, обжигали камень на известь, заготавливали известковый камень, казенное сено, кирпич, добывали мох для строительства зданий, сооружений, копали канавы, траншеи и т.д.

Крестьяне были обязаны обеспечивать завод и работный люд хлебом и провиантом, им запрещено было Канцелярией Колывано-Воскресенских заводов продавать хлеб и другие продукты кому-либо, «кроме завода и заводских обывателей». У крестьян не спрашивали, за какую бы цену они хотели продать свою продукцию, цена на хлеб назначалась канцелярией.

Население деревень повсеместно занималось переработкой сельхозпродукции и животноводческого сырья. Более зажиточные крестьяне ставили по рекам мельницы, занимались изготовлением кирпича, обработкой дерева, изготавливали: телеги, сани, колеса, бороны, грабли, бочки, кадушки, ведра, столы, табуреты, скамейки, выделывали шкуры; шили: обувь, тулупы, полушубки, рукавицы, конскую упряжь. Широко распространено было кузнечное дело. В большом количестве изготавливали деготь, заготавливали хмель, грибы, ягоды.

Одним из направлений переработки сельскохозяйственной продукции было винокурение. Крестьяне гнали самогон и варили брагу почти исключительно для собственного обихода. Кроме крестьян в больших деревнях проживали мещане, кустари, купцы, мастеровые, военнослужащие, были представители и других групп населения.

С момента первого поселения численность жителей в деревнях увеличивалась за счет естественного прироста населения.

Резкий рост наметился с 1893 г. за счет переселенцев из России. Как иногда говорили сами о себе переселенцы - мы «россейские». Из «Россеи» переселялись в основном из Тобольской, Владимирской, Сибирской, Тамбовской, Самарской, Воронежской, Рязанской, Курской, Тверской губерний. К 1795 г. на территории Верхнего Приобья насчитывалось 509 населенных пунктов, жителей насчитывалось 34580 душ мужского пола, причем сюда не вошло население заводов, отставные казаки, а в первую ревизию было учтено 34 населенных пункта и в них насчитывалось 1170 душ мужского пола.
К концу XVIII в. в Колыванской губернии насчитывалось 3118 отставных, которых жили на территории Бийского уезда 1662, Семипалатинского 823 души мужского пола.

По данным пятой ревизии, при кабинетских заводах и рудниках в Колыванской губернии состояло 54 мастера, 209 подмастерьев, 7822 рабочих, 164 мастеров, уволенных по старости и болезням. Население промышленных поселков было значительным. Его рост обусловлен развитием горной и металлургической промышленности. Основным резервом для пополнения этого населения было крестьянство. 
Особую группу населения составляли отставные военнослужащие. Решение о поселении отставных по сибирским военным линиям было принято 9 октября 1762года в форме утвержденного царицей специального доклада Сената. Отставным приписывалось отводить на каждую семью от 20 до 30 четвертей под пашню, «а чтоб к тому приохотить, давать вознаграждение, как они в те места для поселения придут, ссуды каждой семье от 5 до 10 рублей и сие только тем, которые прежде селиться буду!
как селение умножится, тогда сами между собой друг другу в строении и прочем поспособствовать могут».

Количество лошадей и состав семьи определяли мощность хозяйства. Семьи которых имелись одна-две души, включая хозяина, сеяли мало. Они же были безлошадными или малолошадными. Например, семья С. Плотникова состояла из 11 душ, у него было 9 лошадей, 20 голов другого скота и самый большой в селе посев 18 десятин. Плотников жил на поселении 10 лет.

После издания Закона 1865 г. «Об освоении Алтайского округа» число переселенцев в Алтайский округ Томской губернии резко возросло. Рост численности населения в 1897 г. по сравнению с 1851 г. возрос в 404,7%.

       После революции 1905 г. усилилось переселение крестьян из европейских губерний России. С 1897 г. по 1916 г. количество жителей Змеиногорского уезда увеличилось с 235340 человек в 1897 г. до 446960 человек в 1916 г., или на 189,9%, переселенцы продолжали прибывать. Укреплялись старые сибирские деревни, образовывались новые, строили церкви, открывались школы. В 1911 г. в с. Колывань имелись: церковь, шлифовальная фабрика, при ней больница, 2 училища, 1 ярмарка с 26 декабря по 1 января, 3 лавки, 3 кожевенных завода, общепитейное заведение ренсковый погреб (погреб виноградных вин), хлебозапасный магазин, 4 торговые лавки, почтовое отделение, 3 маслодельных завода, волостное правление. В с. Курья имелись церковь, сельское училище, церковно-приходская школа, волостное правление, канцелярия станового пристава, приемный покой, почтово-телеграфное отделение, хлебозапасный магазин, 2 маслодельных завода, 4 торговых лавки, 3 мукомольных мельницы, 2 ярмарки-семидневки: Петровская с 24 июня и Знаменская с 24 ноября, казенная винная лавка и 4 склада земледельческих орудий. В с. Бугрышиха имелись молитвенный дом, хлебозапасный магазин, школа грамоты, 2 торговые лавки.

        В с. Ручьево - молитвенный дом, школа грамоты, хлебозапасный магазин 3 торговых лавки, 2 маслодельных завода; с. Казанцево - школа грамоты, хлебозапасный магазин, 1 торговая лавка; с. Ивановское - церковь, юбилейное училище, школа грамоты, хлебозапасный магазин, маслобойня, мукомольная мельница, маслодельный завод, казенная винная лавка, 2 ярмарки Филипповская и Троицк; с.Кузнецовское - церковь, 2 школы грамоты, хлебозапасный магазин, 3 торговых лавки, 2 мельницы, 2 маслобойни и 2 маслодельных завода; с. Новофирсово - церковь, школа грамоты, хлебозапасный магазин, 2 лавки, 2 мукомольных мельницы, маслодельный завод; с. Трусово - церковь, школа грамоты, хлебозапасный магазин, 2 торговые лавки, 2 маслодельных завода.

В Колыванском районе: дворов – 3608, селений 51, с/с – 9, число жителей обоего пола – 22007.
 Согласно отчётам о работе Курьинского РКП(б) за 1925-1926 гг. в Курьинском района насчитывалось 30 населённых пунктов, в них 4820 дворов, число жителей в 1926 г. - 27849 чел., мужчин - 13800, женщин - 14049 чел. Имелось мордовского населения 60 дворов с населением 348 чел., из которых мужчин - 164, женщин -184. Население района - все крестьянское, промышленности в районе нет за исключением кустарной, в состав которой входили: кожевенных заводов - 5, кузниц - 44, водных мельниц - 29, ветряных - 10, маслобоек - не указано.

Население преимущественно занималось индивидуально сельским хозяйством. Коллективных сельхозартелей насчитывалось всего 3.

В районе имелось 3 вида коопераций: потребительская, сельскохозяйственная и молочная.

Потребительских обществ - 9, пайщиков - 1398 членов; маслоартелей - 9, пайщиков - 2886 членов; сельхозкооперация - 1, пайщиков - 276 членов.

Проводимая в стране политика по раскулачиванию и репрессиям не обошла стороной и наш район. За 1927-1933 гг. из района было выселено кулаков 655 семей. Если учесть, что в среднем в одной семье было по 6-7 человек, то получается, где-то
от 4 до 5 тыс. жителей.

Во время Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. в район из Саратовской области, в основном из Краснокутского района, были переселены немцы. После войны они до 1956 г. находились под комендатурой, да так и осели в районе и сейчас уже являются старожилами. Так же были депортированы калмыки и проживали до 1957 г.

В 1954-1957 гг. в Сибирь, и в том числе в Курьинский район, были направлены целинники из Воронежской, Тамбовской, Ленинградской областей. В связи с поднятием целинных и залежных земель МТС укреплялись сельскохозяйственной техникой, образован целинный совхоз «Краснознаменский». Но с начала 60-х гг., когда колхозы стали объединять в совхозы, жизнь в селах начала угасать и большое количество малых сел ликвидировалось. Часть населения переехала жить на центральные усадьбы совхозов, так как там открывались рабочие места, но большая часть мигрировала в города Алтайского края и Восточно-Казахстанской области. В состав Курьинского района с 1953 г. вошли Бугрышихинский сельсовет, с 1966 г. Колыванский поссовет, в составе района находится 10 сельсоветов, 20 населенных пунктов: 8-е Марта, Бугрышиха, Колывань, Казанцево, Каменка, Рудовозово, Ручьево, Усть-Таловка, Михайловка, Курья, Ивановка, Горновка, Кузнецове, Новофирсово, Трусово, Подзаймище, Калмацкий, Новознаменка, Краснознаменский.

Согласно статистическим данным, население Курьинского района составляло:

в 1944 г. - 12195 человек, в 1959 г. - 16909 человек, в 1968 г. (присоединились Колыванский поселковый Совет и Бугрышихинский сельский Совет) - 20000 человек, в 1979г. - 14648 человек, в 1988 г. - 13762 человека, в 1989 г. - 13920 человек. Самая высокая рождаемость в районе была в 1927 г. - в районе родились 1988 детей, в 1930 г. - 1637 детей, в 1931 - 1570 детей, в 1941 - 667 детей и только в 1956 г. заметно увеличение рождаемости - 790 детей в год. Далее опять пошел спад рождаемости. С 1992 г. в районе смертность превышает рождаемость. Если в 1981 г. умерло 154 человека, а родились 307, прирост населения составил + 153 человека. В 1991 г. только + 25 человек, в 1992 г. умерших на 9 человек больше, чем родившихся. Самая высокая смертность населения пришлась на 1996 г., родились 100 детей, умерло 226 человек.
В районе проживают люди различных национальностей: русские, немцы, украинцы, грузины, армяне, чеченцы, белорусы, казахи.
УСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ.
ГРАЖДАНСКАЯ ВОЙНА

Революционное движение на Алтае началось задолго до революции 1917г. Тогда Курьинская волость входила в состав Змеиногорского уезда. Среди населения рабочих было немного, кроме того, они были разобщены между собой работой на разных участках. Поэтому в волости, как и во всем уезде, имело место революционное движение крестьян. Оно было направлено на уничтожение царского землевладения и на ограничение в пользовании лесом. До принятия царских указов 1898 г. землей и лесом пользовались свободно.

Между Барнаульским комитетом РСДРП и Змеиногорским уездом существовала некоторая связь. Социал-демократическая пропаганда оказала воздействие на настроение крестьян. Волнения жителей Змеиногорска застали уездные власти врасплох. Несколько ранее была распущена добровольная дружина, отсутствовала полицейская стража. Как сообщил управляющий Змеиногорским имением царя Недельский в волнениях принимали участие: кузнецы, разночинцы, мелкие базарные торговцы, частью приказчики.

Большое количество крестьян со всех волостей уезда съезжалось на зимние ярмарки в Змеиногорск. Здесь им приходилось читать и слышать слова социал-демократической агитации, свободно обмениваться мнениями о положении на местах.

20 декабря 1905 г. на такую ярмарку в Змеиногорск съехалось много крестьян. Между ними произошел спор из-за лошади, в свое время украденной и сейчас опознанной на ярмарке. Полиция попыталась утихомирить ссору, но крестьяне, объединившись, набросились на полицейских. Подвергшись нападению со стороны крестьян, в 3 часа дня 20 декабря полицейские поспешно укрылись в доме уездного исправника Турчанинова, который не рискнул показаться наружу. Последующие действия развертывались с поразительной быстротой. Оставив преследование полицейских, крестьяне разгромили ненавистную казенную винную лавку, затем подожгли дом исправника, выставили вооруженный караул и, открыв стрельбу, направились к конторе Змеиногорского имения, где хранились документы о недоимках за крестьянами и протоколы о самовольных порубках леса. Особенно дружно люди громили царскую контору, т.к. на большинство из них здесь были заведены дела. Вскоре контора и дом, где жил управляющий имением, были разбиты, а мебель и дела о недоимках и лесных нарушениях сложены в кучу и сожжены.

Недельский собрал и вооружил отряд из служащих имения, объездчиков, приехавших за получением очередного жалованья, полицейских и заперся с ними в каменной церкви на возвышенности. Выгодность позиции помогла им продержаться до вечера. Исход вооруженного столкновения решили змеиногорские кулаки и купцы. Они создали и вооружили в помощь Недельскому отряд, который проник в церковь. Численность сводного отряда позволила Недельскому выйти из засады, броситься на крестьян и разогнать их.

Крестьяне, даже будучи рассеяны, не отказались от дальнейшего осуществления своих намерений. Они вновь собрались на базарной площади, разбили несколько магазинов, а два наиболее крупных, принадлежащих купцам Сухову и Воробьевскому, сожгли. Руководители крестьян Шмурыгин и Суворин были схвачены отрядом Недельского. После этого события, волна крестьянских бунтов прокатилась по всему уезду. Уже 25 декабря 1905 г. Недельский в телеграмме сообщил о тревожном положении, о волнениях в селах уезда: Колывани, Екатерининском, Локте, Лосихе, и др. Отряды лесной стражи и дружины кулаков-добровольцев оказались бессильными против крестьян и просили помощи оружием, людьми. Недельский был вынужден выехать в с. Николаевское, где выступили запасные солдаты сёл Курьи, Таловки, Ивановки и др. Толпа солдат в несколько сот человек отказывались платить подати и требовала выплаты семьям пособий, которые не были выданы свое время. При этом были избиты сельский староста и писарь. Приехав в Курью вместе с крестьянским начальником и помощником уездного исправника, Недельский прибег вместо открытого подавления к нажиму и шантажу. Он созвал делегатов от сел, охваченных волнением, собрал в Курье сход и предупредил собравшихся в незаконности их требований, и о последствиях, которые могут возникнуть после подавления волнения.

Через местных кулаков Недельскому удалось выявить социал-демократического агитатора - писаря Курьинской волости Рославцева. При обыске у Рославцева и его сестры были обнаружены листовки, и оба они по телеграфному распоряжению губернатора были арестованы.

26 декабря 1905 г. начальник Алтайского округа телеграфировал томскому губернатору: «В Змеиногорском уезде волнения разрастаются, прошу о мерах охраны». В тот же день была послана телеграмма командующему Сибирским военным округом  с просьбой послать в Змеиногорск военный отряд из Семипалатинска для усиления  охраны. С прибытием воинской силы волнения в Змеиногорске прекратились, но в селах продолжались. 
Увеличилось количество самовольных порубок леса. Только в Чарышском и Бащелакском борах были вырублены 10 тыс. деревьев, в Змеиногорском - около 8 тыс.

Крестьяне селения Ручьево не допустили отряд полицейских для выемки самовырубленного леса и обстреляли нарочного, посланного отрядом. В Ручьево прибыл новый отряд, возглавляемый Недельским и командиром пехотной роты, присланный из Зайсана, крестьянским начальником и уездным исправником. В результате были арестованы вожаки крестьян: Юрышев, Ямщиков и др. (всего 15 человек), а весь вырубленный лес - изъят. С усмирением крестьян в Ручьево установился порядок в Колыванской волости. Однако Змеиногорский уезд оставался на положении чрезвычайной охраны по 22 июля 1908 г. В мае 1910 г. в Змеиногорске состоялось специальное заседание Бийского окружного суда. По делу Змеиногорского восстания привлекались к ответственности 95 человек и 300 свидетелей. 25 обвиняемых были оправданы, а остальных приговорили к различным срокам тюремного заключения и каторжных работ (зачинщиков - на срок до 4 лет). Крестьяне принимали активное участие не только в открытых выступлениях и волнениях, но и в партизанском движении, 1918-1919 гг. Отряды партизан в тылу белых армий захватывали целые районы и населенные пункты, организовывали в них революционные органы власти (Советы и ревкомы). По мере продвижения Красной армии партизаны присоединялись к ней.
Гражданская война полыхала на Алтае больше года. В это время действовали многочисленные вооруженные банды, которые были рассеяны по Алтайской глухомани. В личных делах красных партизан описаны события, которые происходили на территории Курьинской волости и прилегающих к ней волостей, по ним можно восстановить картину того времени.

       Стремительность и жестокость происходящего можно представить, ознакомившись с воспоминаниями т. Глазкова. Тогда он был уполномоченным главштаба алтайских партизан. По его словам, в Змеиногорском уезде 1 год и 2 месяца царил кошмар карательных зверств (пороли плетьми и шомполами, расстреливали, истязали и др.). Назревала схватка с карателями. Партизанские отряды собирали преданных бойцов. 20 июля 1920 г. был дан сигнал «В ружье». Наступление на Змеиногорск было проведено из села Белоглазово Чарышской волости, так как именно там был организован межволостной ревштаб. После 2 боев с отрядами колчаковской милиции, колчаковцы бежали. Среди партизан были убиты 7 человек, в их числе - командующий фронтом т. Ковалев. Дойдя до села Курья, под давлением хорошо вооруженного неприятеля, высланного из Семипалатинска, революционерам пришлось отступить по р. Чарыш. 

       Отступление использовали для сосредоточения мелких, распыленных отрядов красных партизан. Нашим отрядом командовал Архипов - начальник главного штаба восставших в Зимине. 5 сентября в селе Мельникове Барнаульского уезда восставшие соединились с отрядом т. Мамонтова. Там же главкомом избрали т. Мамонтова, начальником главного штаба - Архипова, заместителем начальника штаба - Чеканова и др., всего 28 человек.

Бои шли на всей территории Алтая. Потери были с обеих сторон. В бою за деревню Солоновку красная кавалерия зашла с тыла из с. Малышев Лог, разбила резерв белых, захватила 550 человек пленных, 550 винтовок, 9 пулеметов, 45 винтовок с патронами, обмундирование и продовольствие. В этом бою был убит знаменитый командир 7-го полка «Красных орлов» т. Колядо. Ночью на 17 ноября партизаны взяли инициативу в свои руки. С этого момента началось наступление на Барнаул, Семипалатинск и Змеиногорск. Прежде всего, они стремились занять Змеиногорск.

Наступление шло со ст. Поспелиха, через Кузнецовку, Таловку, Саввушку. Часть крестьян, встречавших отряды, примыкали к ним.

Большую помощь партизанам оказывали большевистские организации в селах и партячейки, образованные в селах Гилево, Шемонаиха, в Змеиногорске.

Красные партизаны из Курьинской волости принимали активное участие в сражениях.

    В 1920 г. на территории Курьинской и Колыванской областей были образованы сельсоветы. Одновременно с сельсоветами начала формироваться и советская милиция. Отношение населения к милиции в некоторых населенных пунктах было враждебным. Классовый состав милиции в волостях состоял только из крестьян, в количестве от 3 до 9 человек. Рабочих и интеллигенцию туда не принимали. Вообще, например, в Колыванской волости крестьян насчитывалось 33309 человек, рабочих 253 человека, интеллигенции - 97 человек. В документе по доставлению разного рода срочных сведений (секретного делопроизводства) за май-сентябрь 1922 г. говорится, что остатки банд еще долго не давали населению спокойно налаживать быт. Из донесений Колыванской волостной милиции: «16 мая пять вооруженных бандитов, прибыв в пос. Локтевский Колыванской волости, искали коммунистов. Поиски завершились неудачей. В качестве компенсации они забрали у крестьян 6 лошадей и скрылись в бору.   В сводке на 1-е июня 1922 г.: «Указанная банда насчитывала более ста человек. 5 июня бандой убиты из отряда партизан 3 человека и кроме того убиты: чинетинской предволисполкома, завкоммунотделом и учитель, со стороны банды убиты 2 человека и взяты в плен 7 человек. Уголовные преступления участились, а искоренить их при таком количестве сотрудников и их неопытности было невозможно.

К 1 сентября милиционеры получили за август паек и жалованье за один месяц, что дало возможность сотрудникам питать надежду на постепенное улучшение условий их проживания».   Далее по отчетам обстановка нормализуется.
ИСТОРИЯ ОБРАЗОВАНИЯ КОМУНН, 

КОЛЛЕКТИВИЗАЦИЯ В РАЙОНЕ.
В связи с установлением Советской власти 26 октября (8 ноября) 1917 года II Всероссийским съездом Советов принят Декрет о земле, в котором говорилось, что помещичья собственность на землю отменяется немедленно без всякого выкупа. Право пользования землей получили все граждане, желающие обрабатывать ее личным трудом, при помощи своей семьи или в товариществе. В развитие Декрета о земле 18 (31) января 1918 г. был принят закон о социализации земли.

На основании выше названных законов при Алтайском губернском земельном отделе в январе 1920 г. было организовано инструкторское отделение, в обязанности которого входила агитация и пропаганда по организации коммун и артелей. Отделение состояло из 6 человек инструкторов, из них один заведующий, а 5 разъезжали по губернии, проводя работу на месте, инструктировали районные местные комиссии, волостные и уездные земельные отделы.

Крестьяне Курьинской волости получили землю в личное пользование, но обрабатывать землю в одиночку или своей семьей удавалось далеко не всем, не у всех
были плуги, бороны, сеялки, веялки, гужевая сила, которая могла бы помочь хозяину ухаживать за землей, поэтому крестьяне начали объединяться в товарищества по общественной обработке земли (ТООЗ), коллективные хозяйства: коммуны, сельхозартели.

Первая коммуна, которая появилась на территории нынешнего Курьинского района была образована в Колыванской волости с. Колыванский Завод, под горой Синюхой 7 февраля 1920 г., называлась она «Надежда». Председателем был избран М.Ф. Черкасов. Объединяла коммуна 8 семей, едоков - 42 человека, трудоспособных: мужчин - 15, женщин - 10, рабочих лошадей - 20, коров дойных - 14, свиней - 20, гуси, утки, куры, овцы. Сохи нет, плугов - 5, борон - 4, сеялок - 1, косилок - 2, веялок - 1, пчелосемей - 8, земли - 300 дес.

Бюро коммун Алтайского губревкома оказывало помощь коммунам, выделяя денежные ссуды. Коммуне «Надежда» было выделено 15 тыс. рублей. Осенью ревизия показала, что инвентарь закуплен коммуной не был, и в кассе оказалась недостача 12 тыс. рублей. Коммуна «Надежда» распалась.

Коммуны образовывались и, видимо, быстро распадались потому, что в архивных документах появляются названия коммун и затем исчезают.

Так, коммуны «Пчела», образованная на заимке Попова в районе озера Белого, «Парижская» около озера Белого, «Новый мир», «Красный воин», «Октябрь», «Первое мая», «Красный партизан», «Горный луч», им. Толстого образовались и распались анархически, не ликвидируясь, так как члены коммуны «входили в состав, не преследуя коммунизацию, а из своих шкурных вопросов».

В Курьинской волости первые коммуны образованы в 1921 г.: «Чарыш» в с. Трусово, семей - 34, едоков - 191 чел., трудоспособных: мужчин - 25, женщин - 32, рабочих лошадей - 62, дойных коров - 52, всего скота - 183 головы, сох и плугов - 20, косилок - 8, жаток - 2, молотилок - 2, уборочная машина - 1 (неисправна); в с. Курьинском - коммуна «Красное знамя»: площадь посевов - 2171/2 десятин, семей - 40, едоков - 198, трудоспособных: мужчин - 27, женщин - 39, рабочих лошадей - 75, дойных коров - 41, всего скота - 174, сох и плугов - 23, косилок - 7, жаток - 2, молотилок - 4.



В с. Ивановка - коммуна «Горновка»: площадь посевов – 47 1/1б десятин, семей - 8, едоков - 35, трудоспособных: мужчин - 4, женщин - 5, рабочих лошадей - 15, дойных коров - 6, всего скота - 30, сох и плугов - 2, косилок - 1, жаток нет, молотилок нет.

Коммуны сеяли: пшеницу, овес, ячмень, просо, коноплю, лен, подсолнух, горох, чечевицу, сажали картофель, возделывали огороды.

Объединялись в коммуны и сельхозартели семьи, которые проживали в разных селах и поселках. Так, в коммуне им. Парижской коммуны жилищные условия были плохие, на 67 душ имелось 3 дома в 6 комнат, остальная же часть коммунаров жили в прилегающих вблизи коммуны селах и поселках. В помещениях в силу стесненности было грязно, общественная столовая отсутствовала и поэтому женщины целиком поглощены работой для семьи, мужчины поголовно работали по 19 часов в сутки, за исключением стариков. Имущество все обобществлено, скот рабочий и продуктовый находился в общем полутеплом дворе. В области массовой воспитательной работы, за исключением работы ликпункта и радио, никакой не велось.
     В 1920-1922 гг. в Алтайской губернии еще шла гражданская война и с приходом белых в село, в первую очередь захватывали сельсоветы, уставы коммун, посемейные списки коммунаров и работников сельсоветов. В 1923 г. в Алтайскую губернию поступает инструкция о проведении ежегодного «Праздника урожая», традиции которого продолжаются до сих пор. В 1925 г. в Колывани открывается агроучасток по обучению сельхозработников, в 1944 г. на базе агроучастка открыт Колыванский сельхозтехникум, который готовил специалистов: бухгалтеров, плановиков, агрономов, землеустроителей, в 1963 г. техникум переведен в с. Старо-Алейское Третьяковского района, с 1967 г. – в с. Тальменка Тальменского района.

     В 1929 г. в Курьинском районе коммуны были образованы или созданы в селах: Курья, Трусово, Акимовка, Новофирсово, Кузнецове, Мурзинка; сельхозартели 2 - в поселках Каменский и Ракиты; ТООЗы 2 - в поселках Хомутинский, Батун.
Нехватка хлеба в стране в 20-е гг., все нарастающее возмущение крестьян по поводу продразверсток и продналогов с целью выкачать из крестьянина необходимое количество зерна и других сельскохозяйственных продуктов, подтолкнуло правительство на ряд мер. Вместо приведения в действие экономических рычагов, постепенного реформирования сельского хозяйства, на базе разнообразных форм кооперации решено было максимально ускорить процесс коллективизации, который начал осуществляться уже в 1929 г. Образованные ранее сельхозартели и коммуны стали объединяться в колхозы с привлечением в них единоличников. Естественный процесс образования коллективных хозяйств был прерван и началось насильственное их создание, сопровождаемое угрозами раскулачивания, конфискации имущества, лишением избирательных прав, высылками и т.д.
Сибирское сельское хозяйство был построено на обилии и временном плодородии целинных земель. Для обработки полей в основном приобретались такие машины, которые способствовали быстрой обработке почвы, а также быстрой и лёгкой уборке урожая: косилки, сноповязалки, молотилки, веялки, конные плуги.

В колхозы стала поступать сельскохозяйственная техника, но обслуживать ее, устранять неисправности было некому и тогда было принято решение, направить в село 25-тысячников. 25 тысяч рабочих из крупных городских заводов переселяются в Сибирь. Организуя группы, запасаясь необходимым инструментом для организации артельных мастерских по ремонту техники. Это были кузнецы, слесари, литейщики, токари по металлу. Крестьяне охотно принимали их в свое общество, отводили им помещения, огороды, наделы. Появились квалифицированные кадры: агрономы, агротехники, счетоводы, зоотехники, ветеринарные врачи, механики.

В 1930 г. 2 февраля образовывается Курьинская МТС, в 1934 г. Кузнецовская и Усть-Таловская МТС.

В связи с оснащением сельского хозяйства крупной сельскохозяйственной техникой, в 1935 г. комбайнами было скошено 26,6% посевной площади, в 1939 г. -87% от площади посева, простейшими машинами убрано всего 13%.

В 1935-1936 гг. в районе не было ни одной автомашины, в 1937 г. была одна, в 1938 г. - 22, в 1939 г. - 42 автомашины.

Тракторы, комбайны и другая сельскохозяйственная техника закреплялись за колхозами на период весенне-полевых работ и на зимний период для обеспечения жизнедеятельности колхозов.

К 1939 г. в районе выросли замечательные кадры, овладевшие сложной техникой: комбайнеры на сцепе двух комбайнов «Сталинец» убирали от 920 до 1094 га, женщина-комбайнер Савина Елизавета производственное задание по комбайноуборке выполнила на 193% - на комбайне «Коммунар» скосила 449 га.

Так же крестьяне овладевали тракторами.
Коллективизация продолжалась, и в 1947 году в районе насчитывалось 47 колхозов. 

Постепенно колхозы в районе были ликвидированы, а на их место образованы совхозы:

· зерносовхоз «Курьинский» - март 1954 г, в 1955 г. переименован в зерносовхоз «Краснознаменский»;

· «Победа» - 12 июля 1960 года, в 1961 г. переименован в совхоз «Восход»;

· «Мир» - 25 февраля 1961г.;

· «Колыванский» - 1 февраля 1965г.;

· «Новочарышский» - 18 апреля 1979 г.;

· «Курьинский» - 13 января 1983 г.;

· «Кузнецовский» - 13 января 1983 г.;

· «Казанцевский» - 17 октября 1984 г.
Кроме этого на территории района с 26 декабря 1942 года действует Госплемзавод имени 50 -летия СССР.

ЖИТЕЛИ КУРЬИНСКОГО РАЙОНА -
УЧАСТНИКИ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ
Наши воины-земляки принимали участие в боях на озере Хасан и реке Xалхин-Гол, среди них: Максим Васильевич Капустин в должности командира роты отбивал атаки японских самураев у о. Хасан, стрелком-радистом в 3-м тяжелом авиационном полку Николай Андреевич Костин, в одном из боев получил ранение в голову. На 145-й авиабазе обеспечивал боевые действия Иван Сергеевич Нечаев.
В 57-м гаубичном полку командиром отделения тяги - Иван Сергеевич Фокин. В зенитном подразделении отбивал воздушные атаки японских самолетов Гаврил Павлович Дубов. В 20-м штурмовом авиаполку обслуживал боевые действия 15-й эскадрильи Василий Федорович Солодов. В интендантской части, питающей боевые действия, служил офицер Федор Григорьевич Шафоростов. В боях на Халхин-Гол участвовал Василий Николаевич Яковлев и был ранен в ногу. А сержант Федор Федорович Силенко из Трусово за участие в боях с японцами на Халхин-Гол награжден медалью «За отвагу».
В годы Великой Отечественной войны из нашего района были призваны в действующую армию и на флот более 6500 человек, из них 100 женщин и девушек. С войны не вернулось около 3000 человек. Имеются сведения о погибших и пропавших без вести на 2845 человек и примерно на 170 человек нет никаких сведений. 
Были награждены орденами и медалями более 2000 человек. Среди наших уроженцев - земляков - 4 Героя Советского Союза. Это Мурашкин Михаил Фёдорович, Стрыгин Василий Петрович, Коробов Михаил Николаевич и Попов Василий Андреевич. 
Награждены за боевые подвиги в годы Отечественной войны орденами Ленина и Боевого Красного Знамени - 7 человек:

1. Давыдов Иннокентий Епифанович, 1918 г. р., с. Ивановка.

2. Малявин Иван Алексеевич, 1922 г. р., с. Трусово.

3. Ильин Петр Степанович, 1914 г. р., с. Кулики. Награжден еще орденами Красного Знамени, Красной Звезды, медалью «За боевые заслуги».

Насаждены за боевые подвиги в годы войны орденом Красного Знамени:
 1. Афанасьев Николай Сергеевич - двумя орденами Красного Знамени, Отечественной войны II степени, двумя орденами Красной Звезды.

       2. Капустин Максим Васильевич, 1907 г. р., пос. Волчиха - орденом Красного Знамени и Красной Звезды, Отечественной войны II степени.

       3. Михиенко Алексей Макарович, 1912 г. р., с. Ивановка - орденом Красного Знамени.

       4. Попов Иван Иосифович, из Колывани, награжден орденом Красного Знамени.
Более 608 ветеранов награждены орденом Отечественной войны I и II степени и другими боевыми наградами за боевые заслуги. Среди них:

1. Бахолдин Семен Федорович - офицер, орден Александра Невского, Отечественной войны II степени, Красной Звезды и др.

2. Бяков Василий Данилович - офицер, три ордена Отечественной войны II степени, Красной Звезды, ордена Ленина, Трудового Красного Знамени.

3. Кочетов Василий Ермолаевич - орден Отечественной войны I и II степени.

4. Анисимов Алексей Александрович - два ордена Отечественной войны I степени.

5. Коробкин Григорий Иванович - орден Отечественной войны I степени.

6. Юшков Федор Иванович - орден Отечественной войны I степени, орден Красной Звезды.

7. Яшкун Алексей Кузьмич - орден Отечественной войны II степени, два ордена Красной Звезды.

8. Букреев Константин Никитич - два ордена Отечественной войны I и II степени, орден Красной Звезды, многими боевыми медалями.

9. Минеев Борис Васильевич - орден Отечественной войны.

10. Козлов Степан Иванович - орден Отечественной войны.

11. Макаров Алексей Андреевич - орден Отечественной войны II степени, орден Красной Звезды.

12. Мишустин Иван Павлович - орден Отечественной войны I и II степени, Красной Звезды, Славы III степени.

13. Устинов Василий Степанович - награжден тремя орденами Отечественной войны I и II степени.

    Более 100 наших земляков награждены орденом Красной Звезды. Тридцать кавалеров ордена солдатской Славы II и III степени, среди них: Паутов Василий Кириллович награжден двумя орденами Славы II и III степени, Перевозчиков Дмитрий Федорович - двумя орденами Славы III степени, Подлипенский Семен Захарович - двумя орденами Славы III степени. Орденом Славы III степени награждены Володин Николай Иванович, Верин Яков Кузьмич, Лазарев Михаил Николаевич, Солодовников Иван Ильич, Стародубцев Сергей Сергеевич, Устинов Иван Сергеевич, Шангин Федор Александрович, Шапошников Александр Кириллович, Козлов Николай Леонтьевич, Кушманов Роман Семенович, Котельников Николай  Матвеевич, Вопилов Сергей Иванович, Болдаков Виктор Петрович и др.
   К 45-й годовщине Победы - 150 человек награждены орденом Отечественной войны I степени и 460 человек - орденом Отечественной войны II степени.
       Участник Парада Победы 24.06.1945 г. гвардии старший сержант Торшин Дмитрий Георгиевич родился 06.02.1918 г. В 1938-1940 гг. служил на действительной службе. Когда в 1941 г. начала формироваться 42-я Отдельная добровольческая стрелковая бригада на Алтае, был зачислен командиром отделения роты противотанковых ружей, которая в феврале 1942 г. приняла боевое крещение под Москвой. Здесь на его счету один транспортный самолет противника, а второй самолет он сбил на Украине. Бригада, в которой служил Д.Г. Торшин, принимала участие в обороне Сталинграда, здесь им подбиты два танка противника и уничтожены более 50 фашистских солдат и офицеров. Затем - бои по освобождению Украины и Румынии. За боевые подвига Д.Г. Торшин награжден орденом Отечественной войны I и II степени, Красной Звезды, Славы III степени, медалью «За отвагу» и «За боевые заслуги». 24 июня 1945 года он по праву находился в сводном полку четвёртого Украинского фронта на Параде Победы в Москве. 
ЛУЧШИЕ ЛЮДИ РАЙОНА
Неоценим вклад тружеников района в его социально-экономическое развитие. 
Сотни работников сельского хозяйства, не покладая рук трудились во имя процветания родного края. Они старались хорошо работать и зачастую добивались лучших результатов не только в районе, в крае, но и за его пределами.

На всю страну прославились наши овцеводы. В 1942 г. на базе 4-й фермы Рубцовского племенного овцесовхоза был создан овцеводческий совхоз «Курьинский», в который в дальнейшем был переименован в госплемзавод им. 50-летия СССР, Основной отраслью этого хозяйства было разведение знаменитой алтайской тонкорунной овцы. О том, что госплемзавод достойно выполнял свою задачу, свидетельствуют государственные награды. В 1966 г. звание Героя Социалистического Труда было присвоено чабану Лашкову Илье Тимофеевичу.

В 1971 г. столь же высокое звание присваивается старшему чабану этого же хозяйства Лигостаеву Андрею Яковлевичу, а в 1977 г. Андрей Яковлевич удостоен звания лауреата Государственной премии.
     1973 г. - звание Героя Социалистического Труда получает главный зоотехник государственного племенного завода Таркаев Андрей Николаевич.
    Почетное звание «Заслуженный ветеринарный врач РСФСР» присваивается Романько Георгию Кирилловичу, главному ветеринарному врачу ГПЗ им. 50-летия СССР, «Заслуженный зоотехник-селекционер» - Ригер Валентине Николаевне, зоотехнику-селекционеру этого хозяйства.

За высокие показатели в развитии тонкорунного овцеводства орденом Ленина награждены чабаны Сулейман Яков Сулейманович, Медведев Юрий Павлович, директор ГПЗ им. 50-летия СССР Мудриченко Василий Фатеевич. Чабаны Васинев Виктор Александрович, Федорова Раиса Кирилловна, Горских Николай Николаевич награждены орденом Трудового Красного Знамени, Попов Алексей Федорович и Шмидт Иоган Иоганович - орденом Октябрьской Революции.
  В Курьинском районе разведением алтайской тонкорунной овцы занимались ещё два хозяйства: племсовхоз «Краснознаменский» и племсовхоз «Мир». И в них животноводы добивались высоких показателей в отрасли.

Сегодня развитие алтайского тонкорунного овцеводства находится в упадке. Затраты на производство 1 кг шерсти в значительной степени превышают цены реализации.

За последние годы поголовье овец в сельхозпредприятиях сокращается. Незыблемой остается лишь былая слава тех, кто стоял у истоков развития отрасли.

 На протяжении многих лет в районе гремело имя Лошакова Василия Федоровича, знатного механизатора совхоза «Курьинский». Уважаемый в селе человек, наставник молодежи. В страдную пору до солнца выходил он в поле и работал до глубокой ночи. За свой труд Василий Федорович награжден орденом Трудового Красного Знамени, орденом трудовой Славы III степени.

В конце 70-х гг. теперь уже прошлого века в Курьинском районе все знали имя Нины Ивановны Киселевой, доярки совхоза «Восход», в середине 80-х – Зои Франциевны Шипиловой, доярки совхоза «Новочарышский». Эти женщины достигли высоких показателей в своем деле. За свой труд Нина Ивановна Киселева удостоена ордена Октябрьской Революции, Зоя Францевна Шипилова - ордена трудовой Славы III степени.

В 72 г. звание «Заслуженный механизатор сельского хозяйства РСФСР» присвоено Новикову Александру Семеновичу, механизатору совхоза «Кузнецовский». Звание «Заслуженный работник культуры Российской Федерации» имеют Петр Иванович Аникин, председатель комитета по культуре администрации района и Мария Степановна Праслова, заместитель редактора районной газеты «Патриот Алтая».

Живёт  в селе Колывань заслуженный лесовод РСФСР Паутов Василий Кириллович, ныне пенсионер, участник Великой Отечественной войны. Он начал трудовой путь в Горно-Колыванском лесхозе в 1941 г., и сразу же на четыре года его прервала война. После Победы Василий Кириллович вновь вернулся в родной коллектив, прошёл путь от лесника до главного лесничего. Руководимое В.К. Паутовым головное Колыванское лесничество многие годы было передовым. В 1980 г. Василий Кириллович уходит на заслуженный отдых. На свои сбережения начинает собирать и изготавливать чучела птиц, зверей и уже в 1982 г. при Колыванском лесничестве открывается музей природы, большинство экспонатов которого сделаны руками Василия Кирилловича Паутова.
КАЛАШНИКОВ МИХАИЛ ТИМОФЕЕВИЧ
Пусть в картах мира не отмечен точкой

Наш маленький Курьинский район,

В историю страны вписал он строчку,

И громкой славою не обделён.

Живут с душою русскою, открытой

Войны герои, мира и труда.

Родился здесь земляк наш знаменитый.

Чьё имя не забудет мир всегда.

Прошло 60 – летие Победы,

Но страшных дней никто забыть не смог

На нашу землю, принеся нам беды

Ступил фашистский кованный сапог.

И загудел протяжно и натружено

Над нашей мирной родиной набат.

Когда нуждалась родина в оружии

Был создан знаменитый автомат.

Его придумал Михаил Калашников,

Конструктор знаменитый, наш земляк.

И мы вступили в бой с врагами страшными,

И был с позором уничтожен враг.

С тех пор прошло уж больше полувека-

Но лучше автомата в мире нет.

Во имя мира, счастья, человека

Он служит самой лучшей из планет.

И в этот юбилейный день рождения,

Шагая с нами в 21 век.

Прими, конструктор, наши поздравления,

Живи и здравствуй, чудо – человек!

Среди людей, прославивших своими делами Курьинский район, на первом месте - Михаил Тимофеевич Калашников, дважды Герой Социалистического Труда, лауреат Ленинской и Государственных премий СССР, генеральный конструктор стрелкового оружия.

Михаил Тимофеевич родился 10 ноября 1919 г. в с. Курья в многодетной крестьянской семье Тимофея Александровича и Александры Фроловны Калашниковых.

Беспощадные жернова сталинской эпохи не оставили в покое и эту семью. Калашниковы попали в списки тех, кто должен быть выслан за пределы Алтайского края. Вместе с другими спецпереселенцами Калашниковы корчевали пни, лопатами перекапывали непаханую землю, вручную сеяли зерно, деревянными самодельными граблями бороновали. Наравне со старшими осваивал Томскую тайгу и двенадцатилетний Миша Калашников.

В своей книге «Я с вами шел одной дорогой» Михаил Тимофеевич вспоминает «Главное - учителя у нас были замечательные, тоже из ссыльных, политические переселенцы, люди грамотные, с университетским образованием и жизненным опытом. Очень интересно проходили занятия, особенно в технических кружках, конечно, это уже когда я постарше стал. Не раз пробовал изобрести вечный двигатель...».

Осенью 1938 г. Михаила Тимофеевича призывают на службу в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию. В это время и проявился впервые его талант конструктора. Вечный двигатель изобрести не удалось, зато получился комбинированный счетчик моторесурсов танков, затем разработал регистратор количества выстрелов из танковой пушки.

Это были его первые изобретения. За них командующий Киевским особым военным округом Г. К. Жуков вручил Михаилу Калашникову именные часы. Это была его первая награда. И было самородку-конструктору только 20 лет.

А потом был 1941 г. Михаил Тимофеевич участвовал в боевых действиях, но уже в октябре 41-го получил тяжелые ранения, был контужен и эвакуирован в военный госпиталь в г. Ельце. Находясь на излечении, начал прорисовывать контуры задуманной схемы автоматики оружия. Уже ко времени выписки из госпиталя в его рабочей тетради были вычерчены от руки эскизы задуманного им пистолета – пулемёта. 
В мастерских депо станции Матай Туркестано-Сибирской железной дороги он исполнил мечту - изготовил первый пистолет-пулемет. Образец был одобрен А.А. Благонравовым - выдающимся ученым в области стрелкового оружия. Этот отзыв открыл М. Т. Калашникову путь к профессиональной конструкторской работе.
     В 1945 г. его автомат был рекомендован Государственной комиссией для принятия на вооружение Советской армии под названием: 7,62-мм - автомат системы Калашникова АК – 47. 
     В 1948 г. М.Т. Калашников был командирован на мотозавод в г. Ижевск, где было намечено освоение и изготовление войсковой партии автоматов.

     С того времени  и до сегодняшнего дня вся дальнейшая жизнь М.Т. Калашникова связана с этим городом.

      В том же 1948 г. Михаил Тимофеевич демобилизовался из армии и получил направление на Ижевский машиностроительный завод. Более пятидесяти лет отдано заводу, любимому делу - созданию новых образцов стрелкового оружия.
      На протяжении  всех последующих лет на базе этого автомата проведена унификация стрелкового оружия 7,62-мм. На вооружение был принят 7,62-мм модернизированный автомат (АКМ) и 7,62-мм ручной пулемет (РПК), а также 7,62-мм пулемет Калашникова (ПК, ПКС на станке), затем 7,62-мм танковый пулемет ПКТ.
      В 1999г. автомат Калашникова признан изобретением века. Такого признания оружие и его творец удостоились во Франции, где газета «Либерасьон» составила список выдающихся изобретений XX в. - от аспирина до атомной бомбы. В число первых в него вошел «Калашников» - известный во всем мире автомат.

     За неоценимый  вклад в укрепление обороноспособности страны Михаил Тимофеевич Калашников двумя орденами Ленина. В честь 75-летия со дня рождения Указом Президента Росской Федерации М.Т. Калашников награжден орденом «За заслуги перед Отечеством» II степени и ему присвоено воинское звание генерал-майор.
    На родине Михаила Тимофеевича, в селе Курья, в 1980 г. установлен бронзовый бюст героя. Он выполнен по проекту скульптора А.И. Бельдюшкина и архитектора А.П. Семёнова. 
  Несмотря на мировую известность, Михаил Тимофеевич до сих пор остается скромным человеком. С удовольствием бывает в Курье, где живут его многочисленные племянники. В честь 75-летия со дня рождения М.Т. Калашникова одна из улиц родного названа его именем. В районном музее действует постоянная экспозиция, посвященная деятельности выдающегося земляка.


