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МОСКВА И ЕЕ ЗАЩИТНИКИ

        Дни лета, осени и зимы 1941 года никогда не сотрутся в памяти людей. Враг, хотя и медленно,  но приближался к Москве, которая превратилась в огромный вооруженный лагерь. По всем дорогам на запад, на юг, на север, на восток шли многотысячные отряды москвичей и москвичек с лопатами, кирками, мотыгами - строить кольцо оборонительных сооружений.  Увязая в раскисшей от осенних дождей глине, они рыли окопы, глубокие противотанковые рвы, вкапывали в землю бетонные колпаки дотов, ставили непроходимые линии «ежей» и опутывали колючей проволокой широкие просторы подмосковных полей.
30 сентября 1941 года началось генеральное наступление немцев на Москву. Им удалось не только прорвать оборону упорно сопротивляющихся советских войск, и окружить четыре армии западнее Вязьмы и две – южнее Брянска. Но и окруженные советские войска продолжали сковывать до 20 немецких дивизий. Для Москвы сложилась критическая ситуация и она собрала все силы, чтобы дать достойный отпор врагу. 7 ноября 1941 года на Красной площади состоялся военный парад. Вся страна слышала дробный шаг наших солдат. Вся страна с замиранием сердца следила, как полки после парада шли в бой. И даже враг содрогнулся, узнав, как сильны духом советские люди. 
К концу ноября войска Западного фронта получили значительные подкрепления из восточных районов страны. Это позволило 5 – 6 декабря 1941 года начать контрнаступление советских войск под Москвой. 
В битве под Москвой фашистская армия потеряла более полумиллиона человек, 1300 танков, 2500 орудий, более 15000 машин и много другой техники. Фашистские войска были отброшены от Москвы на запад на 150 - 300 км.  Это было первое крупное поражение немецких войск в ходе Второй мировой войны. В боях за Москву проявился массовый героизм советских людей. Всему миру известны беспримерные подвиги 28-и панфиловцев, летчика Виктора Талалихина, партизан Лизы Чайкиной, Зои Космодемьянской и многих других героев великой битвы за Москву. Среди защитников Москвы были и наши односельчане.
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РАДИОНОВ  ЕГОР  ИВАНОВИЧ
Был призван в армию из города Алма-Ата в 1941 году. Попал на оборону Москвы, воевал в составе знаменитой Панфиловской дивизии. В ноябре 1941 года вступил в бой за Волоколамское шоссе и разъезд Дубосеково. Воевал в пехоте, руководил станковым пулемётом. В Калининской области был ранен в обе ноги, лежал в госпитале в городе Иваново. После выздоровления в 1943 году воевал на Курской дуге, там его опять ранило в голову. И снова госпиталь, теперь уже в Тюмени. Представлен к ордену Красного Знамени.
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ГЕРОИЧЕСКАЯ ОБОРОНА ЛЕНИНГРАДА

Одной из самых героических и трагических страниц военной поры стала оборона Ленинграда.  Гитлеровское командование придавало особое значение взятию этого города – одного из символов революции 1917 года. Гитлер рассчитывал на то, что для Красной армии и боевого духа всего советского народа с падением Ленинграда «может наступить полная катастрофа». 8 сентября немецким войскам удалось полностью блокировать город, отрезав его от внешнего мира. В тот же день вражеской авиацией были уничтожены Бадаевские склады с продовольствием.  Ранняя зима принесла тяжёлое испытание защитникам города – страшный холод. Расчёт врага делался на начало в городе голодных бунтов. Однако этого не произошло. Наоборот, страшные испытания ещё больше сплотили людей. Самым тяжёлым временем в обороне Ленинграда стала зима 1941/42 года.
      Выдержать её жители города смогли только лишь беспримерному мужеству и тем поставкам продовольствия, которые осуществлялись по Дороге жизни, проложенной по льду Ладожского озера. По ней под непрерывными бомбёжками доставлялось продовольствие, а обратными рейсами вывозили население. С 20 ноября 1941 года по конец апреля 1942 г. По Дороге жизни было доставлено в город 262 тыс. тонн продовольствия, вывезено из города около 1 млн. человек. Многие из них погибли во время бомбёжек трассы. Всего от голода, болезней и бомбёжек погибло около 1 миллиона ленинградцев. Но город устоял, и мужество его защитников вселяло уверенность в победе всему советскому народу. 

Лишь в январе 1943 года блокада города была прорвана и по отбитому у немцев коридору шириной всего 8-11 км  началось бесперебойное снабжение Ленинграда продовольствием, сырьём для промышленных предприятий, вооружением для его защитников. Среди людей, героически оборонявших Ленинград, были и наши земляки.
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КОЧЕТОВ  ВАСИЛИЙ  ЕРМОЛАЕВИЧ
Был призван в армию в 1939 году. Служил пехотинцем, с первых дней войны попал на фронт. Принимал участие в обороне Ленинграда, в составе зенитной батареи. Был ранен. Получил отпуск на Родину, сроком на 45 дней, и снова на фронт. В 1942 году его направляют в училище, г. Ленинск-Кузнецк, а сразу после училища – в Сталинград, в 24 разведроту. В одной из операций по добыче «языка» был тяжело ранен в обе руки. Награждён орденом Отечественной войны II степени, медалями.
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СТАЛИНГРАДСКАЯ  БИТВА
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В конце июня 1942 года германские войска устремились на юго-восток: заняли Донбасс, вышли к Дону. Создалась непосредственная угроза Сталинграду. 24 июля пал Ростов-на-Дону – ворота Кавказа. 28 июля 1942 года Сталин издал приказ №227. Он вошёл в историю войны как приказ «Ни шагу назад». В начале сентября в разрушенном до основания Сталинграде завязались уличные бои. Но упорство и мужество советских защитников города на Волге сделали, казалось, невозможное – к середине ноября наступательные возможности немцев практически иссякли. К этому времени в боях за Сталинград они потеряли более 700000 убитыми и ранеными, свыше тысячи танков и 1,5 тысячи самолётов. К осени 1942 года расстановка сил на  советско-германском фронте постепенно стала меняться в пользу Красной армии. В качестве направления главного удара был избран Сталинградский фронт. План разгрома немцев под Сталинградом получил условное название «Уран». Он предполагал силами Юго-Западного и Сталинградского фронтов нанести по сходящимся направлениям удар по немцам с целью их окружения в междуречье Волги и Дона и полного разгрома. Для выполнения этого плана было обеспечено двойное превосходство над противником.  19 ноября 1942 года советская артиллерия нанесла мощный удар по противнику, после чего началась танковая атака. На пятый день ожесточённых боёв войска двух фронтов соединились в районе города Калач. В результате в окружении оказались 6-я армия и 4-я танковая армия немцев. Общая численность окружённых солдат и офицеров противника составляла 330 тыс. человек. 22 февраля окружённая группировка капитулировала во главе с главнокомандующим – генерал - фельдмаршалом Паулюсом. Это было начало коренного перелома в ходе Второй мировой войны, и на Сталинградском фронте героически сражались наши земляки.

                                                       КОЛУПАЕВ  ЕГОР  ИВАНОВИЧ
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Родился в 1922 году. С начала войны работал на авиационном заводе имени Чкалова. С июня по ноябрь 1942 года обучался в школе АИР (арт.инстум.разведка). В ноябре 1942 года ушёл на фронт, на Дон, где готовилось крупное наступление. Был во взводе топографической разведки, почти всё время был на передовой. В 1943 году под Харьковом попал в окружение, прорвался к своим на Северный Донец. Воевал под Сталинградом, на Орловско–Курской дуге. Освобождал Австрию, Венгрию, Румынию. Встретил Победу в Бреслау, где 4 мая сдались последние немецкие части. 
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БИТВА  НА КУРСКОЙ ДУГЕ
Серия военных поражений сильно обескровила немецкую армию. Гитлер приказал начать тотальную мобилизацию, в ходе которой в армию были призваны ещё 2млн. солдат и офицеров. Только под Курском было сосредоточено до 50 дивизий противника. Танковые армии были вооружены новыми видами техники – танками  «тигр»  и  «пантера», штурмовыми орудиями «фердинанд». Немецкий план операции «Цитадель» предполагал «срезать» Курскую дугу ударами немецких войск с севера и с юга, окружить советские войска и уничтожить их. Советское командование по предложению Г.К. Жукова решило перейти к активной обороне, чтобы после изматывания основных сил противника обрушить на него всю силу основных и резервных войск. Немцы вновь собирались использовать «фактор внезапности», однако советская разведка точно определила день и час наступления. Было принято решение об упреждающем ударе, и за несколько минут до начала немецкого наступления  почти 19 тыс. советских орудий нанесли сокрушительный удар по местам сосредоточения изготовившихся немецких войск. В результате враг понёс большие потери и смог начать наступление лишь спустя несколько часов, причём введя все свои резервы. Продвинуться же немцы смогли всего на 30-35 км. 
12 июля советские войска перешли в контрнаступление. В этот же день пд деревней Прохоровка состоялось крупнейшее в мировой истории встречное танковое сражение, в котором приняли участие 1200 танков и самоходных артиллерийских установок. В ходе всей Курской битвы в этот день произошёл перелом. Немцы вынуждены были перейти к обороне. На Курской дуге героически сражались и  наши односельчане.

ВОЛОКИТИН  АЛЕКСАНДР  ТИМОФЕЕВИЧ

Был призван на фронт в 1941 году. Воевал в I танковой армии, 12 танковом корпусе. Принимал участие в битве на Курской дуге, затем освобождал Польшу. В городе Варшава был ранен в голову, находился в госпитале. Принимал участие в боях за Берлин, где снова был ранен в голову и в руку. Пришёл домой по ранению в 1945 году раньше остальных. Имеет медали За отвагу, За боевые заслуги, орден Отечественной войны. 
БИТВА ЗА  БЕРЛИН
К началу апреля 1945 года была освобождена территория Венгрии, Польши и Восточной Пруссии. Развернулась битва за Берлин, который Сталин приказал взять любой ценой без помощи западных  союзников. На столицу Германии устремились войска 1-го Белорусского (маршал Г.К. Жуков), 2-го Белорусского (маршал К.К. Рокоссовский), 1-го Украинского (маршал И.С. Конев) фронтов, общей численностью 2,5 млн. человек. 21 апреля завязались бои на южных окраинах Берлина 24 апреля кольцо советских войск вокруг него сомкнулось. Для спасения столицы Гитлер стал снимать войска с Западного фронта, чем облегчил задачу  англо-американских дивизий. Уже 25 апреля они соединились с советскими войсками на Эльбе, в районе Торгау. 
30 апреля бойцы 150-й стрелковой дивизии М.А. Егоров и М.В. Кантария водрузили над рейхстагом Красное знамя Победы. В этот же день покончил жизнь самоубийством и Гитлер. Берлинский гарнизон капитулировал.  В боях за Берлин принимали участие и наши односельчане.

ЧАПЛЫГИН  ГЕОРГИЙ  НИКОЛАЕВИЧ

Ушёл на фронт в мае 1943 года, в разведку. Ходил за «языками», ему доверяли самые серьёзные и ответственные поручения. Участвовал в боях за Берлин. Был ранен. Имеет медали За боевые заслуги, За отвагу, За взятие Берлина, За Победу над Германией. 

8 мая в Карлсхорсте под Берлином представителями стран-победительниц и гитлеровскими военными руководителями был подписан Акт о безоговорочной капитуляции Германии. От СССр подпись под документом поставил маршал Г.К. Жуков. Но война для нашей страны закончилась лишь 9 мая, когда капитулировали остатки немецкой армии в Чехословакии. Этот день был объявлен Днём Победы.   Победа досталась нам огромной ценой. Война унесла жизни почти 27 млн. человек (в том числе 10 млн. солдат и офицеров). Во вражеском тылу погибли 4 млн. партизан, подпольщиков, мирных жителей. Свыше 6 млн. человек оказались в фашистской неволе.    

24 июня, через 4 года после начала войны, на Красной площади состоялся Парад Победы. 

ВОЙНА  С ЯПОНИЕЙ
Разгром Германии не означал окончания Второй мировой войны. Она продолжалась на Дальнем Востоке, где США, Англия и Китай вели войну с Японией. Выполняя союзнические обязательства СССР 8 августа объявил войну Японии, после чего нанёс сокрушительный удар по миллионной японской Квантунской армии, расположенной в Маньчжурии. Всего за две недели советская армия под командованием маршала А.М. Василевского разгромила основные силы японцев и заняла не только Харбин и Мукден в Северо-Восточном Китае, но и Порт – Артур и Дальний (на Ляодунском полуострове), а также Пхеньян. В ходе десантных операций советских войск были освобождены Южный Сахалин и Курильские острова. 
2 сентября 1945 года японская делегация на борту американского линкора «Миссури» в Токийском заливе подписала Акт о безоговорочной капитуляции. В войне с Японией сражались и наши земляки.

ТОРУБАРОВ  ГЕОРГИЙ МИХАЙЛОВИЧ
Был призван в армию в июне 1944 года. На германском фронте провоевал 3 месяца. Был контужен под Ельней. Лежал в госпитале. После контузии был направлен на границу Дальнего Востока. С боями прошёл Маньчжурию, Корею, сражался за Порт-Артур. Дошёл до города Сеула. Домой вернулся в 1946 году. Имеет медали За отвагу, За боевые заслуги, орден Отечественной войны и благодарность от товарища Сталина. Встретил 55 – летие Победы в Великой Отечественной войне. 
НИКТО НЕ ЗАБЫТ.

НИЧТО НЕ ЗАБЫТО.


ТРУСОВ  АЛЕКСАНДР  РОМАНОВИЧ
20 октября 1940 года ушёл в армию, а 22 июня 1941 года – на фронт. 10 августа 1941 года был ранен под Старой Руссой. После ранения был в блокадном Ленинграде. Дошёл до Кённиксберга. Имеет орден Красной звезды, орден Отечественной войны I степени, 13 медалей.


ПЛОХИХ ГЕОРГИЙ  ИВАНОВИЧ

Родился 16 ноября 1924 года. На фронт ушёл в 1942 году. Воевал на Орловско-Курском направлении. Закончил Рубцовское училище сержантов. Четыре раза был ранен, но каждый раз снова возвращался на фронт. Воевал до Победы. Домой вернулся в 1945 году. Имеет награды. 

РАГОЗИН  ФИЛЛИП АЛЕКСАНДРОВИЧ

Родился в 1919 году. В 1939 году был призван в армию. Служил на острове Сахалин, принимал участие в войне с Японией. В 1945 году был контужен у Харлиторской высоты. Ранений не имеет. Награждён медалью За победу над Японией. 
ВТОРАЯ МИРОВАЯ  ВОЙНА
На протяжении многих веков не раз приходилось русским людям отстаивать свободу и независимость своей Родины.

Тебе не раз враги грозили,

Тебя сметали - не смели,

Любовь моя, земля Россия,

Тебя порушить не могли.

Тебя топтали - не стоптали,

Тебя сжигали - не сожгли.

Мы все с тобою испытали,

И даже больше, чем могли.
Особенно дорогой ценой досталась нашему народу победа в Великой Отечественной войне, в которой решалось - быть или не быть человечеству. Победа за нами! Да только путь к ней:
-это 1418 дней;

- это больше 20 миллионов могил;

    - это каждый восьмой наш соотечественник.
              Грохот предательского обстрела Бреста донесся до каждого города и деревни нашей страны. Застонала вся наша земля. Тогда вся  страна в едином порыве поднялась на защиту своей Родины. Разные были имена... Разные национальности... Но все стали братьями и сестрами по крови, потому что проливали свою кровь на одном великом поле битвы.

Чёрным крылом накрыла война и наше село, отозвавшись огромным горем в сердцах матерей, жен, детей. И хотя в то время не было в селе ни телефона, ни радио, быстро примчалась в село черная весть, принес ее «вершний» (гонец верхом на коне). В то страшное утро люди собирались на сенокосы, многие так и жили на заимках, верховые собрали всех на собрание. В этот же день к вечеру стали провожать мужчин на фронт.

На лошадях, которых тоже забрали на фронт, они сразу уезжали в Поспелиху
на станцию. Всего за годы войны на фронт ушли из села 350-356 человек. Первыми
были призваны Петр Маслов, Иван Калинин, Павел Кремень, Василий Чаплыгин,
Федор Бугаевских, Александр Ряполов, Алексей Максиков. В селе осталось совсем
мало мужчин: Алексей Федорович Чернов, Наум Пахилько, Иван Иванович Колупаев и др. Зеленин Прокопий Никифорович, Куковенцев Александр Григорьевич Семенюта Филипп Емельянович были призваны на переподготовку перед войной. Наши земляки сражались в боях за Москву и Сталинград, освобождали Европу, штурмовали Берлин. Многие из них награждены орденами и медалями за беспримерное мужество и героизм на фронтах Великой Отечественной войны, многие односельчане не возвратились в родное село. Они сложили свои головы за наше светлое будущее. Многие умерли сразу после войны от фронтовых ран. В настоящее время в живых осталось всего три ветерана Великой отечественной войны. Все жители села свято помнят своих земляков.
ПАМЯТИ ПАВШИХ  БУДЬТЕ ДОСТОЙНЫ
Всем погибшим землякам на полях сражений в годы Великой Отечественной
войны в 1962 г. по замыслу членов исполкома и председателя Трусовского сельского Совета Трусова Михаила Петровича открыли мемориал Славы. 

Поставили памятник погибшим на площади, возле сельского клуба. Именно здесь в суровые военные годы прощались бойцы со своими родными. Строили памятник Никитин Прокоп Петрович и Морозов Павел Андреевич. На лицевой стороне памятника расположена красная звезда, а под ней подпись: «Вечная слава землякам, погибшим за Родину». Позднее убрали клуб, здание которого было ветхим и старым, а на его месте построили новый Дом культуры. В 1975 г. по инициативе руководства села и учителей школы Макарова Ивана Александровича и Сусоева Александра Николаевича (ими и был изготовлен новый проект), памятник решили реставрировать. На Колыванский камнерезный завод был сделан заказ: две стелы с высеченными фамилиями земляков. В день 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне обновленный памятник был торжественно открыт. 
Значение памятника невозможно переоценить. Сюда каждый год в день Победы идут односельчане с поклоном всем тем, кто спас нашу Родину от фашистов. Здесь чествуют ветеранов Великой Отечественной войны. Отсюда провожают в армию наших парней, дают им наказ честно служить своей Отчизне. Торжественно и красиво у памятника в этот день: цветы и музыка, напутствия призывникам и добрые слова ветеранам. В обычные дни за памятником ухаживают школьники и работники Сельского Дома культуры. Они чистят территорию, ремонтируют обелиск, сажают цветы. 
