Порядок предоставления дополнительных платных образовательных услуг ОУ
В соответствии со статьей 41 Закона РФ «Об образовании» образовательное учреждение вправе привлекать в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, дополнительные финансовые средства за счет предоставления платных образовательных и иных предусмотренных уставом образовательного учреждения услуг, а также за счет добровольных пожертвований и целевых взносов физических и (или) юридических лиц.
Порядок предоставления дополнительных платных образовательных услуг регулируется постановлением Правительства РФ от 05.07.2001г. № 505 «Об утверждении правил оказания платных образовательных услуг» (в ред. Постановления Правительства РФ от 01.04.2003 №181, от 28.12.2005 №815, от 15.09.2008 №682).
Платные дополнительные образовательные услуги не могут оказываться взамен или в рамках основной образовательной программы, финансируемой за счет средств соответствующего бюджета.
При
организации
платных
образовательных
услуг
образовательное учреждение:
· разрабатывает учебный план и программу по каждому виду услуг, которые указаны в Уставе образовательного учреждения и в лицензии, предварительно изучив потребности населения в образовательных услугах;

· составляет смету расходов, исходя из расчета в целом на группу обучающихся по каждому виду услуги, и последующим определением цены услуги на одного обучающегося;

· оформляет индивидуальные договоры с родителями (законными представителями), а с преподавателями заключает дополнительное соглашение к трудовому договору;

Издает приказ об организации платных образовательных услуг, которым утверждает:
· учебный план, программы;

· смету расходов;

· расписание занятий;

· количество и списочный состав групп;

· состав преподавателей, административно-хозяйственного, учебно-вспомогательного, обслуживающего персонала, обеспечивающего оказание услуг;

· должностные инструкции, регламентирующие вопросы охраны жизни и здоровья детей, техники безопасности, ответственность работников.

Платные образовательные услуги реализуются за рамками основных и дополнительных образовательных программ, финансируемых из бюджета. Плата родителей за такие услуги должна перечисляться на внебюджетный счет общеобразовательного учреждения.
Руководитель муниципального образовательного учреждения несет персональную ответственность за деятельность по оказанию платных образовательных услуг, по привлечению и расходованию благотворительных средств, а также за информирование родителей (законных представителей) по данному виду деятельности.
Деятельность различных благотворительных и общественных некоммерческих организаций (фондов), которые создаются на базе ОУ с целью объединения усилий граждан и юридических лиц для поддержки образовательных инициатив является полностью самостоятельной и строится на договорной основе с ОУ в рамках социального партнерства.
