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ОУ «Трусовская средняя

общеобразовательная школа»

Курьинского района

Алтайского края.

ученица 2 класса

Волокитина Оля

                                                ЖИВАЯ ПАМЯТЬ.       
9 мая вся страна отмечает самый главный праздник – День Победы над фашистской Германией. Мы очень благодарны всем ветеранам войны за нашу мирную жизнь. Но мне хочется рассказать про мою прабабушку, которая на войне не была, но всю войну работала в тылу.

Мою прабабушку зовут Волокитина Мария Ефимовна. Она очень добрая и трудолюбивая. Бабушка родилась в далёком 1925году, в многодетной семье. Все они росли добрыми и трудолюбивыми детьми. Они всегда помогали друг другу, беззаботно играли и веселились, как и все дети. Закончив школу, бабушка пошла работать почтальоном. А когда ей исполнилось 16 лет, пришла страшная весть – началась Великая Отечественная война. Будучи ещё такой юной она пошла работать на трактор. Вставали они очень рано и ложились очень поздно, выполняли не по годам и не по силам трудную и мужскую  работу, но они знали и понимали что это нужно для победы. Перед уборкой урожая бабушку повезли на лошади в Поспелиху, учить работе на комбайне. Ведь урожай надо убирать. Ехали они вдвоём с женщиной – бригадиром. И вдруг на дорогу вышли два волка и легли поперёк дороги. Они остановились. Так простояли всю ночь, пока не подъехали парни из соседней деревни. Они возвращались уже с курсов и помогли женщинам разогнать волков. Голодно было и холодно во время войны, 
а ещё и волки «помогали». Бабушка рассказывала, что за одно лето
 волки разорвали 13 коров и лошадей. Но люди выстояли и вытерпели все
 тяготы той страшной войны.

После окончания войны бабушка вышла замуж за участника войны. У них было пятеро детей. Для родителей они стали хорошей опорой и помощью. 
Несколько лет назад бабушка осталась одна без мужа, но живёт одна и не хочет уходить из своего родного дома. Мне очень нравится ходить к ней в гости. Она всегда приветит, поговорит. Бабушка всегда всем рада и мы её очень любим, ценим и жалеем.

Всем людям того трудного времени мне хочется сказать большое спасибо и поклониться им в ноги, за их силу, волю, терпение и стремление к Победе!


