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     Я бы хотела рассказать о своей прабабушке Мане. Она хоть и не воевала, но своим трудом, как могла, старалась приблизить Победу. В том далёком 41 ей было всего 17 лет, но она до сих пор помнит все события страшного июньского дня.

Всё было тихо, в ясном голубом небе пели свои незатейливые песенки жаворонки, приторно пахло луговым разнотравьем. Ничего не предвещало беды. О начале войны прабабушке сообщила её лучшая подруга, прибежавшая из последних сил, так как успела оповестить уже полдеревни. И в одно мгновенье жизнь разделилась на две половины: до войны и после.

В деревне стояла мёртвая тишина: женщины торопливо собирали и провожали на фронт своих мужей, отцов и братьев. А они уходили, повзрослевшие и серьёзные, зная, что многим назад уже не вернуться. У прабабушки отец умер ещё до войны, и на фронт она проводила своего младшего брата. 
Опустело село. В колхозах остались женщины, старики и дети. Вся работа легла на хрупкие женские  плечи, и ей, совсем юной девчонке, пришлось осваивать профессию тракториста. Всю войну проработала она в поле, чаще всего круглосуточно, без сна и отдыха, днём и ночью, в жару и в холод. А после тяжёлой работы очень хотелось есть, но есть было нечего: всё отдавали на фронт.  
Когда сообщили, что война кончилась – Советский народ победил, у моей прабабушки, да, наверное, вообще у всех потекли слёзы радости и гордости. 

Я надеюсь, что войны больше никогда не будет!
