КАША – ВКУСНО И ПОЛЕЗНО

Каша — исконно русское блюдо. Специальные каши вари​лись в честь любого знаменательного события. Так, жених и невеста обязательно должны были при гостях сварить кашу, а затем ее съесть. Так проверялась прочность их чувств. При рож​дении ребенка готовилась «бабина каша» — крутая, пересолен​ная, которую должен съесть молодой отец.

Знаменитый рецепт суворовской каши родился во время исторического перехода армии великого полководца через Аль​пы. К концу подходили запасы — оставалось «чуть-чуть» горо​ха, перловки, пшена, гречихи. Задумавшись над тем, как же на​кормить истощенных солдат, Суворов вдруг отдал приказ — все варить в общем котле, добавив лука и масла. Оказалось очень вкусно и полезно, а такую кашу до сих пор называют суворов​ской.

У русских князей существовал обычай — в знак примирения между врагами варить кашу. Без каши мирный договор считал​ся недействительным. С тех пор про несговорчивых людей го​ворят: «С ним каши не сваришь».

Каша из ячменя входила в ежедневный рацион римских гла​диаторов. Считалось, что она помогает стать сильным и непо​бедимым.

   Пшеницу, ячмень, овес человек использует в пищу более 9 тыс. лет. А вот рис и гречиху — всего 4 тыс. лет. Самая же «молодая» в этом списке — кукуруза (3 тыс. лет). Наиболее популярной в рационе человека среди всех круп является пше​ница, на втором месте — рис, на третьем — ячмень.

