МОЯ МАМА ЛУЧШАЯ НА СВЕТЕ

Мини - сочинения учащихся
          Моя мама самая хорошая на свете, у неё карие глаза, каштановые волосы. Когда она просит меня помочь, я помогаю, всегда спрашивает, что я  получила в школе и радуется моим успехам. Каждый день я прихожу из школы, она говорит мне, что пора делать уроки, и мы вместе делаем. Мы вместе с мамой ходим на концерт, и от этого ей становится тепло. Вот такая моя мама. 
                                                                               Юшкова Валя.

        Моя мама самая лучшая, самая красивая, самая добрая. У моей мамы самые красивые глаза. Моя мама меня очень сильно любит, как и я её. Она очень любит готовить вкусные завтраки, обеды и ужины. Я её очень сильно люблю. 
                                                                                              Бантюков Максим 

           Мою маму зовут Ира, ей 39 лет. Она у меня добрая и красивая. Мама во всем мне помогает, я с ней во всем советуюсь.  Мама много готовит, а особенно вкусно печет медовый торт. Вот такая моя мама. 
Емельянов  Вова

           Мою маму зовут Валя. У мамы голубые глаза. Она любит красные розы. У мамы самые добрые и ласковые руки, она все умеет. У мамы самое верное и чуткое сердце, в нем никогда не гаснет любовь. И сколько бы не было мне лет, мне всегда нужна мама, её ласка, её взгляд. И чем сильнее я её люблю, тем радостнее и легче жить. 
Чех Вова 
Мою маму зовут Ирина.  «Ирина»- «Означает мир и покой». Моя  мама умная, добрая и нежная. Она окружает нас с сестрёнкой  своей заботой. Я люблю приходить из школы домой. Дома меня всегда ждёт мама. Она приготовит что-нибудь вкусненькое и покормит, меня спросит, как дела в школе и поможет выучить уроки. Она вяжет для нас с Дианой красивые вещи, помогает делать поделки для конкурсов. У мамы, конечно, много своих дел, но она всегда уделяет нам время. Мы всегда можем рассчитывать на её помощь или совет. А по вечерам она читает нам сказки. Я люблю свою маму и считаю, что мне с ней повезло.
                                                            Минина Лиза   

         Моя мама самая красивая, и я её очень люблю. Почему я люблю свою маму? Потому что она помогает делать мне уроки, поддерживает,  ездит со мной на речку, выходит посмотреть на звезды, и самое главное  готовит мою самую любимую еду. Мама  мой единственный опекун. Мама защищает меня.  Провожает в школу, мама очень любит нас, и мы маму. Когда я прихожу из школы,  я уже чувствую запах чего- нибудь вкусного. Если зайти к нам в дом, у нас чисто и тепло. Еще я хочу сказать, что у моей мамы очень красивые глаза и нежные руки улыбка ясная и красивая. Знаете, мама это лучший человек, который может быть рядом с нами.
Ронин Алёша
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