Семья Кольцовых (четыре школьника)
      Немало хороших добрых слов сказано в адрес нашей школы. К сожалению,  про столовую мало где упоминается, а зря.

       Лично я, как мама, очень довольна питанием, гигиеной и персоналом  школьной столовой. Мои дети приходят со школы сытыми и говорят много хороших слов о школьном питании. Для  меня, для мамы своих детей, самое главное, что им нравится, значит, и я довольна питанием в Трусовской школьной столовой. А платим за это мы не так уж и много.

Семья Акимовых.

     Благодарим работников школьной столовой за их нелёгкий, добросовестный труд. Мы довольны их работой. Они готовят вкусную и полезную пищу для наших детей. 
  Говорим большое спасибо Евдокии Филипповне Шмаковой и Алёне Геннадьевне Клюевских!

Семья Леончук.

    В школьной столовой всегда чисто и уютно. Моему ребёнку нравится, как готовят повара. Еда всегда вкусная, свежая и разнообразная. Ребёнок с радостью туда ходит. А придя домой всегда говорит, чем новым их радовали повара. Меню каждый день разнообразное.

    Также мы благодарны администрации школы за то, что столовая школьная работает в настоящее время, несмотря на финансовые трудности. И оплата за  питание нас тоже устраивает.

Семья Болдыревых.
  Наши дети учатся в МОУ «Трусовская сош». Там они проводят большую часть своего времени. Их здоровье во многом зависит от здорового и правильного питания, что даёт школьная столовая.

   В ней очень уютно, она оснащена новым современным оборудованием. В школьной столовой работают замечательные повара: Шмакова Е. Ф. и Клюевских А.Г. К своей работе они относятся очень добросовестно: обеды всегда во время, блюда вкусные и разнообразные. Детям готовят первые блюда, салаты, бутерброды, а особенно им нравится выпечка. Наши ребята всегда довольны школьными обедами. А ещё нас устраивает плата за питание. Не очень дорого и вкусно.

   Мы, родители, благодарны поварам за их добросовестный труд. Поздравляем их с наступающим Новым годом. И желаем им здоровья, благополучия их семьям и пусть они всегда радуют наших детей вкусными и здоровыми обедами.

Семья Бубенчиковых.

    Хочу выразить благодарность нашим школьным поварам, Шмаковой Е.Ф. и Клюевских А.Г., за вкусные обеды, которые они готовят для наших детей.

Здоровья вам, милые женщины, благополучия вашим семьям.

Семья Мининых.

    По моему мнению, в школьной столовой наших детей кормят очень хорошо. И за это большое спасибо поварам.

  У них хорошо спланированное меню. Блюда в течение месяца не повторяются. На столах наших детей бывают первые блюда, вторые блюда, выпечка, бутерброды, фрукты, сладости и витаминизированные напитки. Вся пища свежая, с пылу жару. Дети с удовольствием посещают столовую,  там царит чистота и уют.

  Столовая так хорошо оформлена и организована, понимаешь, что повара вкладывают всю душу в свою работу.

