                                             Самовар.
   «Жизнь прожить – не поле перейти», - часто говорила мне моя бабушка. Я часто слышала эти слова, да не понимала: ну при чём тут поле? Как оно связано с нашей жизнью? А рассказы бабушки о её молодости  всегда напоминали мне детскую сказку: такие они были интересные, полные загадок и тайн и всегда со счастливым концом. Мне казалось, что бабушка их просто выдумывает, чтобы нам не так скучно было проводить время долгими осенними вечерами.

    Но однажды я помогала маме поднимать на чердак старые вещи, которые мне уже больше не нужны, я из них выросла. Большой чердак напоминал волшебное царство тёмных сил, даже мой голос звучал непривычно громко и как-то по-взрослому. Немного приглядевшись и поборов страх, я стала разглядывать всё, что там находилось , узнавая знакомые вещи. И вдруг в самом углу, у лестницы, заметила что-то необычное, большое и тёмное, с огромной трубой и маленьким носом. Я даже испугалась, подумав, что это сердитый домовой, которым пугала меня бабушка, когда я не хотела рано ложиться спать, но мама успокоила меня, сказав, что это самовар.
    Самовар? Да разве такие бывают? Самовар – маленький, блестящий, вкусно пахнущий ароматом душистых трав, стоял у нас на кухне, а это огромное чудо, всё в белой паутине, напоминало старого бородатого деда.

      Я спросила у мамы, как он здесь оказался? Но мама и сама не знала, отправила меня расспросить об этом у бабушки.

      Любопытству моему не было предела, и я, пулей спустившись с чердака, бросилась искать  бабушку. Бабушка, немало удивившись такому вопросу, немного подумав, рассказала мне его историю.

      Конечно, откуда и как он появился, бабушка не помнила, ведь он достался ей в наследство от матери, а самой матери от её предков, передавших ценную вещь из поколения в поколение, как свадебный подарок.
      Самовару в то время просто цены не было! Рано утром, проснувшись, его сразу же разжигали дровами, чтобы любой желающий мог попить горяченького! А уж про вечер и говорить нечего. Не только вся семья, но зачастую и родственники, и соседи собирались у самовара, при свете керосиновой лампы пили чай, рассказывали истории, а маленькие дети, лёжа на жарко натопленной печи, слушали, да так и засыпали, убаюканные неторопливой речью.

     Начищенный до блеска самовар служил и зеркалом , и источником тепла, и символом здоровья и благополучия.

    Бабушка ещё долго рассказывала, а я , затаив дыхание, слушала и слушала, а на ум сами собой пришли слова: «Жизнь прожить - не поле перейти».
     И я представила наш дом, всю семью за праздничным столом, а на столе – блестящий самовар, из трубы которого идёт небольшой дымок, и мне так захотелось попить чай из этого самовара.
