Харахордина Полина, ученица 6 класса МОУ «Трусовская средняя общеобразовательная  школа» Курьинского района Алтайского края.
МУДРЫЙ СОВЕТ
Был теплый весенний денек. Ярко светило солнце, весело распевали птички. Николай, высокий, стройный мужчина с румянцем на загорелом лице, прогуливался в парке. Настроение было прекрасное. Николай с живым интересом  наблюдал за отдыхающими. И вдруг его внимание привлекла сгорбленная фигура одиноко сидящего на скамье человека. По внешнему виду это был уже немолодой мужчина. Лицо желтого оттенка, под глазами черные круги, на щеках глубокие морщины, тусклый, ничего не выражающий взгляд устремлен в одну точку. В руке сидящий держал недокуренную сигарету. Черты лица его показались Николаю знакомыми. И тут его озарила мысль: «Да это же Петька, мой одноклассник!»
    - Здравствуй, дружище! Как же ты изменился! Насилу тебя узнал!- сказал Николай, подсев к бывшему товарищу.
   _ Да, жизнь меня не баловала,- ответил после приветствия Петр.- Хотя что жаловаться, сам виноват. Учась в институте, связался с дурной компанией, начал курить, пить. Из института выгнали.  Позднее женился, родился сын, но тяга к спиртному была настолько сильна, что я часто забывал о семье, уходя в длительные загулы. Не видел, как рос ребенок, не уделял должного внимания жене. И вскоре она ушла от меня, забрав сына.
От отчаяния  начал баловаться наркотиками, да вовремя остановился. Теперь моя жизнь потеряла смысл, к тому же болезни совсем одолели. Чувствую себя  дряхлым стариком, а ведь мне еще нет и тридцати. Да что я все о себе да о себе. Ты-то как?
 - У меня все отлично: закончил институт, работаю, имею двоих детей. У нас очень дружная семья, мы стараемся никогда не расставаться и очень много времени уделяем спортивным занятиям: по утрам обязательно делаем зарядку, обливаемся холодной водой, бегаем. В выходные дни ходим на лыжах зимой, а летом совершаем  туристические походы пешком или на велосипедах. Очень любим играть в волейбол, футбол, баскетбол и другие спортивные игры. Также после работы я посещаю спортивный зал. Наградой за это является хорошее здоровье, крепкие мышцы, прекрасное настроение. После занятий спортом хочется жить, полностью отдавать себя любимой работе, приносить пользу людям. Дети никогда не болеют простудными заболеваниями и вообще все замечательно.
А тебе Петр, мне очень хочется помочь. Откажись от пагубных привычек, выбери такой вид спорта, который тебе по душе. Конечно, это потребует большого труда, постоянных тренировок, но через определенное время ты будешь по достоинству вознагражден. У тебя появится интерес к жизни, окрепнет здоровье, наладятся отношения в семье. И поэтому, не откладывая в долгий ящик, я приглашаю тебя сегодня в спортивный зал.
