Лесных Александр, ученик 9  класса МОУ «Трусовская средняя общеобразовательная  школа» Курьинского района Алтайского края.

МЫ ЗА ЗДОРОВОЕ БУДУЩЕЕ!

      Здоровье – бесценный дар в жизни человека!!! Как легко потерять этот дар и как трудно его сохранить. Ещё с древних времён люди стали понимать это и старались сберечь здоровье, но как же они это делали? Вспомним Древнюю Грецию. В этой стране был просто культ здоровому человеку, особенно мужчине - воину, поэтому они много занимались различными видами спорта и, чтобы выявить самых сильных греки стали проводить Олимпийские игры. Но в древние времена человеку было проще оставаться здоровым, потому что его окружала здоровая экология. Жизнь и здоровье современного человека поразительно отличается от жизни и здоровья древнего человека, и это понятно. Наука и техника достигли таких высот, что очень трудно оставаться здоровым. Реклама пива и сигарет зомбируют человека, особенно молодежь, ведь кто-то на этом очень хорошо зарабатывает. Наркотики почти свободно продаются и особенно там, где много молодёжи. Это очень больная тема современности. Ведь  любое государство сильно только тогда, когда его народ здоров. Как мало в современном мире людей, занимающихся спортом. Ведь от этого зависит здоровье нации. Нет современных залов, где можно заняться оздоровительной гимнастикой, спортом. Конечно, это есть в больших городах, но эти услуги очень дорогие, недоступные для широких слоёв населения, особенно для детей. Ведь дети - это будущее страны. Когда человек занимается спортом, его уже не тянет выкурить сигаретку, выпить стаканчик пива или понюхать какаина, у него совсем другие интересы. У тех, кто следит за своими здоровьем и это помогает им добиваться успехов во всём. Такие люди уверены в себе, даже трудности они переносят со стойкостью и упорством. Они не уходят от проблем в пьяный угар, или наркотики. Статистика показывает, что большинство преступлений совершено в пьяном виде либо наркоманами. А сколько человек может украсть у себя лет жизни, употребляя сигареты, вино, пиво и наркотики? Как писал в конце 19 века П. И. Ковалевский: «алкоголь … обладает способностью временно в человеке вызывать состояние довольства, ясности и полноты жизни. Из-за этого минутного состояния удовольствия многие неустойчивые натуры готовы платить годами здоровья и жизни и часть представляют собой мотыльков, неудержимо и бессозательно налетающих на огонь» Эту цитату можно отнести и к наркотикам.
       Я считаю, что только тогда наступит перелом в сознании человека, что алкоголь, и курение вредно, если не будет рекламы этих продуктов. Если будет повсеместно вестись пропаганда здорового образа жизни, если спортзалы будут шаговой доступности. Государству дешевле построить тысячи спортзалов и иметь здоровое население, чем тратить миллиарды на лечение утраченного здоровья. Ведь у больного человека, зависимого от алкоголя, наркотиков и курения, рождаются больные дети. Мы - дети,  будующее этой страны, должны понять, что мы сами в ответе за своё здоровье и здоровья будующих поколений. Ведь сейчас, век нанотехнологий, как никогда нужна светлая голова, не думающая о сигарете, стопке или дозе. За нами будующее, и оно должно быть прекрасным. Мы должны сохранить красоту нашей земли.
