Школа – наш второй дом.
   Каждый ребёнок должен учиться в школе. Школа – наш второй дом.

В ней мы учимся писать, считать, самостоятельно размышлять на разные темы, учимся общаться с учителями и друзьями. Этому нас учат в школе.

    А сколько интересного! Мы участвуем в викторинах, конкурсах, конкурсах, учимся танцевать или просто играем. Нас учат добру. И во всём мы будем благодарны нашим учителям.

     Мы растём в этих уютных стенах все вместе и становимся одной семьёй! Каждый год нас покидают наши старшие друзья, и мы видим как трудно, со слезами на глазах они расстаются со школой.

      Но нам пока рано об этом грустить. Мы будем любить нашу уютную, старенькую школу и радовать учителей своими хорошими делами и отметками. 

      А нашей школе я хочу пожелать процветания и во всех делах только первых мест!

Ронина Юля 4 класс 2012г.

Моя вторая школа.

   В Трусовскую школу  первый раз я пришёл 1 сентября уже в третий класс, до этого я учился в другой. Школа показалась мне очень маленькой и старой. Я ничего не знал в новой школе, но уже через несколько дней мне всё показали и со всеми познакомили. В моём новом классе 11 человек и со всеми я дружу. Мою новую учительницу зовут Акеньшина Лариса Алексеевна. Она очень строгая, но добрая.

    В этой школе очень хорошая библиотека и отличные преподаватели. Проучившись год в этой школе я понял, что не важно новая школа или старая главное чтобы люди были очень хорошие, какие в Трусовской школе. Мне очень нравится наша школа!

Бантюков Максим 4 класс 2012г.

Мой второй дом.

     Школа – это наш второй дом, в котором мы узнаём что-то новое, знакомимся и общаемся со своими друзьями. Учимся писать, читать, считать, петь и даже танцевать.

     В моём классе одиннадцать ребят: шесть девочек и пять мальчиков. Все мы очень дружные и озорные. Нашу учительницу Ларису Алексеевну мы любим и уважаем за её труд и терпение к нашим проказам.

Болдырев Андрей 4 класс 2012г.

Школа.

    Наша школа большая и светлая. Мне очень нравится туда ходить и учиться. В нашей школе хорошая библиотека, столовая, но очень маленький спортивный зал.

  Летом возле школы цветут  цветы, мы выращиваем их своими руками. Мы их поливаем, пропалываем и радуемся, когда они начинают цвести. Ещё в нашей школе есть небольшой сад, в котором растут: разная смородина, малина, крыжовник .  Мы собираем ягоду и уносим в столовую, где наш повар варит для нас  вкусное варенье.
    Я люблю нашу школу!

Волокитина Оля 4 класс 2012г.

Маленькая школа.

Я учусь в Трусовской школе. Здание школы очень старое, но в ней красиво и уютно.

 В ней работают хорошие и добрые учителя.

  В нашей школе очень интересно. На уроках я узнаю много нового.

Я люблю свою маленькую школу!

Чех Вова 4 класс 2012г.
