НАРКОТИКИ – СТРАШНОЕ ЗЛО
Мне 8 лет и я ещё не очень представляю себе, что такое наркотики, но взрослые со всех сторон твердят, что это плохо – так, что же это такое?
   В этом году мы ездили отдыхать в город Алма-Ата, к дедушке. Мне очень понравилось гулять по парку, кругом зелень, цветы, разные аттракционы. Мы накатались, набегались и пошли домой. И вот, при выходе из парка, на встречу нам шёл человек. В глаза бросилось различие – кругом красивые, дружные, весёлые семьи, а этот парень – как чёрная клякса в чистовике. Он был очень странный: шел, пошатываясь, вокруг глаз  чёрные круги, а глаза как будто стеклянные – казалось, что его ничего не интересует вокруг.  Я так и застыл на месте от удивления, а мама потащила меня за руку скорее от этого вместе, шепча на ухо: «Наркоман». Конечно, я точно не знаю, был ли это наркоман или пьяный человек, но он надолго остался в моей памяти. Поэтому, без помощи взрослых нам самим не понять, что такое алкоголь, курение и наркотики, но что это что-то очень нехорошее и страшное, я уже понял сам.
   Подумать только, сколько перед нами интересного – учёба в школе, общение с друзьями, отдых и игры во время каникул и на переменах. Поэтому я очень люблю заниматься спортом. Я не хожу на кружки, потому что у нас, их нет, а всё своё свободное время провожу на свежем воздухе. Катаюсь на коньках, санках, играю в мячик со своей младшей сестрёнкой. А ещё я очень люблю уроки физкультуры.  Ведь это так здорово,  быть сильным, ловким, смелым и конечно здоровым!

   Конечно у меня всё ещё впереди, но я надеюсь, что все препятствия на своём пути я преодолею потому, что у меня дружная, крепкая, здоровая семья: мама, папа и младшая сестрёнка Ксюша. А родители всегда помогут и объяснят где хорошо, а где плохо.

     И я всем желаю здоровья, а чтобы было здоровье надо заниматься спортом!
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