Я выбираю спорт
    Все знают, что пагубные привычки уносят здоровье человека. Но тем не менее ситуация распространения курения, алкоголизма и наркомании тревожит. Причем, чаще в подростковом возрасте.
    Подростки начинают употреблять алкоголь, курить сигареты и колоться чаще всего в компании друзей. Так подросток чувствует себя взрослым и самостоятельным, но это не так. Выпив бокал - другой вина, ребенок хочет повторить это вновь и вновь. Он выпивает каждый день, и у него начинает формироваться привычка, перетекающая в зависимость. Он перестает себя контролировать, что приводит к ужасающим последствиям. В 14-15 лет подросток может стать не отличником в школе, а заключенным в детской колонии.  Также большое влияние оказывают на ребенка родители, употребляющие алкоголь, наркотики и никотин. Ребенок берет с них пример, и вот здесь из него и получается неблагополучный ребенок.
    Как уберечь себя и своих близких от этой напасти? Выход есть. Спорт! Увлечение спортом и вредные привычки -  это две вещи несовместимые. Спорт укрепляет здоровье, позволяет держать себя «в форме», улучшает настроение и снимает напряжение. О пользе спорта можно говорить бесконечно.  Он приносит удовольствие, успехи приносят радость, а сигарета - это билет в неудачную жизнь.
     Для занятия спортом не так много надо: желание быть здоровым и счастливым. Люди задумайтесь, что вам важнее: улыбка вашего будущего ребенка или пятиминутная эйфория и жизнь, прожитая впустую? Жизнь или смерть?
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