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«Баба Надя».
Я преклоняюсь пред тобой, родная,

Перед твоей нелёгкою судьбой,

Ведь всю страну, от края и до края

В тот страшный час закрыла ты собой.

Тебя люблю так сильно, как умею,

И говорю тебе я, не тая,

Я вырасту, и тоже стать сумею

Такой, как ты, хорошая моя!

Я хочу рассказать о своей прабабушке. Зовут её Ююкина Надежда Филипповна. И, хотя она мне прабабушка, я зову её баба Надя. Родилась она 11 декабря 1924 года в поселке Ракиты Батунского сельсовета. Этих сел давно уже нет. Кроме бабы Нади в семье было пятеро детей, она была самая старшая. Тридцатые годы были очень тяжелыми. Её родители с раннего утра до позднего вечера работали в поле, а жили очень бедно. В ту пору все в деревне жили бедно: не было ни техники, ни электричества, всю работу выполняли вручную. И мне даже трудно себе представить, что дети ходили на улицу поиграть или помочь родителям по очереди, потому что на всех была одна "одёжка" или одна "обувка", которую очень берегли.

     С первого класса училась она в Курьинской школе. В Курье жили на квартирах, скучали по дому, по маме и папе, по маленьким братишке и сестрёнкам. Некому было подсказать при выполнении домашнего задания, проконтролировать, проследить за здоровьем. В Курью и домой ходили пешком за 18 километров: и зимой, в бураны, и осенью, и весной в слякоть, по бездорожью, кое - как одетыми и обутыми. По дороге иногда маленькие уставали, бывало, плакали. Было холодно и голодно.

     Но год за годом жизнь в стране налаживалась, условия жизни понемногу улучшались, стали появляться тракторы, другая техника. Стало чуточку легче жить. Люди верили в светлое будущее и не жалели сил, чтобы оно скорей настало. Но буквально как гром среди ясного неба грянула война. Баба Надя говорит, что война нарушила все планы нашего народа, что она отбросила назад на несколько десятилетий развитие народного хозяйства страны, унесла миллионы жизней, сломала тысячи и тысячи судеб.

             И хотя на Алтае не гремели взрывы, не было бомбёжек - страшное это было время. Все мужчины ушли на фронт, ушли даже некоторые мальчишки – одноклассники (в то время в одном классе учились разновозрастные дети), совсем юные, не познавшие все прелести мирной жизни, ушли, чтобы многим из них уже не вернуться никогда. Забрали и отправили на фронт всю имеющуюся в колхозе технику, лучших лошадей и упряжь. Остались старики, женщины и дети, на хрупкие плечи которых свалилось всё  хозяйство. В селе женщины и подростки с темна до темна работали на полях: выращивали хлеб, готовили корма, пасли скот, по осени на быках по бездорожью, в любую погоду вывозили в Поспелиху пшеницу - делали всё, чтобы одеть и прокормить тех, кто воевал, тех, кто работал в тылу. Работали, чтобы одеть и прокормить своих детей, сами при этом испытывая холод и голод.

      Баба Надя говорит, что она преклоняется перед этими людьми. Её труд не был физически тяжёлым, но и легко ей не было. Несмотря на трудности войны, ей удалось закончить 10 классов. Уже существовали начальные школы в Батуне и Славгороде, вот в них - то и начинала работать молоденькая Надежда Филипповна учительницей. Пешком ходила из одной школы в другую. Тогда большинство выпускников разослали по школам работать учителями в место ушедших на фронт мужчин. Вскоре бабу Надю послали учиться в Бийский учительский институт, на учёбу не хватало средств, и пришлось в апреле 1944 года оставить учёбу.

    Бабушка рассказывает, что от непосильного труда, от болезней, которые нечем было лечить, от холода и голода, отдавая последний кусок хлеба детям, умирали женщины. Воевали на фронте, погибали за Родину мужчины. Оставались без родителей дети.

            В одной песне есть слова

Семья у мальчишки в .... была

Ее в 41 - ом война отняла

И дом разломала,

и счастье украла, взамен ничего не дала.

     Вот для них, для таких мальчишек и девчонок и был организован в мае 1944 года Трусовский детский дом. С начала его организации баба Надя работала здесь воспитателем. В детдоме были дети из разных   мест. Были и эвакуированные из Ленинграда, но, в основном, воспитывались дети из нашего района. У многих мамы умерли, а отцы воевали на фронте; много было сирот; были там и дети матерей, которые почти круглосуточно работали, но всё равно не могли прокормить своих детей, тоже сдавали их в детдом. Это был единственный выход, чтобы сохранить им жизнь. Иногда в детдом дети поступали целыми семьями: было пять или шесть детей Яковлевых, четверо Киселевых и другие. Поступали дети часто ослабленные, больные, худенькие, с искалеченной бедой и войной душою.

     Воспитателями в дет доме работали Ивлева Варвара Афанасьевна, Передерей Екатерина Егоровна и Михаил Иванович, Уварова Галина Николаевна, Сусоев Иван Пантелеевич, Макарова Анна Андреевна, Дора Павловна Шумакова.

      Большинства из них уже нет в живых. Физически их труд, может быть, и не был тяжелым. Но, вспоминает баба Надя, горе детей сирот, их болезни и слезы их тоска по родителям- все это неимоверной тяжестью лежало в сердце всех работников детдома. Равнодушных здесь не было. И как бы воспитатели и няни ни старались заботиться о детях - никто не мог заменить этим детям маму и папу! И когда кто-то из ребят, бывало, заскучает по дому, такое настроение передавалось и другим детям.

               Но дети всегда дети. Были и шалуны, и проказники, были и тихони, но всегда дети были дружными между собой и почти всегда послушными. Детдом жил одной большой семьей. Старшие дети помогали выращивать овощи, делать кизяк (многие мои ровесники даже не знают, что это такое). И хотя наша страна изо всех сил заботилась об этих детях, полного достатка все равно не было. Не хватало продуктов, одежды, постельного белья и многого другого. Но дети в детдоме были пусть не достаточно, но накормлены, пусть не так, как хотелось бы, но ухожены, здесь хоть манка, сваренная на воде, но была, чего не было у многих детей в семьях.

      Особенно трудными были ночные дежурства, приходилось успокаивать расплакавшихся малышей, чтобы они не разбудили других, рассказывать им сказки, делать замечания расшалившимся, следить за тем, чтобы дети не заболели.

        Далеко в тылу трудились работники детдома во имя Победы, сохранив жизнь и здоровье десяткам детей, многие из которых просто не смогли бы выжить в суровых условиях войны.

     Когда закончилась война, некоторых детей стали забирать домой: кого - отцы, кого - родственники. Расставаясь, дети плакали все: и те, кого забирали, и те, которые оставались.

          Баба Надя помнит почти всех своих воспитанников и по возможности интересуется их судьбой. В нашем селе, районе живут бывшие детдомовцы: Крахтинов Александр Петрович, Сусоев Александр Николаевич, Мольков Федор, Шумахер Иосиф, Радионова Татьяна, Патлатов Анатолий Иванович, Караваевы Василий и Дмитрий, Чебаевская Александра. К сожалению, некоторых детдомовцев нет уже в живых: Антошина Вити, Ивлевой Раи, Киселева Миши, Сарра Кати, Михиенко Коли.  А Наташа Серегина, уже став взрослой, еще много лет писала бабе Наде письма из Подмосковья, в которых называла бабу Надю мамой, а детей бабы Нади - братиками и сестричками.

            В детдоме баба Надя работала 8 лет, потом много лет в торговле. За многолетний труд она награждена медалями и грамотами, имеет звание «Ветеран труда». Вырастила и своих четверых детей. Всякое бывало в жизни, но годы войны были самыми тяжелыми. В этом году страна празднует 60- летия Победы над фашизмом. Бабу Надю приглашали в школу на вечер, посвященный этому событию. Рассказывая о детдоме, она закончила свой рассказ словами:

«Пусть никогда, не будет войны.

Пусть у всех детей на земле

Будут мамы и папы»

          В Доме Культуры тоже уже состоялось мероприятие, на котором чествовали тружеников тыла, вручали им юбилейные медали. 9 мая всё село придёт к обелиску, на котором высечены имена погибших, зачтут и имена тех, кто воевал, но умерли уже в мирное время.  Школьники тоже приходят к обелиску, чтобы почтить их память. И вновь будут звучать слова

Люди, покуда сердца стучатся

Помните!

Какою ценой завоёвано счастье-

Помните! 
