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Стрижонок Пик, или что такое дружба.

               Жил - был стрижонок. Звали его Пик. Пик был очень весёлый и            жизнерадостный стрижонок. И был у него лучший друг. Они любили летать наперегонки и веселиться. Бывало, они подолгу кружили над рекой, вырисовывая в воздухе пируэты – у кого получится лучше всех?!  Ловили на лету мошек – кто наберёт больше?!  

А надо сказать, что Пику не нравилось, когда победителем оказывался не он, а кто-то другой – пусть даже и его лучший друг.  Да-да, не любил наш Пик этого. 
И однажды после таких вот  дружеских «соревнований» Пик  оказался не на первом месте. Ну что ж, ясно как день – не понравилось это Пику. Обиделся наш стрижонок Пик на своего друга, поссорился с ним. Он решил, что найдёт себе друга лучше! 

- Так друзья не поступают! – хорохорился Пик.

- Ну не обижайся – в следующий раз победишь ты! – хотел подбодрить своего  лучшего друга  стрижонок.  – Мы ведь, всё равно с тобой друзья – а это самое главное!

Но Пик его не хотел и слушать – так вот ему обидно стало. И нашёл  себе новых друзей.  Сразу двух! 

- Это даже лучше, - думал Пик. – Был всего один друг, а стало сразу два – вот это я понимаю! 

Стоял солнечный погожий денёк. Просто загляденье! И наш заводила Пик предложил своим друзьям посоревноваться, полетать наперегонки – мы-то с вами знаем, что Пик это любил.  Ну что ж устроили они состязания. Кто победит, то самый быстрый и ловкий. А Пику ой как хотелось показаться перед новыми друзьями именно таким!
Заигрались они, залетались и не заметили, как всё это время за ними наблюдал сверху ястреб – выбирал себе добычу.  И пока отвлеклись стрижата, ястреб стремглав, как молния, набросился на Пика и хотел унести его. Новые друзья Пика очень напугались. Что уж говорить – было чего! Аж сердце чуть не выскочило! Забыли они про Пика – себя спасать надо! И улетели прочь…

Но тут неподалёку летал старый друг Пика – искал его. Он услышал крики своего друга стрижонка. Он не раздумывая ни секунды  кинулся на огромного страшного ястреба, но не получилось  у маленького  отважного стрижонка  вырвать своего друга Пика из цепких  ястребиных лап.  Но ястреб был больше и сильнее. Но стрижонок  даже и не думал  отступать и решил, во что бы то ни стало, выручит своего лучшего друга из беды! 

Он позвал на помощь родителей Пика и все они втроём спасли стрижонка, угнали ястреба – он  улетел далеко-далеко.  

Долго не мог опомниться задира Пик от такого! Чуть было с жизнью не попрощался! Многое теперь понял Пик: что не тот друг, кто вместе с тобой веселится, когда всё хорошо. А тот, кто в беде собой рисковать будет, но тебя не оставит. Стыдно стало Пику. Очень стыдно…

- Ты уж извини меня, - сказал он, повесив голову, своему верному другу. – Я понял теперь, что такое настоящая преданная дружба. Правду говорят «Старый друг лучше новых двух»! А ты, а ты… Наверное, даже лучше десяти будешь!  - улыбнувшись добавил Пик.

А его друг даже и не думал на него обижаться. 

-На то и друзья, - сказал он, - чтобы быть рядом в трудную минуту! Ну что – ты мой друг и я твой друг? 
- Конечно! – восторженно закричал Пик.

… Теперь он понимал ценность настоящей дружбы…
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