МНЕНИЯ О ШКОЛЕ
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Заместитель  главы  администрации  Трусовского Сельского Совета, Лютц  Татьяна  Николаевна.

          - Спроси любого человека в селе, что светлого связано с детством, услышишь в ответ – школа.  Школа – это не только детство, но и забота, внимание, взращивание человека – личности, познание каждого ребёнка, его  нравственное воспитание. Всё это присуще нашей Трусовской школе и всему педагогическому коллективу, руководимому директором Сапроновой Л. А., депутатом Райсовета. Активное участие в общественной жизни села, уважение, авторитет со стороны населения к педработникам позволили выбрать в депутатский корпус Сельского Совета двух педагогов: Акеньшину Л. А. и Нестеренко Е. Н., которая является заместителем председателя Сельского Совета депутатов.
            Незаменимым  председателем сельской и участковой избирательной комиссии Трусовского Сельского Совета  является  прекрасный  организатор и педагог Колупаева  Г. В.

     Два созыва избиралась депутатом сельского Совета Белан С. В.. Активно работает в инспекции по делам несовершеннолетних при сельской администрации Шипилова Л. В..
Нас удовлетворяет творческий союз школы и Сельского Дома культуры. И там работают  специалисты «высшего пилотажа». Потому все  смотры - конкурсы детей в районе проходят на «ура». Трусовские дети талантливы благодаря яркому таланту своих наставников. Петь и танцевать дети уже могут с 1 класса, а к 11 классу они умеют понимать прекрасное, природу, ценить дружбу, свою малую Родину – село Трусово, ценить и уважать старость. И это всё даёт им прекрасный коллектив педагогов Трусовской средней школы. 
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Макарова Ирина Ивановна, кандидат исторических наук, заведующая кафедрой права исторического факультета  БГПУ.

               Почему все дети спешат повзрослеть? Не знаю, но только теперь, став взрослой, проработав  25 лет понимаю, как хорошо было там, в детстве, как тепло и уютно, как безоблачно и беззаботно. Что же помню из детства больше всего? Конечно, школу. Мне кажется, что я пошла учиться прямо с пелёнок, ведь мои родители – педагоги. Всю свою жизнь они посвятили Трусовской школе, пройдя путь от учителя до директора школу. Для меня они всегда были жизненным маяком, и я, окончив школу, ни минуты не сомневалась – только в педагогический! В педагогический институт поступил и мой младший брат, так что с уверенностью можно говорить о педагогической династии Макаровых.  И сейчас, как только удаётся попасть на Родину, сразу же бегу в школу. Здесь всё такое родное, близкое! Черпаю силы, вдыхая неповторимый запах детства, тихо прохожу по школьному коридору. Вроде и не было их – этих лет, и мы только вчера слышали заливистую трель последнего школьного звонка… В школе замечательный, творческий коллектив педагогов, с которым на протяжении многих лет я тесно сотрудничаю Интересные находки, методические разработки, статьи и доклады педагогов МОУ «Трусовская сош» постоянно появляются на страницах печатного сборника нашего университета. А выпускники школы поступают в БГПУ, наш лицей. Только в 2008 году сразу 5 выпускников школы стали нашими студентами, и трое из них учатся на историческом факультете! От души желаю родной школе процветания, благополучия и надеюсь на дальнейшее сотрудничество. 

Сусоев Е. А., член управляющего Совета МОУ  «Трусовская сош», депутат Райсовета, родитель.
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               -Я очень рад, что мои дети учатся в нашей школе. Ведь не секрет, что в некоторых учебных заведениях дети предоставлены сами себе. Этого не происходит в Трусовской средней общеобразовательной  школе. Каждый ребёнок здесь чувствует себя частью большого коллектива, где для каждого есть занятие, для каждого существует и своя мера ответственности. Дети с удовольствием посещают уроки, так как работают в школе высоко профессиональные, ответственные люди, которые максимально и доходчиво доносят до каждого ученика необходимые знания.

 В школе работают различные кружки по интересам, причём график работы их разработан так, чтобы каждый учащийся мог посещать несколько понравившихся кружков и секций.

          Наши дети имеют возможность заниматься научно – исследовательской работой по различным направлениям связанным с историей, природными условиями, экологическими проблемами родного села, района и края. Моя дочь, Сусоева Дарья, в 2008 году, заняла призовое место, участвуя в краевом экологическом конкурсе. А ученица нашей школы,  Алехина Юля, второй год подряд занимает призовые места на всероссийских конкурсах. Учащаяся 10-го класса Гусева Яна в нынешнем году стала призёром  Всероссийского конкурса.

      Ученики нашей школы принимают участие в различных районных конкурсах и смотрах. И не только участвуют, но и побеждают. В этом несомненная заслуга нашей школы, всего педагогического коллектива. Недаром наши выпускники 2008 года все без исключения поступили в высшие и средние учебные заведения.

        Мы, родители, бесконечно благодарны школе и педагогам за отзывчивость, понимание, за ответственность с которой они передают знания нашим детям, готовят их к самостоятельной жизни.
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Трусова  Татьяна  Ильинична,  директор  МУК  Трусовский  КДЦ,  родитель.

-Я  счастлива,  что  мои  дети  учились  в  Трусовской  школе. В  школе  работают  замечательные  люди.  Они  воспитывают  умение и желание   подходить  ко  всему  творчески.  Для  нас  все  дети  в  школе  талантливы:  кто-то  рисует,  кто-то  танцует,  кто-то  поет.  Благодаря  совместным  усилиям  коллектива  учителей  и  работников  КДЦ  дети  участвуют  во  всех  мероприятиях  КДЦ  не  только  районного, но  и  краевого  значения,  где  часто  занимают  призовые  места.  Наши  дети  имеют  много  наград -  это  грамоты,  дипломы  различных  степеней,  дипломы  лауреатов.
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Бубенчикова  Татьяна  Алексеевна,  социальный  работник,  родитель.

-В  наше  время  очень  трудно  воспитать  молодого  человека.  И  все-таки  нашей  школе  это  удается.  Педагогический  коллектив  стремится  создать  условия  для  гармоничного  развития  личности  ребенка.  Моя  дочь  с  удовольствием  идет  в  школу,  где  ее  ждут  добрые  педагоги,  встречи  со  сверстниками.  Наша  школа  дает  прочные  знания.  Это  дает  возможность  поступать  в  высшие  учебные  заведения.  Учащиеся  школы  талантливы.  И  педагоги  помогают  в  развитии  этих  талантов.  Мальчишки  и  девчонки  занимают  призовые  места  в  олимпиадах,  смотрах,  районных  и  краевых  конкурсах.  Они  рисуют,  лепят,  танцуют,  поют.  Родительские  собрания  проходят  очень  интересно,  необычно.  Мы,  родители,  на  этих  собраниях  учимся  общению  со  своими  детьми.  Я  благодарю  педагогический  коллектив  за  их  нелегкий  труд  и  желаю  им  успехов.      
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Сметюкова Галина  Анатольевна, директор районного Дома детского творчества.

 - Самая активная детская организация в нашем Союзе Содружеств – это республика «Ровесник» Трусовской средней школы. Вот уже три года подряд она становится победителем районного соревнования на лучшую детскую организацию и получает премию Главы Курьинского района в данной номинации. В любом деле: фестивале художественной самодеятельности, конкурсе отрядов милосердия, смотре работы разновозрастных отрядов «Ровесник» - лидер. Этой организации по плечу любое дело, ведь помогают им дружба, творческая инициатива, поиск новых идей и постоянное стремление к самосовершенствованию. Ну, в какой  школе дети 1 сентября уже выбирают Новогодний сценарий? В Трусовской! Поэтому любое мероприятие у этих ребят подготовлено на все 150%. Они умет всё: поют и танцуют, сочиняют стихотворения и сказки, разрабатывают и реализуют социальные проекты и ещё многое – многое другое. Удивительно, но все дети и педагоги школы – одна большая, дружная семья, в которой один за всех и все за одного.  Накопленным опытом в организации детского самоуправления с удовольствием делятся со всеми школами района, а модель детского самоуправления «Республика «Ровесник» отмечена дипломом 2 степени краевого смотра – конкурса на лучшую модель детского самоуправления. 
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Колупаев Денис Владимирович, выпускник школы, студент Рубцовского педколледжа.

 - Моя школа помогла выбрать мне жизненный путь, найти своё призвание. Поступил в ПУ, потом в политехнический университет, но,  отучившись год,  понял – не моё! Хочу в школу! В свою школу, к детям! Они – как маленькие звёздочки, доверчиво опускаются прямо в ладонь, согревая своим теплом. А сколько в них задора, огня, упорства и святой веры в то, что у них будет самое счастливое детство на свете. А вселили эту веру в них замечательные люди – педагоги Трусовской средней школы. Ведь это они помогают раскрыться каждому ребёнку, умеют всегда понять, поддержать, дать нужный совет. Создавая ситуацию успеха каждому малышу, они помогают ему поверить в себя, и у ребёнка за спиной вырастают крылья. Три года я работаю вожатым в районном лагере «Озеро Белое» и каждый раз заглядывая в эти бездонные детские глазёнки думаю – вот оно, настоящее счастье, быть рядом с ними, учить их и самому учиться у них, чтобы стать таким же педагогом с большой буквы, как и учителя моей родной  школы.
        Мечтаю после окончания колледжа вернуться в свою школу и искренне надеюсь, что мечта моя осуществится.
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Выпускники  МОУ «Трусовская сош» 2008 года
Трусовской школе посвящается….

Как быстро летит время! Вот уже подходит к концу учебный год… Школьники в предвкушении жаркого беззаботного лета, а студенты… Эх, студенты в ожидании сессии! И разница между школьной и студенческой жизнью теперь мы понимаем и чувствуем как никогда раньше. Ведь в 2008 году мы покинули стены Трусовской сош. И поступили в БГПУ (ныне Алт. ГПА). Да, из нашего маленького класса 5 человек захотели пойти учиться на педагогов! А это говорит о многом! И в первую очередь о том, какие замечательные учителя работают в Трусовской школе! Ведь они дали нам богатые знания, благодаря которым мы смогли поступить в высшее учебное заведение, а искренней любовью к работе и своим ученикам они подтолкнули нас к выбору именно педагогического Вуза! Сейчас мы не жалеем, что учимся в АлтГПА. И поэтому особенно благодарны нашей родной школе за ту платформу знаний, которую она нам дала! И хоть мы ушли «со школьного двора под звуки нестареющего вальса..», но, возвращаясь иногда в её стены, мы как – будто на время снова становимся её озорными беззаботными учениками. Так будет всегда! Спасибо за знания! Спасибо за детство! Спасибо за всё!

Наша маленькая, уютная, светлая Трусовская школа – мы любим и помним тебя!!!
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Гусева Ольга Павловна, родитель.
В  жизни каждой семьи однажды наступает радостный день – ребёнок идёт в школу. С одной стороны он радостный, а с другой – переживающий. Как ребёнок  адаптируется в новом коллективе, сможет ли он познать тот материал, который предлагает современная школа? Ведь в сельской местности проблема с детскими садами, которые закрылись из-за малого количества детей. И спасением для родителей стала предшкольная группа, которая открылась в нашей школе. С трепетом мы привели своих детей в эту группу, воспитателем которой была Акеньшина Л. А.

       Прошёл год, и наши дети полностью были готовы к поступлению в 1 класс. Моя дочь с воодушевлением рассказывала нам о путешествиях, совершаемых ими на занятиях. Воспитатель научила их доброму отношению к окружающему миру, заботе о старших, взаимопомощи и взаимовыручки. На выпускном утреннике дети показали, чему они научились за прошедший год. Они с выражением читали стихи, пели песни, инсценировали сказки. Посмотрев на своих детей, мы были уверены в успехах, ожидавших их в школе.

Спасибо,  Лариса Алексеевна!

.
