МОУ «Трусовская  средняя общеобразовательная школа» Курьинского района Алтайского края

ДООЛ «Дружба»

ОСОБЕННОСТИ РАБОТЫ ПРИШКОЛЬНОГО ОЗДОРОВИТЕЛЬНО-ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ЛАГЕРЯ В УСЛОВИЯХ МАЛОКОМПЛЕКТНОЙ ШКОЛЫ
        Организация образовательно-развивающего досуга в каникулярный период – важная составная часть воспитательной  деятельности по формированию личности ребенка. Каникулы – период значительного расширения практического опыта ребенка, время для активного развития его творческих и коммуникативных способностей.  Это способности, которые составляют основу характера, способности общения и коммуникаций, жизненной хватки и нравственной направленности личности. 

         Период каникул – активная пора социализации школьников. Значительное расширение поля взаимодействия дает новые дополнительные возможности для личностного роста каждого ребенка и его самосовершенствования.

Поэтому во время каникул необходимо создать соответствующие педагогические условия для обеспечения полезной, содержательной занятости детей, способствующие формированию положительных качеств их личности на основе использования многообразия форм активной деятельности и общения.
ДООЛ «Дружба» существует в нашей школе уже более 10 лет, за это время сложилось много хороших лагерных традиций, появился интересный, перспективный опыт работы, зародилась и окрепла система лагерного управления и самоуправления. 
         Реализуемая нами программа «Дорога добра» рассчитана на детей младшего и среднего школьного возраста. Её направленность - социализация детей и подростков посредством познавательно-игровой, творческой, гражданско-патриотической и спортивно-оздоровительной деятельности в период каникул. В основу программы положены четыре ключевые концептуальные идеи, которые и предопределяют специфику реализуемой воспитательной модели. 
        Во-первых, это идея преемственности летней и зимней образовательно-оздоровительных программ воспитательной деятельности, то есть программа работы лагеря является органической частью круглогодичной работы школы. Преемственность выражается и в организации работы детского самоуправления, когда на летний лагерь полностью переносится вся структура деятельности школьной республики «Ровесник», знакомая и понятная, создающая ситуацию успешности, ведь наша организация уже второй год становится обладателем премии Главы Курьинского района в номинации «Лучшая детская организация». Разработана и успешно реализуется акция «Пришкольный лагерь», в ходе которой члены Парламента и Правительства республики «Ровесник» помогают вожатым и воспитателям лагеря в организации работы органов самоуправления и проведении развлекательных и познавательных массовых мероприятий.   Мы убеждены, что воплощение в жизнь данной идеи преемственности дает возможность не только занять подростков нужным и интересным делом, но и не прерывать процесс воспитания и образования в летний период.

       Во-вторых, наша оздоровительно-образовательная программа разработана с максимальным учетом возрастных и психологических особенностей детей, деятельностно-практического потенциала их развития. Классными руководителями совместно с психологом школы собрана  подробная информация не только на каждый класс, но и на каждого ребёнка, в которой отражены особенности темперамента и характера ребёнка, его взаимоотношения в классном и школьном коллективах, особенности мышления, воображения, памяти. Эти данные учитываются при составлении плана работы на смену, позволяют найти каждому ребёнку занятия по интересам, сделать отдых полезным, насыщенным, продуктивным. Малокомплектная школа – это большая, дружная семья, в которой старшие заботятся о младших, помогают им, добросовестно  выполняют каждый свои обязанности. Поэтому и отношения между детьми в лагере – тёплые, доброжелательные, а это немаловажно, так как большинство наших детей из социально-неблагополучных семей, в которых они этого тепла и ласки зачастую просто не видят. Периода адаптации и привыкания к новому коллективу  нет, так как все дети хорошо знают друг друга, система взаимоотношений налажена, это позволяет полностью избежать как внутрилагерных так и внутриотрядных конфликтов в общении. 
        В-третьих, мы стремимся оптимальным способом регламентировать физическую и умственную нагрузку детей, обеспечить реально выполнимый объем их занятости различными видами деятельности, создать, в целом, наиболее благоприятный для развития детей порядок дня, режим их труда и отдыха. Наше село находится на берегу одной из самых красивых рек Алтая – Чарыш, природа очаровывает своей красотой и неповторимостью, поэтому одним из основных направлений нашей воспитательной работы является экологическое.  Для сельских детей природа – это не просто окружающая среда, это часть жизни каждого ребёнка, часть его характера и души. Походы и экскурсии, организация работы на школьной экологической тропе – любимые занятия наших детей. В ходе трёх лагерных смен успешно реализовались такие социальные проекты, как «Родники», «Экологическая тропа», «Ландшафтный дизайн пришкольного участка». Выращиваем мы и свой огород – и уже на первой смене на столе появляются огурцы, зелёный лук, укроп, редис и другие овощи, выращенные своими руками, а оттого кажущиеся вдвойне вкуснее. Мы считаем, что главная задача системы отдыха детей в период каникул – пробудить  у детей и подростков интерес к окружающему миру, желание  побольше узнать и проанализировать постигнутое, научиться самостоятельно мыслить, принимать решения, быть добрыми, благодарными, отзывчивыми, зарядиться духовной и физической  энергией.
        В–четвёртых, летний оздоровительно-образовательный лагерь позволяет обеспечить стопроцентную занятость активным отдыхом детей так называемой «группы риска», то есть детей, стоящих на внутришкольном учёте, детей из многодетных, малообеспеченных семей и т.д. За последние 10 лет у нас нет ни одного ребёнка, стоящего на учёте  в ИДН или в детской комнате милиции, детьми и подростками не совершено ни одного правонарушения. Полноценное питание, витаминизация, проведение спортивно-оздоровительных мероприятий, реализация социального проекта «Школьная спортивная площадка», позволяют значительно укрепить здоровье наших школьников, воспитать в них потребность к ведению здорового образа жизни. 
          Конечно, есть у нас и свои проблемы и трудности. Дети приходят в лагерь в порядком надоевшее за зиму здание школы, в котором одновременно идут ещё и ремонт и экзамены. Превратить школьный класс в сказочную страну нелегко – каждый раз приходится полностью обновлять оформление игровой комнаты. Так как в этом году мы встречаем славный юбилей – 70 лет Алтайскому краю, наша комната – музей детского прикладного и художественного творчества, в котором мирно уживаются предметы, которыми пользовались наши бабушки и дедушки и изделия самих детей. Логика смены – работа по дням, у нас сохраняется уже на протяжении ряда лет, а каждый сезон несет детям свой сюрприз: это сезон вежливости и этикета, сезон дремучего леса, сезон проживания в стране весёлых человечков. Надо с первого дня заинтересовать детей, удивить их, привлечь к совместной деятельности. Здесь хорошим подспорьем в работе является тесная связь школы, сельского Дома культуры, библиотеки и комитета по делам молодёжи. 
       Еще одна проблема – кадровая. Вожатые и воспитатели – педагоги школы, хорошо знающие детей, имеют огромное преимущество перед вожатыми загородных лагерей, которым приходится узнавать детей практически весь сезон. Но вот найти в маленьком селе руководителей кружков – большая сложность. Те кружки, которые работали зимой, переносить на площадку – бессмысленно, интерес сразу теряется, а придумать новые, интересные – сложно: нет ни руководителей, ни материальной базы, ни элементарной литературы. Стараемся привлечь к этой работе наших студентов, старшеклассников, работников Дома культуры, руководителей разновозрастных отрядов. 

     И ещё одна нелёгкая задача – детей, которые на протяжении учебного года не проявили себя ни в каком из видов деятельности вывести в группу лидеров, попытаться найти в них те особые «изюминки», выбрать мероприятие так, чтобы эти дети «расцвели», раскрылись в полной мере. Это вдвойне трудно, так как кажущиеся знакомыми дети могут проявить себя с новой, неожиданной стороны только при особом подходе, в индивидуальном общении. Пришкольному лагерю в штатном расписании кроме вожатого и воспитателя всё же необходим психолог, ведь под оздоровительной работой понимается ещё и крепление не только физического, но и психического здоровья детей. 
            Все эти проблемы мы стараемся решить,  хорошо понимая, что от нас зависит многое: станет ли ребёнок хорошим человеком, добрым, внимательным, отзывчивым другом, примерным семьянином, добросовестным и честным работником, активным борцом за всё лучшее на Земле. 

